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71% ellenzék nagy 
győzelme a lengye ltó ti 

n y ilí  vá lasztáson
G aá l O liv é r  (K is g a z d a )  4835, i f f .  T e m p le  Rezső 

(fVEP) 4000 sza va za tó * le a p o íí
Lengyeltóti, február 9.

-  A Reggeli Újság tudósítójától —
A közigazgatási bíróság Ítélete előtt az 

utolsó pillanatban lemondott mandátumáról 
ifjabb Temple Rezső, a lengyeltóti kerület 
kormánypárti képviselője, aki attól tartott, 
bogy a peticiós per kimenetele előrelátha
tóan mandátuma megsemmisítését fogja 
eredményezni. Az uj választás vasárnap zaj
lott le a kerületben és természetes, hogy a 
kormánypárt teljes erővel belefeküdt a 
harcba, mert minden körülmények között 
biztosítani akarták a kitűnő családi össze
köttetésekkel rendelkező ifj. Temple győ
zelmét Gaál Olivérrel, Gaál Gaszton fiával 
a Független Kisgazdapárt jelöltjével szem
ben.

Vasárnap reggel a kerület húsz községében

rendkívül nagy érdeklődés mellett indult 
meg a szavazás.

A fonyódi szavazatszedő küldöttség elnöke 
százas turnusokban akarta a választókat le
szavaztatni, de az ellenzék közbelépésére 
kénytelen volt ezt az elhatározását megmásí
tani. Más községekben is különböző eljárá
sokkal kísérleteztek, a válaszlópolgárság 
azonban visszautasított minden ilyen kísérle
tet. A kerület választópolgárainak a száma 
11.735 és nagyrészük résztvett a mai szava
záson. Gaál Olivér választói nagy tömegek
ben gyűltek össze és velük szemben

a NÉP is megmozgatta minden párthivét.
Mindenütt erős csendőri készültségek voltak, 
de a karhatalom közbelépésére sehol nem  
került sor. Ahol szabálytalanságot jelentet
tek be, azt azonnal orvosolták és ezzel elejét 
Vették a nagyobb visszaéléseknek.

Izgalmas küzdelem.
Délután két órakor a szavazatok állása a 

következő volt:
Ifj. Temple Rezső NÉP 2650
Gaál Olivér Független Kisgazda 2624
A legnagyobb erőfeszítés is hiábavalónak 

Bizonyult a délutáni órákban, mert mind

jobban megfogyatkoztak a kormánypárti 
szavazók csoportjai és

előretört az ellenzéki jelölt.
Délután négy órakor a következő hivatalos 
jelentést adták ki:

Gaál Olivér Független Kisgazda 4466
Ifj. Temple Rezső NÉP 3538
A kerületben ham ar elterjedt a hire an

nak, hogy az ellenzéki jelölt vezet és min
denütt nagy örömmel fogadták a jelentést, 
hogy a jelek szerint Gaál Gaszton fiáé lesz 
a lengyeltóti mandátum. Este hat órakor

Lengyeltóti főtere fckctéllctt az óriási 
tömegtől.

Ekkor m ár Gaál Olivér hatalmas győzelmé
ről beszéltek és a helyzet a következő volt:

Gaál Olivér Fkg. 4611
ifj. Temple Rezső NÉP 3450

Tizenhét községben már befejezték hat 
órára a szavazást és csak három helyen folyt 
még a harc, de Gaál Olivér 1161 szavazat- 
előnyét a kormánypárt már nem hozhatta be.

Este hét órakor minden körzetben lezárták 
a választást és hozzákezdtek a szavazatok 
összcszámlálásához. A választás befejezése 
előtt báró Derg Miksa országgyűlési képvi
selő, a lengyeltóti választás egyik ellenzéki 
irányitója a következőket mondotta:

Feljelentés a Sőszolga- 
biró ellen

— Kötelességemnek tartom kijelenteni, 
bogy

Kozma Miklós belügyminiszter minden 
panaszunkra azonnal intézkedett és 
megakadályozta a törvénytelenségeket 

és a terrorkisérlctcket
—  Szegedy Péter főszolgabíróról azonban 
nem mondhatom el ugyanzt. A főbíró ur 
ugylátszik, a választás tartam ára a NEP-él 
harcos szerepét igyekezett betölteni. Ezért 
ellene kénytelen voltam feljelentést tenni a 
belügyminiszter urnái.

A lengyeltóti választás, amely fényes el
lenzéki győzelemmel végződött, Eckhardt 
Tibor pártelnök fáradhatatlan munkáján és

az elenzék teljes összefogásán kívül

Gaál Olivér 875 szavazattal győz
Dalalonbogláron és Lengyeltótiban mór a i 

kora esti órákban nagy tömegek gyűllek ■ 
össze, hogy a választás eredményét azonnal 
hallhassák, hiszen a lezajlott választási agi
táció során régen nem látott erős küzdelem  
volt. A NÉP részéről hatalmas és előkelő 
vezérkar, irányította a választási küzdelmet.
A főparancsnok vitéz Kenyeres János ország
gyűlési képviselő volt és az ő irányítása alatt 
állott Papp Sándor központi élharcos titkár 
szervezete is, amelynek száma a választás 
napjára meghaladta a száz főt.

A kormánypárti agitációban rend! »vül «*• 
vékeny szerepet játszott Drózdy Győző, Je
nes András, Vary Albert és Hadnagy Domon
kos, de állandóan

lenn tartózkodott a kerületben id.
Temple Rezső kormánypárti ország

gyűlési képviselő is,
hogy segítségére legyen fiának.

Az ellenzéki pártok részéről is több kép
viselő volt a kerületben már napok óta és

H o d z s a  p á r i s i  t á r g y a lá s a i  
a  D u n a - k é r d é s r ő l

— A Reggeli Újság tudósilójától —

Párizs, február 9. Hodzsa Milán csehszlovák 
miniszterelnök kíséretével vasárnap délután 
megérkezett a francia fővárosba. A vendéget a 
pályaudvaron Sarraut miniszterelnök és Flandln 
külügyminiszter képviselői fogadták, továbbá 
Gssaczkl cseh követ, Purlcs jugoszláv követ és 
a román követség képviselője. Hodzsa mlnisa-

gróf Bethlen István nevéhez fűződik,
aki politikai tekintélyének teljes erkölcsi 
súlyával támogatta Gaál Olivért, mint az 
egyesült clcnzéki pártok jelöltjét.

főként a Független Kisgazdapárt tagjai dol
goztak fáradhatatlanul, hogy a párt nagy
nevű megalapítójának, néhai Gaál Gaszton- 
nak fiát mandátumhoz juttassák. A párt 
meggyőződése, hogy a lengyeltóti kerület 
mandátuma már a tavaszi választáson is őt 
illette volna meg törvény szerint, igaz, hogy, 
akkor nagy eséllyel

indult a választási küzdelemben gróf
Bethlen András, a volt miniszterelnök 

fia is,
akit azonban már az ajánlások elbírálásánál 
elütöttek a további küzdelemtől.

Este nyolc óra körül terjedt el a hire Gaál 
Olivér győzelmének. Ekkor adták le hivata
losan a jelentést Budapestre az ellenzéki 
győzelemről. A jelentés szerint

Gaál Olivér Fkg. 4875
ifj. Temple Rezső NÉP 4000

szavazatot kapott, tehát Gaál Olivér függet
len kisgazdapárti jelölt 875 szótöbbséggel 
nyerte el a kerület mandátumát.

tcrelnök hétfőn este a Sorbonne-on előadást 
tart a cseh köztársaság első elnökének, Masa- 
ryk Tamásnak politikai művéről. Az előadáson 
jelen lesz Lebrun köztársasági elnök Is.

Hodzsa miniszterelnök párizsi látogatása al
kalmából megbeszéléseket folytat majd Sarraut 
miniszterelnökkel és Flandln külügyminiszterrel 
a Duna-kérdéarőL
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KORTÜNETEK
Irta: SÓS ENDRE

, ADY ENDRE \jCCA már van Budapesten. 
A XX. század mindeddig legnagyobb magyar 
lírikusa nemrégiben uccát kapott a Köz
munkatanácstól. A költő ősz édesanyja, aki 
néhány hét előtt a fővárosba költözött, büsz
kén sélálhat végig azon a rózsadombi útvo
nalon. amelynek hózjelző-táblái az ő meg- 
dicsőült fia nevét h ird e tik ... De, ha Ady 
Endre már igy <befutolt» és a .Halottak 
Elén»-rő( az élők élére került, akkor miéit 
cenzúrázza még mindig a rendőrség az Ady- 
köteteket és akkor hogyan történhet meg, 
hogy Ady verseinek jórészét még ma is tilos 
szavalni?!

★
BENES, az uj köztársasági elnök országos 

körútra indul Csehszlovákiában és e körút 
során ellátogat Pozsonyba és Kassára is. 
Azaz: — ahogy ott hivatalosan nevezik — 
Bratislavábn és Kosioére... Az uj államfő már 
többizben bebizonyította, hogy alapos em
ber, aki szereti a dolgokat behatóan megvizs
gálni. Reméljük, hogy most is alapos Icszl És 
nem fog megelégedni a helytarlók és a vá
rosi tanácsok által rendezett cifra ünnepsé
gekkel, lobogó-diszekkei és éljenekkel! De 
módot keres és — ha akar — módot is 
talál arra, hogy közelebbről szemügyre vegye 
a Csehszlovákia területén élő magyar és szlo
vák nemzeti kisebbségek elképesztően szo
morít helyzetét!

Kassán — azaz: szerintük Kosicén — ép 
a napokban vették tervbe a magyar múlt 
nagyjairól elnevezett uccák átkeresztelését. 
Ila  Benes kissé siet országos kőrútjával, tá
lán még idejében ér ebbe az ősi magyar vá- 
Tosba és meggátolhatja ezt a magyarság el
leni újabb merényletet. Ha a nemrég megvá
lasztott köztársasági elnök valóban a dunai 
összefogás hive, akkor gondoskodni fog or
ról, hogy a dunai népek megbékélését ne za
varja meg semmiféle hivatalos túlbuzgóság.

k

A MAGYAR BÍRÓI KAR érthető idegesség
gel szemléli azokat a jelenségeket, amelyek 
arra mutatnak, hogy a kormány külső embe
rekkel óhajtja betölteni a Legfőbb Bíróság
nál megüresedő állásokat. Az utolsó eszten
dőben nem kevesebb, mint három olyan 
kúriai bíró kapott kinevezést a kormány elő

terjesztésére, aki azelőtt nem működött sem 
a törvényszéken, sem a táblán, hanem mi
nisztériumi tisztviselő volt.

Ne beszéljünk most arról, hogy ezek a 
külső emberek sok érdemes táblabiró elő
menetelét megakadályozták és közvetve sok 
törvényszéki biró útját is elzárták; vizsgál
juk ez alkalommal más szempontból a kér
dést I És szögezzük le, hogy az ilyen «áthe- 
Jyezésck* — amelyek miniszteri tanácsosok
ból kúriai bírákat csinálnak — a közvéle
ményben azt a bitet kelthetik, hogy a po
litikai, vagy államhivatalnoki érdemekért 
legfelsőbb birói méltósággal jutalmazott 
miniszteri tanácsosok némelyike esetleg 
nem fog megfeledkezni azokról a miniszté
riumi felettesekről, akik kinevezésére elő
terjesztést tettek!

Mi hisszük, hogy ez nincs és nem lesz igy! 
De azért az a véleményünk, hogy kerülni 
kell minden olyan helyzetet, amely -  ha 
alaptalanul is —  félreértést idézhet elő! 
Ezt alighanem a Kúria, a Közigazgatási Bíró
ság és a Tábla elnökei is érezték, akik újévi 
szónoklataikban — mintha összebeszéltek 
volna — cgytől-egyig a bírái függetlenség 
fokozottabb biztosításáért szálltak síkra. És 
valószínűleg ezt érezte az a kiváló büntető- 
jogászunk is, aki a birói előléptetéseknél az 
angol rendszer bevezetését javasolta. Angliá
ban ugyanis a Legfelsőbb Bíróság tagjai 
maguk választják ki az alsóbb bíróságok 
tagjai és az érdemes ügyvédek sorából azo
kat a «kollégákat», akiket méltónak tarta
nak arra, hogy maguk mellé vegyenek. A 
szigetországban a kúriai bírák kinevezése 
tehát az igazságiigyminiszlertöl függetlenül 
történik.

★

A REGGELI L’JSAG multheti riportja, 
amely a Hangya-mozik tervét leplezte le, 
mindenfelé nagy feltűnést keltett és nem 
túlozunk, amikor azt mondjuk, hogy orszá
gos témává lett. Azóta nyolc nap telt el és 
állításainkat senki meg nem cáfolta. A hall
gatás — ahogy a római közmondás hir
deti — beismerés. A Hangya tehát be

ismerte, hogy kedvet kapott a mozi-üzlet
hez és uj gazdasági területekre akarja kitér- ! 
jeszleni félelmetes, mindent legázoló hatal- i 
mát. ]

Kíváncsian, de egyben aggódva várjuk: 
m i jöhet még ezután? Mit foglalhat még le | 
a hangyaszorgalmú Hangya a maga számára 
a jövőben? Hiszen máris befurakodott min
denhová és máris konkurrenciát csinál 
mindenkinek mindenütt. Azon sem lepőd
nénk meg, ha — egyéb üzlet hiányában — 
monopóliumot kérne a villámra és az esőre, 
s 1936-tól kezdve csak Hangya-villámok 
cikázhatnának az égbolton és Hangya-eső 
hullhatna az ég csa to rnáibó l... A Hangya 
államilag támogatott terjedése veszedelmesen 
hasonlít a szovjet gazdaságpolitikájának I 
egyes jelenségeire. 1

Is m e rt pes ti o rvosok  
és ügyvédek la ká sá t 

fosztogatja  egy á l-o rvo s
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Szombaton délelőtt dr. Révész Béla főorvos 
Hold-utca 15. szám alatt lévő rendelőjében meg
jelent egy jólöltözött 40 év körüli férfi, aki 
Bánovics Emilia műtősnő előtt mint •H

dr. Molnár Lajos orvos mutatkozott be.
Miután az ismeretlen férfi „sürgős ügyben" 
kereste Révész főorvost, a műtősnő megmondta, 
hogy Révész dr. a délelőtti órákban a Zsidó- 
hórliázban dolgozik. Az állítólagos dr. Molnár 
ezután engedélyt kért, hogy ő telefonálhasson 
a kórházba.

Letárcsázta a számot, majd beszélgetni kez
dett cs mire letette a kagylót, azt mondta a 
műtősnőnek, hogy a főorvos negyedórán belül 
hazatér. A főorvos azonban hosszabb ideig 
nem jött, mire az állítólagos dr. Molnár azzal, 
hogy nem tud tovább várni, ismét eltávozott a 
lakásból.

Amikor Révész főorvos hazatért, meglepetve

értesült az egész ügyről és kijelentette, hogy ő
senkivel nem beszélt telefonon és dr. Molnár 

nevű orvost nem is Ismer.
Körülnézett a lakásában és azonnal megállapí
totta, hogy egy értékes ezüst szivardoboz és 
más kisebb értéktárgyak eltűntek. Dr. Révész 
Béla főorvos feljelentést tett a főkapitánysá
gon az ismeretlen szélhámos ellen.

Ugyancsak
feljelentést tett n rendőrségen dr. Farkas 

Ignác egészségügyi főtanácsos Is,
akinek a lakásán ugyanez a szélhámos majd
nem pontosan

ugyanezzel a trükkel különböző ezüst ér
téktárgyakat lopott el.

Az első két feljelentést több más feljelentés is
követte, ismert lipótvárosi ügyvédek, orvosok 
tettek panaszt a garázdálkodó szélhámos ellen. 
A rendőrség megindította a nyomozást

A Royal Színház óvadékos 
pénztárosnője feljelentette 

Rákosi igazgatót
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az elmúlt bélen nagy izgalmat keltett kél 
pesti színház ügye. A Rákosi szinházbérlő tár
saság előbb a Royal, majd azutá na Bethlen- 
téri színházat zárta be és azóta mindkét üzem 
szünetet. Persze, színházi körökben a két vál
lalkozás megszüntetése sok és élénk vitára adott 
alkalmat. Különösen érzékenyen érintette a két 
színház bezárása az alkalmazottakat, a meg
lehetős nagyszámú szinészgárdót, amely

egyik napról a másikra teljesen kenyér- 
telenné vált.

A kettős színház bezárásnak most azonban 
már rendőri vonatkozású folytatása is keletke
zett. Szombaton délelőtt ugyanis megjelent a 
főkapitányságon Neumann Sári pénztárosnő, a 
Royal Színház alkalmazottja és

bűnvádi feljelentést tett n Rákosl-féle Szln- 
házbérlő Kft. két ügyvezető igazgatója el

len.
Beszéltünk a panaszosként szereplő pénztáros
nővel, oki a következőket mondta:

— Rákosi Jakab és Rákosi Oltó igazgatók

szerződtettek a szinházbérlő társasághoz októ
ber 1-én pénztárosnőnek rendes havi fizetéssel

háromezer pengő óvadék ellenében.
A Szinházbérlő Kft. január második felében 
fizetésemet már nem adta ki. A szinházbérlő 
társaság mindkét üzemét beszüntette és miután 
fizetésem visszatartása azonnali hatályú fel
mondásra jogosít, felszólítottam az ügyvezető 
igazgatókat, hogy az elmaradt fizetésemet.

felmondási időre Járó illetményeimet és 
ezzel együtt esedékessé vált 3000 pengő 

óvadékomat haladéktalanul fizessék ki.
A felszólilásnak nem volt semmi foganatja, 
úgyhogy kénytelen voltam az ügyet rendőri 
útra terelni.

Egyclőré tehát megszületett az első rendőrt 
ügy a két színház bezárása kapcsán.

x A Kruschcn-só használata mór olyan általános, hogy 
bizonyára ön is Hallott kitűnő hatásáról. Ne mulassza 
el tehát sajátmagán is kitapasztalni ennek a  külföldön 
közel 200 esztendő óta használatban lévő szernek első
rangú hatását. Kanható minden gyógyszertárban.
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DÁN T E S T V E R E K

M EG B ÍZH A TÓ  b u n d á k
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)
K A T A L Ó G U S T  K Ü L D Ü N K

Iroda lm i é rtékű  m üvek
n a g y  t a v a s z i  á r S e s z á l l s t á s a

Uj sorozat. 70-80 százalékos kedvezmény!
Dickens: Copperficld Dávid. Ifjúsági ki

adás, sok képpel. (4.— helyett) . . . .  1.—
— Kis Dorritt. Ifjúsági kiadás, sok kép

pel. (3.50 helyett) ...............................  —.90
(iyöngyösy L.: Arany János élete és mun

kái. Sokszáz képpel. (6.— helyett) ___ —.50
Lázár Béla: A fiatal Munkácsy Mihály.

11 képpel. (1.40 helyett) ....................  —.50
Lewis Sinclair: Wrenn urunk. A Nobcl- 

dij-nyertes világhírű író egyik legjobb 
regénye. Vászondiszkölés. (2.40 helyett) —.90

Lluuaukoski J.: Dúl a tűzpiros virágról.
A világirodalom egyik legbájosabl) re
génye. Vászondiszkölés. (2.40 helyett) —.90

Malonyai Dezső: A palócok művészete. 
Albumalaku hatalmas kötet, sokszáz 
gyönyörű, részben színes mümelléklet-
tel. (24.— helyeit) ...............................  7.20

Malonyai Dezső: Szinyei Mcrse Pál. Pom
pás diszkiadás, 16 melléklet, 3 hason
más és 60 szövegképpel. (14.— helyett) 2.80 

Maupassant: Egy élet. A világhírű iró
legjobb regénye. (3.— helyett) .........  —.50

Mécs László: Rabszolgák énekelnek. Ver
sek. (5.— helyett) ...............................  1.80

Móricz Zsigmond: Kerek Ferkó. Vászon
kötés. (2.40 helyett) ...........................  —.90

Molnár Ferenc: Hétága sip. Disznótor a 
Lipótvárosban és egyél) humoreszkek.
(3.— helyett) ......................................  —.70

— Kettőn beszélnek. Kötve (4.— helyett) —.70 
öhqulst J.: A finnek művészete ősidőktől

máig. Diszkiadás, 157 képpel és 22 mű- 
melléklettel. (14.— helyett) .............  2.80

Sehnltzler Artur: Guszti hadnagy. Novel
lák. Vászonkötés. (2.40 helyett) .........  —.90

Shakespeare színművei finom papíron: 
Hamlet, dán királyfi. Ford. Arany Já
nos. (3.— helyeit) ...............................  —.60
A windsori vig asszonyok. Ford. Rákosi
Jenő. (2.40 helyett) ............................ —.50

Takács Z.: Dürer. Remek diszkiadás a 
mester 100 pompás képe és 8 műmel
lékletével. (14.— helyett) ....................  -2.80

KÉT NAGYSIKERŰ ÚJDONSÁG!
Frünkel György építész: Kombinált szoba, 

kombinált bútor. Többszáz képpel és 
tervrajzzal.................................................  3.90

A tömeg. Pszichológiai tanulmányok.
Kcll-e háború? Einstein és Freud. Az . 
antiszemitizmus lélektana, stb. Az 
Emberismeret különszáma ................. 3.—

Kaphatók a

Reggeli Újság könyvesboltjában, VI., Vilmos császár ul 27
Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése mellett, a portóköltség felszámításával.

O rszá g szerte  nagy  
p u sztítá st v ég ze tt a hó

é s  szé lv ih a r
Győr, február B. (

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Győr és Veszprém kiűzött vasárnap még rain< 

dig nem állott helyre a rendes vasúti forgalom, 
Zirc és Veszprém között

a vasnti síneket vasárnap Js néhol hat iné
ból hat mélcr magas hötftxncgek borítják

s noha a hó eltakarítása éjjel-jiappal tart, ax 
állandó szélviharok újabb hótönuegeket zúdíta
nak a vágányokra. A hirtelen hidegre fordult 
időjárás következtében a Dunántúlról erős fagy. 
károkat jelentenek.

Pécsvárad* február 9.
A napok óta tomboló vihar vasárnapra mcgi 

szűnt és
négy nap óta először érkezett szánkón ho

zott posta Pécsről.
A Pécs és Bonyhád közötti országúton megin, 
dúlt a kocsiközlekedés. A vasúti pályatest sza< 
baddátételén állandóan dolgoznak.

Dombóvár, február 9.
A legutóbbi napok viharainak pusztításai csak 

most bontakoznak ki teljes egészükben. Nagy* 
Hiányok előtt háromméteres hótorlasz képző, 
dött és

25 autót akasztott meg további aljában.
A Dunán Paks és Tolna között hét vízi és pap* 
rikamalmot sodort el a vihar. A szélvész egyéb, 
ként a gyümölcsösökben is nagy károkat 
okozott.

Változatlan osztalékot 
fizet a LeszánutolóbanK
A vezető nagybankok közül az elmúlt héten 

a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank ti 
nyilvánosságra hozta mérlegét, amely az intó. 
zet vezetőségének céltudatos előrelátó üzlelpolU 
tikája folytán az előző évinél nagyobb nyereség
ről számol b.e. A mérleg egy szembetűnő adata, 
hogy betétállománya 5.1 millió pengővel emel
kedett, aminek folytán az intézet abba a helyi 
zelbe jutott, hogy uj kihelyezésekkel élénkítse 
a gazdasági élet menetét. A dr. Madarasai- 
Beck Marcell báró elnöklete alatt megtartott 
mérlegmegállapitó igazgatósági ülés elhatározta, 
hogy a február 20-án tartandó 66. rendes köz
gyűlésen a 1,172.959 pengőre rugó nyereségből 
részvényenként 1.5 pengő osztalék kifizetését 
fogja javasolni. A mérlegszámla adatai szerint 
a könyvecskékre elhelyezett betétek összege 
61,660.425 pengő, mig az előző évben 60/192.174 
pengő volt, a folyó- és csekkszámlán elhelyezett 
hetetek összege pedig 60,107.938 pengő n tavalyi 
56,094.418 pengővel szemben. A betétek gyara
podásának megfelelően emelkedett a vált 6 tánca, 
mégpedig 74,199.673 pengőre az előző évi 
68,454.079 pengőről.

Az adósok tétele 35,746.501 pengő az előző évi 
38,500.132 pengővel szemben, amely csökken s 
magyarázata, hogy a Magyar Gabonakereske- 
dclmi Rt. megalapítása fotylán a gabonaosztály 
működése megszűnvén, az árufedezettel nyúj
tott hiteltételek túlnyomó része lebonyolítást 
nyer. Egyébként az adósok többi kategóriáinak 
tétele még növekedett, mert az elmúlt évben az. 
előzőévi adósok összegét meghaladó kihelyezé
sek történtek. A nyereség és veszlescgszánüa 
szerint a kamatok összege 2.öf.9.4A.? pengőről 
2,728.903 pengőre emelkedett, ami a megnagyob
bodott forgalomra vezethető vissza. A mérleg 
adatait összefoglalva meg kell állapítani, hogy 
a magasabb betéti állomány a forglom fokozá
sát és az üzletkör kiterjesztéséi tette lehetővé, és 
igy az intézet az elmúlt évben is megfelelhetett 
mindazon igényeknek, amelyeket az ország köz
gazdasága és ügyfelei támasztottak vele szem
ben.

x Lakása berendezését NAGY ZSIGMONDNAL. Lázár- 
utca 3. válassza össze, Hol modern kombinált bér nd«* 
zések, remekművű stílbútorok, sót antik bútorok is ha
talmas választékban találhatók s jutányosán in,usrercz- 
Jictök.

x Ha a férfi törődik arcával, úgy csakis dr. Moriss'i 
borotvakrémet vesz a szaküzletben. Óvakodjon az után
zatoktól. Csakis Morissont fogadjon el.

Akiknek telefonszáma vaey 
címe az utóbbi 6 hónapban 
megváltozott, vagy uj áldo
mást kapott, vagy csak hívó
száma van, Hzonnul közölje 
velünk, nehogy kimaradjon a

„Telefon Szatócsa? 1S38“ 
teljes kötetéből!
Mindenki nevét, cimét, telefon
számát szak m áján á l

riiim entesM  kttzfiljíkl
„Telefon Szaknévsor 1936“ 

Kiadóhivatala
Teréz-körat 3 — Telefon: 29-1-80
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Jdcg&zauatódumka száííitották 
fáeidd&ecg Qy&cqy bankárt, aki 
ánkiuüteti áktapotban az utcán

támadta meg barátját
—• A Reggeli Újság tudósítójától —

A főváros előkelő társaságaiban, főleg 
tőzsdei körökben őszinte megilletődéssel be
szélnek arról az újabb csapásról, amely a 
sorsüldözött Hcidelberg-család egyik tagját: 
Heidelberg Györgyöt érte. Heidelberg György 
neve évekkel ezelőtt sokat szerepelt a lapok 
hasábjain, amikor egy feltünéstkeltő valuta
üggyel kapcsolatban édesapját, Heidelberg 
Vilmost, az előkelő, dúsgazdag bankárt és 
György fiát letartóztatták. Heidelberg Vil
most hosszú hónapokig tartó vizsgálati fog
ság után szabadlábra helyezték, úgy hogy a 
fölárgyaláson már szabadlábon védekezhe
tett, de fiát fegyőrök kisérték a tárgyalásra. 
Horváth Géza elnöklete alatt tartották meg a 
szenzációs biinper tárgyalását, amelynek 
Heidelberg bankáron és a fián kívül még öl 
vádlottja volt. A mindvégig izgalmakban bő
velkedő fötárgyalás után, a bíróság néhány 
napra elhalasztotta az ítélet kihirdetését.

Bűnös volt-e Heidelberg Vilmos abban a 
bűncselekményben, amivel az ügyészség vá
dolta, vagy sem, bűnösnek mondotta volna-e 
ki a bíróság vagy sem, azt örök titok fedi, 
mert Heidelberg Vilmos azt utolsó tárgya
lási napon, amelyen a perbeszédek elhang
zottak, hazament, bezárkózott szobájába, 
egész sereg levelet irt, amelyben

ártatlanságát hangoztatta,
és mikor másnap reggel a szobalány, rendes 
szokás szerint a reggeli órákban bekopogta
tott a Heidelberg-házaspár hálószobájába, 
már nem kapott választ. . .  A szobát fel
teszi tették s a gyorsan előhívott orvos, majd 
a mentők megállapították, hogy

Heidelberg Vilmos és felesége meg- 
mergezték magukat, Heidelberg már órák 

óta halott,

de hűséges élettársa szervezetébe a méreg 
még nem szívódott fel teljesen, úgy hogy 
sürgősen szanatóriumba szállították. Néhány 
órai haláltusa után azonban Heidelberg Vil
mosáé, anélkül hogy eszméletét egy percre 
is visszanyerte volna, a szanatóriumi ágyon 
meghalt.

A bíróság Heidelberg Vilmos ellen termé
szetesen megszüntette az eljárást, de

Heidelberg Györgyöt másfél évi börtönre 
ítélte,

amit a Kúria is jóváhagyott.
Heidelberg György, m int jó magaviseletü 

fogoly, szintén részesült az ilyenkor szoká
sos kedvezményben: büntetésének egyne-

Sokezer hamvas arcbőrii nőt lát az ember, akik 
n leányos üde arcszinükct igen egyszerű szép
ségápolási szabálynak köszönhetik. Egyetlen 
hétig tegyen így és meg fog lepődni, hogy 
mennyivel simább, üdébb cs hibamentesebb bőre 

lesz, mint a többi nőknek.

SZABÁLY:
Esténként mossa arcát a 
Leton-szappan Rrémszerü 
habjával. E gyengéden ható 
k rémes habot hagyja arcán 
néhánymásodpercig.Utána 
öblítse le bő meleg vízzel, 
majd közvetlenül hideg víz
zel. Ez az egész. Másnap 
reggel friss, bársonyosan 
üde arc fogja a tükörben 
m osolyogva üdvözölni!

gyed részét elengedték. A börtönből való 
kiszabadulása után egy magaslati üdülő
helyre utazott, ott töltött cl néhány hetet, 
majd több hónapon keresztül külföldön 
utazgatott.

Hazatérve a szerencsétlen fiatalember, 
akinek egészségét és idegeit a lezajlott tra
gikus események alaposan megviselték, a 
munkában keresett vigasztalást. Irodát nyi
tott és apjának régi ügyfelei és barátai nagy 
szeretettel fogadták. Egy üzleti tárgyalás 
során ismerkedett meg az egyik nagy 
gabonavállalat fiatal tisztviselőnőjével, akit

pár heti udvarlás után feleségül is vett.
és már-már úgy látszott, hogy a sorstól 
sújtott fiatalember élete rendes mederbe te
relődik. Heidelberg György házassága 
azonban már az első hetekben nagyon sze
rencsétlennek bizonyult, ugv, hogy néhány 
hónapig tartó házasság után

elvált feleségétől
Heidelberg György az utóbbi hetekben 

már alig érintkezett valakivel. Egész nap 
otthon ült és olvasott, feléje sem nézett 
üzletének s barátai csak nagynehezen tud
ták rávenni arra, hogy néha társaságba 
menjen.

Heidelberg György pénteken este egy 
körúti moziban já rt egyik legjobb barátja, 
— egyik előkelő iparvállalati vezérigaz
gató vejének — társaságában. A moziban 
látszólag nagy érdeklődéssel nézte az izgal

Legyilkoliák az abesszinek 
az olasz foglyokat

Addisz-Abeba. február 9.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel hét olasz repülőgép szál
lott el Dcsszie felelt. A gépek bombákat dobtak 
le a városra.

London, február 9.
Sir Arnold Wilson konzervatív képviselő az 

Observcr-bcn beszámol arról a beszélgetésről, 
amelyet nemrégiben folytatott Mussolinival. A 
cikk közli, hogy a Duce már azon a ponton 
volt, hogy elfogadja a párizsi javaslatokat, 
amidőn Anglia Sir Sámuel Hoaret meghazud
tolva hirtelen elvetette az indítványt.

— Mór elkészítettem a hozzájárulás óvatos 
megszövegezését —  mondotta Mussolini az an
gol képviselőnek —- és ez a hozzájárulás a 
további tárgyalások alapjául szolgált volna. 
Anglia eljárásának közvetlen eredménye sok 
olasz és abesszin vér hiábavaló kiontása.

Mussolini ezután kijelentette, hogy a megtorló 
intézkedésekben résztvevő államok a jelenlegi 
viszály végleges megoldása után örökre elveszí
tik az olasz piacot.

— Lehetetlenség azt kívánni tőlünk —  mon
dotta Mussolini hogy helyreállítsuk régi ke
reskedelmi kapcsolatainkat, miután túlságosan 
sokat költöttünk az uj kapcsolatok létesítésére. 
Nem hagyhatjuk el azokat a bányákat, amelye
ket most kezdünk feltárni, az üzemeket, amelye
ket építünk és a hosszúlejáratú szerződéseket, 
amelyeket megkötöttünk.

Párls, február 9.
Az Echo de Paris kairói tudósítója beszélge

tést folytatott az Abessziniába küldött egyiptomi 
vöröskereszt-bizottság hazatért tagjaival. A vő- 
röskeresztesek elmondották, hogy

az abesszinek kínozzák, megcsonkítják, sőt 
meggyilkolják a kezükbe került olasz kato

nákat

JOBB E T A N Á C S MINDENNÉL

RÓKÁT
V E G Y E N

MÜLLERN
GYÖNYÖRŰ KEPP ÉS PELERIN MODELLEK
IV, PETŐFI SÁNDOR-UTCA 6

mas repülőfilmet és mikor kifelé tartott a 
moziból, a ruhatárban még megbeszélte 
barátjával, hogy együtt elmennek vacso
rázni.

Abban a pillanatban azonban, amikor a 
két jóbarát kiért az utcára, amelyet ellepett 
a moziból kiözönlő és az uj előadásra vára
kozó közönség,

Heidelberg György egész testében re
megni kezdett, majd hirtelen felkiáltott 
és rávetette magát gyanútlan barátjára,

akit teljesen erejével ütlegelni kezdett. Mire 
a körülállók a kétségbeesetten védekező 
fiatalembert kiszabadították a szinte önkívü
leti állapotban vagdalódzó hatalmas termetű 
Heidelberg György kezeiből, a szerencsétlen 
barát ,

már több sebből vérzett,
úgy hogy egy taxin a mentők székházába sie
tett, ahol sebeit bekötözték.

Az előkerült rendőr a közijén lecsillapodott 
Heidelberg Györgyöt igazoltatta, majd kéré
sére lakására szállították. A később előhívott 
orvosok olyan súlyos idegösszeomlást álla
pítottak meg Heidelberg Györgyön, hogy

családja szombaton beszállittatta egyik 
fővárosi szanatórium zárt osztályára,

ahol külön gondos ápolás alá vették. Heidel
berg György állapota a vasárnapi nap folya
mán javult, de egyelőre még legközelebbi 
hozzátartozóit sem engedik betegágyához.

s még a vöröskeresztes menhelyeíet (s katonai 
célokra használják fel. Amikor Vehih pasa meg
tudta, hogy az abesszinek lemészárolják a fog
lyokat, szigorú napiparancsban tiltotta meg a 
foglyok bántalmazását. A parancs felolvasása
kor azonban abesszin harcosok tőrüket kirántva, 
vad csatakiáltások közben esküvel fogadták, 
hogy egyetlen foglyulejtett olasz sem fog kezük 
közül élve kikerülni.

KRUSCHEN SÓ
E redeti csom agolását m indenütt 
Ism erik , m inden gyógyszertárban  
kap h a tó  I
Eredeti kis üveg P 2.M, nagyobb üvegben aránylag tokkal olesőbb.

o *tíhon 0

DIANA
SÓsborSẐ SZ"

rosszá,lótnóT. szédülésnél f e lü d ib 1 
fog fá jósná l.fe jfá jásná l c s illa p ít 
meghűlésnél, hurutnál fe rtő tle n ít 
álé,tságnál.fáradtságnál mogáhoztérit

Beöthy Lászlóné állapota 
aggasztó

Művészi körökben általános részvétet kelteti 
az a hir, hogy Beöthy László özvegyét súlyos 
állapotban a Szent István-kórházba szállították. 
Még az elmúlt év decemberében történt, hogy 
Beöthy Lászlóné váratlanul rosszul lett, orvosai 
röntgenvizsgálatnak vetették alá, azonban nem 
tudták megállapitani, hogy tulajdonképpen mt 
a betegsége? Mintegy két héttel ezelőtt Beöthy 
Lászlóné újból rosszul lett, úgyhogy

Pólya Jenő főorvos sürgős homJokmütétet 
hajtott rajta végre.

Vasárnap a késő esti órákban érdeklődtünk « 
Szent István-kórház I. számú sebészeti osztályán, 
ahol különszo bábán fekszik a nogybeteg Beöthy 
Lászlóné.

Három nap óta eszméletlenül fekszik beteg
ágyán 1

és láza változatlanul 38 körű! mozog. Leánya, 
Beöthy Lidia megszakítás nélkül éjjel-nappal 
édesanyja mellett van.



4. oldal Reggeli újság Hétfő, 1936 február 10

Újdonság,
ce lszo rii
világítás!
Legnagyobb 
választék! 
Részletre i s !

CSILLÁRT
METEOR

CSILLARGYARBAN
vásároljon

4 lángu, modsrn «  
obédlőcsillórP l l •—

Villaiiios vasaló .  50
5 évi jótállással P Ö» 
Ü Z L E T E K :

Podmanlczky-u. 27 Szened 
Vác.-utca 2 Pécs
Józaof-köruC 44 Debrecen (lerakat) 
Vémhéz-köi ut il Mlskolo 
Erzsébet-körut 13 Gyér 
Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Gratz Gusztáv beteg
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Gratz Gusztáv nyugalmazott külügyminiszter, 
aki a Polgári Szabadság Párt listáján

Sándor Pál után következik és most kép
viselő lett,

néhány nappal ezelőtt influenzában megbetege
dett.

Vasárnap Gratz "Gusztáv még mindig
magas lázban feküdt lakásán,

kezelőorvosa szerint azonban aggodalomra 
nincs ok* jóllehet a betegség olyan makacs ter
mészeti!, hogy a gyógyulás előreláthatóan hosz- 
szabb időt fog igénybevenni.

Megalakult Japánban 
a Petőfi-1 ársaság

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt ülést 

tartott. Pékár Gyula megnyitójában megemlé
kezett arról, hogy a Japán fővárosban,

Tokióban élő hazánk fial, a mull hónap 
közepén megalakították az ottani Petőfi 

Társaságot.
Az ünnepi ülés közönsége nagy lelkesedéssel 
fogadta az elnöki bejelentést, majd Havas 
István a főtitkári jelentést terjesztette elő, 
Vörösmarty * Szózat-.-ónak centenáriumáról, 
Jókai Róza, Feszty Árpádné tragikus haláláról, 
s arról, hogy a Petőfi-Ház könyvtárszobája 
számára Endrődi Béla iró édesatyjának, End
rődi Sándornak, Walkó László szobrászművész 
által készített domborművét ajándékozta. Kál- 
lay Miklós <A roninok kincset cimü színművé
ből, Gáspár Jenő Kemény György kültag köl- 
femén veiből olvasott fel, utána Gyallay Domo
kos «Gulyás István velünk maradtt cimü elbe
szélését adta elő székfoglalóul.

A székfoglaló előadás ulán az elnöklő Pékár 
Gyula köszöntötte Gyallay Domokost a társa
ság tagjai sorában. Végül Madai Gyula „Emlé
kek cs vallomások Petőfiről" címmel adott elő

A nagy lelkesedéssel hallgatott előadás után 
a Petőfi-Társaság tagjai zárt ülést tartoltak, 
amelyen elhatározták, hogy a tagválasztó és 
tisztújító közgyűlést március 2-án tartják az 
Akadémia úgynevezett patkó-termében. A Pe
tőfi-Társaság nagygyűlése március 15-én lesz 
az Akadémia dísztermében délelőtt féltizen
egykor.

Az ünnepélyes nagygyűlésen kerül kiosz
lásra u Petőfi-Társaság nagydija, amelyet 
az idén „Gyulay-nagydij" címmel eszté

tikusnak adnak ki.
A zárt ülésen a tagok egyhangúlag a jelenlegi 
vezetőséget jelölték újra való megválasztásra. 
Tiszteletbeli tagnak ajánlották: Lőrinczi Györ
gyöt, rendes tagnak: Földi Mihályt és agyag- 
falvi Hegyi Istvánt és végül kültagul: Kisfaludy- 
Stróbl Zsigmondot és Lux Elek szobrászművé
szeket a l’ctöfi-kultusz körül kifejtett munkál
kodásukért.
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Egész ház)

A vasárnap öngyilkosai
— zl Reggeli Újság tudósítójától —

Özvegy Dinnéy Kálmánná 49 éves háztartás
beli asszony a Ccglédi-ut 5—7. szánni lakásán 
ismeretlen méreggel megmérgezle magát.

Tettét nyomora miatt követte el.
A mentők a Rókus kórházba szállították.

A Thököly-ut 50. számú ház elölt egy pádon 
eszméletlen fiatal nőt talállak. Kihhták a men
tőket, akik megállapították, hogy a fiatal nö 
mcg.nérgczle magát. Beszállították a Rókus 
kórházba. A rendőrség megindította a nyomo
zási és igy derült ki, hogy

a Tilököly-uton elkövetett öngyilkossági 
kísérlet áldozata Kéry Lajosné 23 eszten

dős háztartásbeli nő,
tököli lakos, aki egy órával előbb érkezett meg 
Budapestre. Az öngyilkossági kísérletének oka 
egyelőre még ismeretlen.

Hacsek f ül a kávé
házban): Pincér! ’Pin
cér I!

Pincér (jön): Tes
sék parancsolni.

Hacsek: Legyen szi
ves pakkoljon össze a 
kutyámnak valami ma
radék húst a kony
hából.

Pincér: Azonnal.
Hacsek: De jócskán.
Pincér: Igenis. (Indul.)’
Hacsek (utána szól): És ne legyen tulzsi- 

ros, mert múltkor az egész család elron
totta a gyomrát.

Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek url
Hacsek: Jónapot, S a jó k á m l... Mi van a 

fején magának?
Sajó: Az uj zöld kalapom. Nem teccik?
Hacsek: Nemi Ez egy renonsz kalap 1
Sajó: Hogy hogy renonsz?
Hacsek: No hallja?! Tökre zöld?!
Sajó (dühös): Még le sem ültem, már 

kezdi? . . .  Mi újság egyébként?
Hacsek: Semmi jól Nem akar tőlem hol

napig tiz pengőt kölcsön kapni?
Sajó (csodálkozva): Nem!
Hacsek: Akkor kérdezze most maga tőlem.
Sajó (dühös): Egy vasat sem a d o k .. .  Ja 

igaz, olvastam az újságban, hogy a fia el
jegyezte m agát. . .  Gratulálok.

Hacsek: Köszönöm szépen.
Sajó: Mi a maga fia?
Hacsek: Bíró.
Sajó: Törvényszéki?
Hacsek: Taccsl
Sajó: Hogy hogy taeos?
Hacsek: Taccsbiró a futballmeccsen.
Sajó: És erre az állásra fel nősül?
Hacsek: Hát mit gondol, a menyasszony 

hozományát jótékonycélra adjuk?
Sajó: De valami rendes foglalkozása csak 

van a fiának.?!
Hacsek: Orvosnak készült, de abbahagyta.
Sajó: Mikor,?
Ilacsck: A harmadik elemiben!
Sajó (nagyon dühös): Tiltsanak ki a gőz

fürdőből, ha én mégegyszer leülök magával 
diskurálni!. . .  Hát mit szól ehhez a téli 
olimpiászhoz?

Hacsek: Mihez)??
Sajó: Maga nem olvasta, hogy megnyitot

ták a téli olimpiászt? Az egész világ lázban 
van.

Hacsek: Erről hallottam. Nagy az influ
enzajárvány.

Makk Iván volt dragonyos főhadnagy 
házasságszédeígésérf feljelentett 

egy pesti úrasszonyt
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Különös ügyben indítóit vizsgálatot az ügyész
ség. Makk Iván tartalékos dragonyos főhad
nagy, volt bírósági végrehajtó

feljelentést tett háziLSságszédelgés címén egy 
ismert budapesti ügyvéd felesége ellen.

Feljelentésében előadta, hogy a feltűnően csinos 
asszony S700 pengőt vett át tőle azzal a: Ígéret
tel. hogy a felesége lesz.

Makk Iván a fiatal nő első férje ellen veze
tett végrehajtást és ennek során ismerkedett 
meg az asszonnyal. A találkozás után csakha
mar szerelem fejlődött ki a közben elvált asz- 
szony és a nős, családos végrehajtó között.

A szerelmes végrehajtó azután, az asszony 
kedvéért feleségét és gyermekeit elhagyta, 

mert mint feljelentésében elmondotta, eltökélt 
szándéka volt, hogy az elvált uriasszonyt fele
ségül veszi. Makk Ivánnak akkor még nagy jö

3iaute couüwc, Tricots,
y&csays casiawesa-trsncia

Sajó (ordít): Ez nem 
olyan láz. Ez az izga
lom láza. Hogy ki fog 
győzni I

Hacsek: Én azt hal
lottam, hogy a négus.

Sajó: Most hogy jön 
ide a négus?

Hacsek: Ide? Ki
mondta, hogy ide jön?

Sajó: Hát maga jö tt a négnssal.
Hacsek: Én jöttem a négussal? Én a Si-

mekkel jöttem, de ő már elment.
Sajó (nagyon dühös): Vigyázz pimasz,

mert széthasítom azt a záptojás fe je d e t... 
Az összes nemzetek összegyűltek Garmisch- 
Partenkirchenben és megkezdődött a téli 
olimpiász.

Hacsek: Hol gyűltek össze?]
Sajó: Garmisch-Parteníkircihenben!
Hacsek: Lódzban.
Sajó: Nem Lódzban. Garmisoh-Parténkir- 

chenben.
Hacsek: Tudom. De Lödzot könnyebb ki

mondani. H'
Sajó (remegve a dühtől): Hát jó, Lödz- 

ban gyűltek össze.
Hacsek: Mondjuk inkább Pakson, az 

még könnyebb!
Sajó: Kérem. Pakson. Most boldog? . . ,
Hacsek: Boldog vagyok
Sajó: És ott hokkiznak, síelnek és kor

csolyáznak! . . .
Hacsek: Pakson?
Sajó (dühöngve): Pakson.
Hacsek: Micsoda hazugság ez? Hogy le

het Pakson korcsolyázni és sielni? Egy 
csepp hó nincs.

Sajó (üvölt): De Garmisoh-Partenkir- 
chenben van hó.

Hacsek: Most már megint kezdi? Hát 
m ár előbb megállapodtunk Paksban.

Sajó: llá t akkor Pakson sielnek.
Hacsek: De viszont ott nincs hó.
Sajó: De ha pofonvágom akkor van?, 
Hacsek (Ijedten): Akkor van.
Sajó: No látja. Az első nap a magyarok

győztek a koronghokkiban!
Hacsek: Miben?
Sajó: Még nem hallotta azt a szót, hogy 

korong?.?
Hacsek: Dehogynem! Korong a gyomrom! 
Sajó: Mondja Hacsek, maga abszolúte

nincs otthon a sportban?
Hacsek: Nem kérem. Én otthon papucs

ban vagyok.
★

(Minden jog a Reggeli Újságé)

vedelme volt és az asszonyt, első házasságából 
származó kisfiával együtt — a házasság remé
nyében — mindennel clhalmozta. Mint ez fel
jelentésében elmondotta,

8700 pengőt adott át többek között az 
asszonynak,

de az elismervény szövegébe belevette, hogy 
a z  asszony ennek ellenében köteles nőül menni 
hozzá.

Közben a végrehajtó jövedelme lényegesen 
lecsökkent és fokozatosan elhidegült a viszony 
közte és az asszony közölt. Erre az elvált uri- 
asszony férjhez ment egy ismert pesti ügyvéd
hez és Makkal minden kapcsolatot megszakított. 
A pénzt a végrehajtó már nem kapta vissza és 
most házasságszédclgéssel vádolja az asszonyt.

Az ügyészség az iratokat áltette nyomozás 
céljából a rendőrségre, ahol Komlóssy kapitány 
kezdte meg a Makk Iván által bejelentett 
huszonhárom tanú kihallgatását.

■

A müncheni

Salvator*
c s a k

apostolok
s ö r ö z ő i é b e n ,  IV ., Kigyó-utca

50.000 csehszlovák munkást 
hajtandó alkalmazni 

Oroszország
Prága, február 0

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Különös terv került napvilágra a cseh fővá

rosban, amely szerint a szovjetkormány azzal a 
kéréssel fordult a prágai kormányhoz, hogy

hajlandó lenne 50.000 csehszlovák munka
nélkülit a szibériai erdőkben foglalkoztatni.

Elsősorban kelctszlovákiai és s í  Erdős-Kárpá
tokból származó erdei munkásokról van szó, 
akik egyelőre

három esztendőre kapnának alkalmazást.
Ezzel egyidőben az oroszok kilátásba helyezték 
azt is, bogy később az orosz kollektív gazdasá
gok keretén belül, alkalmazást adnak majd cseh 
földmunkásoknak is.

- ---------------M--------- --------

Deterding titokzatos utazása 
és az otajárak esése

London, február B
Szombat délután óta az angol petróleummág

nás, Sir Henry Deterdlng személye körül kelet
kezett rejtély foglalkoztatja egész Angliát.

Sir Henry állítólag ezldőszcrint
hosszabb utazáson piheni hl üzleti fára

dalmait.
A lapjelentések szerint jelenleg Panamában 
tartózkodik, ahol egy újsággal folytatott be
szélgetés kapcsán kijelentette, hogy

a következő napokban ■■ olajárak az egész 
világpiacon jelentősen zuhanni fognak.

A kijelentéssel majdnem egyidőben a londoni 
tőzsdén valóban zuhanásszerűen estek az olaj- 
vállalatok részvényei. Az elterjedt hírekkel 
szemben Deterding londoni cégei kijelentették, 
hogy Sir Henry «valahol Európában* tartózko
dik .. t

............... x-"-—..... ... -
Teleki János gráf 

előadása a magyarországi 
közlekedéspolitikáról

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Teleki János gróf, a MATEOS; elnökigazga

tója a múlt héten rendkívül érdekes előadást 
tartott Magyarország egységes közlekedési po
litikájáról. Az előadás keretében hangsúlyozta, 
hogy

n jövőben a közlekedésiigy hazánkban, mint 
osztatlan egész kell, hogy álljon u köz 

szolgálatában.
Szerinte az egyre növekvő forgalmat csak úgy 
lehet hiánytalanul lebonyolítani, ha a közleke
dési eszközöket cgvmás szolgálatába állítják s 
azok egységes politika mellett fejtik ki műkö
désüket.

— A vasutat a jövőben nem mint állami 
üzemet, — folytatta — hanem mint közintéz
ményt kell tekinteni és hatalmas adminisztrá
cióját ehhez képest kell átalakítani. — Ezzel 
kapcsolatban áttért azután a MATEOSz céljá
nak taglalására,

foglalkozott az autófuvarozás és a vasul 
együttműködésének kérdésével,

majd a nagysikerű előadást — amelyen számos 
előkelő közéleti kiválóság is megjelent — azzal 
fejezte be, hogy a MATEOSz hazai autófuvaro
zási rendszerét már számos külföldi vasúti in
tézmény is sikerrel vette át.

x Ul aramotunlcmezek. A gramofonkedvelő közönség
nek nagy őrömet szerzett, hogy a legfinomabb sellak 
anyagból készült nagy. 25 eni-es, remek főivételü Slcrn- 
bcrg-lcmezckct 2 P 1)8 fillérért árusítják. Ezek a köz
kedvelt lemezek kizárólag a Slernbyrg hangszergvár tlá- 
kóczl-ut 60. szám alatti zenepalotájában kaphatók. Mcg- 
J ,.01’,1, Károly, a nagyszerű jazz- és tangóénekes
előadásában, a világhírű I.anlos-zinekar kisél elével: 
1 ccbes ember no menjen a jégre; Egy fáj a szerelem; 
Tudom, hogy van neki; Pardon, szép asszonyom; Nyáron 
a párom egy vadevezős; Kiesi Ión--; Sötét a Volga; Mii 
tudok én a boldogságról; Magának nem bazudok; Hisz 

boldöR lehet még; Kedvesem; Mondja Tériké;
Periférián és a többi vérpezsdítő uj láncslágcr.

x Holnap, 11-én _ kezdődnek a 35. ni. kir. oszlálysors- 
lálék főhuzásai. Ezeken szenzációs nvereménvek kerül
nek kisorsolásra. A jutalom 300-000. főnyeremény 2M.OOO. 
aztán 100.000. 50 0.10, 40.000 slb. pengő, összesen 30.000 
nyereményt sorsolnak ki, több mint 6 millió pengő ősz- 
szegben. melyeket mind azonnal készpénzben fizetnek 
ki. Sorsjegyek az összes főárusitóknúl még kaphatók.
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— A Reggeli Újság tudósitójától —
Vasárnap délelőtt kisérték örök nyugovóra a 

Dohány-utcai zsidó templomból Sándor Pál 
országgyűlési képviselőt, az OMKE elnökét. 
Reggel 8 órakor Nagy Andor fővárosi bizottsági 
ja” vezetésével a bitközség és a Szcntegylet 
elöljárói mentek ki a temető halottasházába, 
hogy átkisérjék onnan a templomba Sándor 
Pál koporsóját.

Délelőtt 9 órától kezdve szüntelenül özön
lött a közönség a templomba, ahová csak 
jegyekkel lehetett belépni. A zsúfolásig telt 
hajóban és a két emeleti karzaton nem keve-

sclöház képviseletében, báró Babarczy István 
tanácsnokot, a főváros és Koós Ödön osztály
főnököt a kereskedelmi miniszter képviseleté
ben.

Ezután egymás mellett Ugrón Gábor, Scl- 
tovszky Béla, Bárczy István, Erődg-Harrach Ti
hamér, Terbócz Imre, Strausz István, Rassay 
Károly, Ruppert Rezső, Makray Lnjos, Józan 
Miklós unitárius püspök, Griger Miklós, örffy 
Imre, gróf Apponyi György, Kálnoky-Bedő Sán 
dor, Weis: Fiilöp, őrgróf Pallavicini György, 
Pcyer Károly, Fábián Béla, Krausz Simon, 
Bródy Ernő, Gál Jenő, Vázsonyi János, Dési Gé-

TAVASZ A FÖLDKÖZS T E N G E R E N
o közkedvelt ^General v. Steuben< luxusgőzőssel februártól májusig.
Február 18-án Brementől Genuáig Április 6 án Velencétől Genuáig
Március 12-én Genuától Velencéig Április 29 én Genuától Genuáig

Május 22-én Genuától Bremenig

Olcsó árak , közismert kónyolem, luxus ellátás
A magyar-német utazási egyezmény értelmében márka-költőpénzt németországi 

tartózkodásra is módunkban van utasaink rendelkezésére bocsátani.
Kérjen részletet prospektust a

M Ó R  D  D E  U  V S  C  H  5 ^ ?  L L O Y D  B R E M E N
budapesti irodáitól

vili., Baross tér 9. Telefon t 33-4-12. 32-3-55, 82-3-90. V., Vörösmarty tér 1
X MO
X  vili., Be

Sándor Pál fia (szürke kalapban) és Bánó Dezső (cilinderben) 
támogatják a zo kogó özvegyet. Brack felvétele

sebb, mint hétezer ember talált elhelyezést, 
mig a templom környéken legalább háromezer 
és a Rákóczi-uton, valamint a Blaba Lujza- 
téren, mintegy tízezer ember várta a menet 
elvonulását. Ilyenmódon

Sándor Pál temetése körülbelül 20.000 
ember részvételével folyt le.

A templom szentélyéhez vezető bejárat elölt 
Stern Samu elnök, Éppler Sándor főtitkár és 
Csergő Hugó főjegyző fogadták az érkező köz
életi és közgazdasági előkelőségeket. A nagy 
tömeg ellenére példásan végbement szertartás 
rendezői nagy segítséget kaptak a rendőrségtől, 
amelynek készenlétét Gántay János rendőrfőta
nácsos és Hcpkc rendőrföfelügyelő vezette. Ké
sőbb megjelent a templomban és

személyesen irányította a készenlétet Fe- 
renczy Tibor főkapitány.

A szentély elölt ott láttuk többek között: 
Tahy László államtitkárt a kormány képvisele
tében. Sztrgnyavszky Sándor elnököt a képül-

Ezúton is tisztelettel lelhivjuk a hö gy- 
lodrászok fi gye mét, hogy ma este 8 óra 
kor tartjuk meg a Nói’odrasz Ipartestthet 
helyiségeiben (Vili. Rákóczi ut 17. sz.) az 
egész világon páratlan s ik e re k e t elért

habzó ha festő shampon
magyarországi b e m u ia t ó já t
A bámulatos lehetőségeket a M a g y a r-  
° r s z á g o n is  k i t ü n ő é n  i s m e r t  
világhírű b é c s i  ló d  r á s z - s a m p i o n
G s O R G  N E I S S
személyesen d em o n strá lja

R E B O L iT
magyarországi vezé-képviselete

BUDAPEST, VI.,
ANDRÁSSY-UT61

za, Drucker Géza. Egry Aurél, Láng Lajos, Bu- 
day-Goldberger Leó, Barczy-Barczen Gábor, 
Flcissig Sándor, Vida Jenő, Diószeghy János, 
Láng Lajos, dr. Boros László, Szalóky-Navratil 
Dezső, Krúdy Ferenc, Diószeghy János, Szurday 
Róbert, Éber Antal, Szomory Dezső, Beregi Osz
kár, báró Madarassy-Bcck Gyula, Dán Leó, va
lamint a zsidó hitfelekezet vezetőférflai állottak. 
Közülük Stern Samu, Glűckstahl Samu, Kram- 
mer Miksa, Horváth Lipót, Stcín Emil. Szántó 
Jenő, Orova Zsigmond, Vészi József. Klein 
Gyula, Kriszhaber Adolf, Kiss Arnold, Sós Ár
min, óbudai Frcudigcr Ábra'bám és Dávid, 
Endrei Henrik és Vertes Emil neveit sikerült 
feljegyezni. Közvetlenül a koporsó mellett két 
férfi könnyezett: Balkányi Kálmán és Szabolcsi 
Lajos, az elhunyt Sándor Pál legjobb barátai, 
akik utolsó óráiban is mellette voltak.

A talpig gyászbaöltözött, sűrű fátyollal borí
tott özvegy a padsorok elé helyezett széken fog
lalt helyet. Mellette ültek Sándor Pál első házas
ságából származóit két lánya; Szily Jenő főorvos 
és Geiger Richard földbirtokos feleségei, to
vábbá fin: Sándor János, az elhunyt nővére, 
Kodály Zoltánné és sógora, Bánó Dezső. A ra
vatal két oldalán a Szcntegylet vezetői: Lunczer 
Pál, Hajdú Miklós, Breucr Gusztáv és a cserké
szek álltak diszőrséget.

Fél 11-kor megkezdődött a gyászszertartás. 
Lineczky és Abrahamsohn főkántorok gyász
éneke után Hevesi Simon vezető-főrabbi lépett 
a szószékre.

— Egy nagy ember vesztettünk — mondotta 
— akit meggyászol országunk, nemzetünk, ha
zánk, társadalmunk, bilfelekezetiink és a ma- 
gynr haza minden igazlelkü polgára.

Ezután Stern Samu, az Országos Iroda és a 
Pesti Izraelita Hitközség elnöke tartott gyász
beszédet,

— Hazafi voltál — mondotta — a szó igaz 
értelmében, felekezetűnknek szilárd oszlopa, aki 
igaz ügyünkért bátorsággal, kitartással tudtál 
síkra szállni, mert

a magyar zsidóság igazának és becsületé
nek voltál hirdetője.

Ha eljön majd egy szebb kor, tudni fogja az a 
nemzedék, hogy e szebb idők eljövetelének 
egyik legnagyobb elő harcosa Te voltál, Sándor 
Pál.

Magyar Bertalan, az OMKE elnöksége, köz
ponti és vidéki szervezete nevében búcsúzott 
Sándor Páltól, aki 32 évvel ezelőtt alapította 
meg az OMKE-t, a magyar kereskedelem harcos 
szervezetét.

Rassay Károly országgyűlési képviselő, a 
Polgári Szabadságpárt elnöke lépett ezután a 
szószékre:

— Egy nagy magyar polgárt jöttünk temetni 
— mondotta. — Néhány szál deszka, rajta egy
szerű, polgári név: Sándor Pál. Bársonypárná
kon nem szikráznak ragyogó érdemrendek, nem 
hivalkodik földi hatalmasság állal adott nemesi 
név. Csak ezrek és tízezrek szemében a soha 
el nem múló szeretet és gyász fénye csillog, 
mert

Sándor Pál közel félszázados közéleti 
munkájával maga irta be nemesi levelét a 
nemzet legválságosabb korszakának év

könyveibe.
Az ö küzdelmei, harcai, tanításai, az idők ese
ményeiben igazolt előrelátása nem nevezhetők 
egy életnek, — ez a magyar történelem egy 
korszaka.

— Hű volt a felekezetéhez, hü volt királyá
hoz és ez a hűség, amely sohasem kért, soha
sem várt, sohasem fogadott el címet, rangot, 
kitüntetést, nemcsak a hatalom magasságában 
fénylő trón elölt hódolt meg, hanem

hódolata töretlenül szállt a száműzött, 
hontalan király felé is.

Hü volt eszményeihez, politikai ideáljaihoz, a 
magyar szabadclvüség és demokrácia eszmé
nyeihez.

Éber Antal, a Budapesti Kereskedelmi és Ipar
kamara, Flcissig Sándor, a Budapesti Áru- és 
Értéktőzsde és Fcrcnczy Károly, a vidéki érdek- 
képviseletek nevében búcsúztatta a magyar ke
reskedelem nagy halottját. Azután Hegedűs Ló
ránt, a TÉBE elnöke tartott búcsúztatót.

— A szabad eszméknek ez a töretlen harcosa — 
mondotta —, ki mindig ifjonti hévvel kelt harcra 
és aki velünk tartott, szenvedve a kommunisták 
börtönében,

egy percig sem engedte magát megtántorl- 
tanl, sem mcgaláztatnl.

Ezzel végétért a másfél óráig tartó gyász- 
szertartás és Chopin gyászindulójának hangjai 
mellett vitték ki Sándor Pál koporsóját a 
templom elé, ahol feltették a gyászkocsira. 
Ugyanakkor elhelyezték a koszoruvivő kocsi
kon az addig a templom lépcsőjére helyezett 
koszorúk tömegét.

Koszorút küldtek többek között: A magyar 
országgyűlés képviselőháza, Budapest székesfő
város közönsége, Rassay Károly, Stern Samu 
és felesége, az OMKE, Fábián Béla és felesége, 
'Professor Neumann und Fraut, (Héthárshegyi 
Neumann professzor kezelte tudvalévőén Pécs
ben a nagybeteg kéviselöt),

A Dohány-utcai templom elől Indult el a 
menet, amelyet hat diszruhás lovasrendőr nyi
tott meg. Az előkelőségek gyalog kisérték Sán
dor Pái koporsóját a Blaba-Lujza-térig, ahol 
autóba szálltak.

Sándor Pál özvegye azonban a Dohány- 
utcában rosszul lett, úgy hogy Bánó Dezső 

és Sándor János autójába segítették.

Tisztítja 
a lég- 
utakat

K ö h ö g és , r e k e d ts é g  e lle n  a leg jo b b !
Járványos időben az influenzás megbetegedéseket meg lehet 

előzni, mert a Negro nemcsak kellemes izü cukorka, 
hanem menthol és anethol tartalmánál fogva 

erőteljes d e z in fic iá ló  hatású

A gyászkocsi déli fólegy órakor érkezett a 
rákoskeresztúri temető halottasháza elé. A fé
keié drapériával diszilctt udvaron Grossmann 
Zsigmond főrabbi mondott végső búcsúztatót, 
megemlékezve arról a hősi magatartásról ame
lyet Sándor Pál felesége tanúsított nagybeteg 
férje utolsó hónapjaiban. Krámer Miksa kor

Sándor Pál koporsóját kihozzák a templomból

mányfőtanácsos, a Chevra nevében mondott 
utolsó istenhozzádot, majd Balkányi Kálmán, 
az OMKE igazgatója búcsúzott «Elnök Urtóln.

Azután a díszsírhelyhez vitték Sándor Pál 
koporsóját.

A koporsóban Sándor Pál szive fölött elhe
lyezték — utolsó kívánsága szerint — fele

sége nrcképét.

Ezzel befejeződött az a példátlan részvét mel
lett lezajlott gyászszertartás, amellyel Sándor 
Pált utolsó útjára kisértek.

Itt említjük meg. hogy Sándor Pál végrende
leti végrehajtójául Glücksthal Samu felsőházi 
tagot jelölte ki és a végrendeletet hétfőn dél
előtt fogják felbontani.

A  torok 
kémény
seprője
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Hétfői program:
SZÍNH ÁZ:

Pippa táncol, Nemzeti V28. — Bodnár 
Lujza, Víg 8. — Házasság, Magyar 8. — 
Szent Johanna, Belvárosi '/i9. — Buda- 
pest-Wien, Kamara 8. — Varázskeringő, 
Király 8. — Érettségi, Pesti Színház 8. 
— Méltóságot asszony, Andrássy-uti 8. 
— Farsangi esték, Terézköruti 9 .— Tula 
nagy Krivánon, Erzsébetvárosi 8/46, 8/49. 
— Három ember a hóban, Józsefvárosi 
s/<6, 8/49. — Halló, Tel-Avivl Komédia 9. 
— Bécsi tavasz, Kisfaludy 8/46, 8/49. 

M O Z I :
Fekete rózsák, Átrium i/24, ’A 6, ’A8, ’A 10. 
— Corso d.e. 11, d. y. i/24, >/26, y»8, ‘A 10. 
— Bécsi 4, 6, 8, 10. — Uránia i/s4, ‘A6, 
*A8, ’A 10. — Mazurka, Capitol i/24, i/2ü, 
%8, V210. — Bűn és bilnhödés, Rádius 
4, 6. 8, 10. — Broadway Melody 1936, 
Casino i/24, ‘A6, i/28, ’A 10. - Zöld
pokol, Omnia 4, 6, 8, 10. -  - Az Andok 
hőse, City 4, 6, 8, 10. — Gárdahadnagy, 
Royal 4, 6, 8, 10. — Nagymama, Corvin 
*A4, i/20, »/«8, i/210. — Enyém vagy, 
Fórum *A4, i/26, >A8, i/210. — Uj földes- 
ur, V. György, Kamara 4, 6, 8, 10. — Ba
rátságos arcot kérek, V. György, Metro 
2, 4, 6. 8, 10. — Szflnksz, Palace 4, 6, 
8, 10.

HANGVERSENY:
Növendékhangverseny, Zencakad. i/26. — 
A poznanl dóm templomi énekkara. 'Lc- 
ncakadémia ’/a 9.

E L Ö A D Á S t
Bornemisza Géza iparügyi miniszter: Ma
gyar Müszaiki Szövetség Továbbképző 
előadásainak ünnepélyes megnyitása. 
Kertész-utca 30. i/47 órakor. — Vitéz 
Nagy Vilmos tábornok: Gyorsan mozgó 
csapattestek szervezete és alkalmazása. 
Tiszti Kaszinó 6 órakor. — Flachbart 
Ernő dr.: Felvidék. Tudományegyetem, 
Közgazdasági kar 6 órakor. — Farkas 
István: Az ifjúság erkölcsi veszedelmei. 
Piarista gimnázium 6 órakor. — Dittrich 
Sarolta, fíévay Erzsébet, Lakner Klári, 
dr. Pályl Gyuláné, Berinkcy Blondine 
előadása. Magyar írónők Köre, Fészek 
Club 6 órakor. — Dr. Mellény Artur: 
Családvédelem. Baross-utca 13. 7 órakor. 
— Groó Lajos: Tolsztoj mai értéke és 
jelentősége, KAOSz Erzsébet-körut 13. 7 
órakor. — Dr. Farkas József, és dr. Rónai 
Pál előadása a Zsidó Szabadegyetemen. 
Wesselényi-utca 7. 6 órakor. — Atlasz 
Márton: Az olasz-abesszin kérdés. VII. 
kerületi Frontharcos Szövetség. Imperial- 

' szálló 8 órakor. — Gáspár János dr.: 
A modern embertan. Népegészségügyi 
Muzeum, Eötvös-utoa 3. 6 órakor. — 
Tompa Ferenc székfoglalója: Bronzkori 
kultúrák kialakulása Magyarországon. 
Tudományos Akadémia 5 órakor. — l)r 
Kerpel Jenő: Parlamentarizmus és hiva
tásrendek. Hétfői Társaság. Royal-szálló 
i/29 órakor. — Bereczky Albin és vitéz 
dr. Pétery Aladár: A protestánsok szo
ciális munkaterve. Bethlen Gábor Szö
vetség, Ráikos-utca 3. 6 órakor. — Hajós 
Alfréd: „A fedett sportcsarnok épilkezé- 
sekről.“ Mérnök Egyesület, Reáltanoda- 
utca 13. i/27 órakor.
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A  fő v á r o s  h a r m in c h é t  
i l l i ó  p e n g ő v e l  u j

e le k t r o m o s  c e n t r á lé t  
é p í t  a  M á t r á b a n

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Zárt ajtók mögött folytatja tárgyalásait a fő

város legújabb bizottsága: az üzempolitikai bi
zottság. Ennek a bizottságnak az lenne a fel
adata, hogy javaslatokat készítsen az üzemek 
gazdaságosabbá tételére és a bennük rejlő ha
talmas érték minél kedvezőbb gyümölesözteté- 
sére, hogy ezzel is szilárdabb alapokra fektesse 
a főváros gazdálkodását.

Ennek a bizottságnak a működése kapcsola
tos a szanálással. Ha többet jövedelmeznek nz 
üzemek, akkor máris megoldódott a szanálás 
nagy problémája és nincs szükség a terhek 
emelésére, a polgárság újabb megterhelésére.

Nemrégiben azonban meglepő hir röppent 
ki az üzempolitikai bizottság üléséről: eszerint 
a bizottságnak az az elhatározása, hogy

uj elektromos centrálét kell építeni,
mert az eddigi áramtermelő központok nem 
elegendőek és nem biztosítják a főváros meg
növekedett áramfogyasztását.

A bizottság üléséről kiadott jelentés szerint, 
meghallgatták a szakértőket és ezek nagyrésze 
is amellett volt, hogy uj elektromos áramter
melő központot kell létesíteni.

Ez a közlemény óriási feltűnést keltett a vá
rosházán és a közönség körében, mert hiszen 
eddig mindenki úgy tudta, hogy

a meglevő áramtermelő központok ötven 
évre ellátják a főváros áramsziikséglctét.

Amikor Budapest akarata ellenére és heves til
takozása közben elhatározták a Talbot-centrálé 
építését, a főváros már akkor kijelentette, hogy 
a kelenföldi elektromos telep csekély befekte
téssel évtizedekre el tudja látni a főváros nö
vekvő áramfogyasztását, tehát nincs szükség az 
uj centráléra. Alig néhány esztendeje működik 
a bánhidai áramtermelő és most mégis azzal a 
tervvel állnak elő, hogy

a  Talbot-centrálé nem tudja biztosítani a 
főváros áramszíikségletét és uj telepre van 
szükség, — mégpedig a  mátrai szénmedence 

alsó részén.
A kiszivárgott hirek szerint nagy harcok vol

tak a kérdés körül a bizottság zárt ülésein. A 
meghallgatott szakértők egy része ugyanis he
vesen ellenezte az uj elektromos központ felál
lítását, a másik viszont annál hevesebben kö
vetelte. Különösen Verebéig László műegyetemi 
tanár harcolt az uj központ létesítése mellett 
és a szakértők egy része ki is mondta, hogy 
szükség van az uj centráléra. Bár a bizottság 
ülései titkosak, a városházán mégis elterjedt a 
hir, hogy

Páger Antal

S zőke S z a k á l l
uj filmje, a Barátságos arcot kérek kellemes és 
sikerült keveréke annak a modern filmvigjáték
nak, amely a mai közönségnél legszívesebben 
látott műfaj. Karinthy Frigyes és Mihály István 
írták a szöveget és nem véletlen, hogy ha irók 
írnak filmet; ez már egymagában félsikert 
jelent. Régi barátunk Szőke Szakáll egy ligeti 
fényképészt játszik, a békebeli Ilelfgott bácsi ked

ves figuráját, sok szívvel 
és még több humorral. 
Szőke Szakállt igazán netn 
kell felfedezni a mozipub
likum számára. Ez a fajta 
humor a filmen egészen 
egyedüli, egy-cgy gesztus
sal pár szótaggal sokkal 
többet tud kifejezni, mint 
mások mondatokkal vagy 
jelenetekkel. Rengeteg öt
lettel és színnel aggatta 
tele ezt a figurát a kitűnő 
komikus, s a filmnek nem

csak ő a főszereplője, hanem egy kicsit — ő a 
film is.

Szőke Szakáll után mindjárt Páger Antalról 
kell hogy beszéljünk. Ez a fiatal színész úgy
szólván szercprcl-szerenre nő felfelé n népszerű
ségben. Ma már nemcsak a színpadon, hanem 
a filmen is a legelsők között van. Alig lehetne 
jobb. A két női főszerepet Szörényi Éva és Feny- 
vesy Éva játsszák. A filmírók kicsit mostohán 
bántak velük, kicsit passzívak, viszont szépek 
és édesek. Gárdonyi, Makláry és Peti minden 
szava harsogó kacagás és elegáns, kellemes 
bonviván: Ráday Imre. Kardos László, a ren
dező tehetséges munkát végzett. A film egysze
rűen, nagyképűség nélkül mulattat, egy vígjá
téktól pedig mi mást várhatunk? . . .  Brodszky 
Miklós muzsikája most is csupa ritmus vagy 
fülbemászó melódia. A film úgy, ahogy van, 
szerzőtől — operatőrig, egyaránt megérdemli a 
közönség elismerését.

G ig li
első filmje, az «Enyém Vagy*, hangban a leg
jobb idei énekesfilm. A híres tenorista — annak 
ellenére, hogy igazán nincs bonvivánalakja —

aRÁOIO
G R A M U rU N összes lemczujdouM

az uj elektromos áramtermelőt fel fogják 
építeni, összesen harmlnchétmillló pengő

költséggel.
Az Elektromosműveknek és a főváros hivata

los vezetőinek az az álláspontja, hogy — nincs 
szükség az uj áramtermelőre. A fővárosnak se 
pénze, se szüksége nincs rá! A kelenföldi áram
termelőt cgy-két millió pengő befektetéssel any
agira ki lehet építeni, hogy meg a főváros mai, 
rohamosan növekedő áramfogyasztása mellett is, 
akár ötven évig ellátja a szükségletet.

Érdekes, hogy főképen
azok harcolnak az uj telep létesítése mel
lett, akik annakidején a Talbot-centrálé épí

tését is kiverekedték.
Kérdés: miért és kinek van szüksége arra, hogy 
harminchét millió pengőt olyan vállalkozásba 
fektessenek, amelyre nincs szükség? . . .

A beavatottak úgy tudják, hogy a mátrai 
szénmedence alsó részén van egy lignitbánya, 
amelynek — rendkívül jók az ((összekötteté
sei. . . .  Félreértés elkerülése végett: nem a vas
úti és közlekedési összeköttetései jók, hanem 
egészen másirányuak . . . Ennek

a lignitbányának a termelését nem lehet 
eladni, sem elszállítani,

mert az ott termelt lignit nagyon gyenge minő
ségű. Nem jó egyébre, mint arra, hogy ott, a 
Mátra aljában épüljön most egy uj elektromos 
centrálé . . .

Azok a szemponok, amelyekre a szakértők és 
az uj telep hívei hivatkoznak, — nem állnak 
fenn. A közönségnek nincs szüksége rá, a fő
városnak még kevésbé. Nem áll az sem, hogy 
üzembiztonsági szempontok követelik az uj te
lep létesítését.

Az uj telep alighanem mindezek ellenére Is 
felépül. Nem azért, mintha szükség lenne rá, 
nem is azért, mintha fölösleges pénze lenne erre 
a fővárosnak, hanem ezért, — mert politikát 
vittek a kérdésbe.

Politikai pártok tették magukévá ezt a« 
ügyet és a főváros tehetetlen velük szemben.
A főváros vezetősége kétségbeesetten tekint 

az uj elektromos központ építése elé. Minden 
oka meg is van erre a kétségbeesésre: itt van a 
kelenföldi elektromosmű, amelyet annyi áldo
zattal tökéletesített a legmodernebbé a főváros 
és most mégsem lehet kihasználni, mert jönnek 
a protekciósok, akik úgy dobálóznak a harminc
hét milliókkal, mintha azt a mellényzsebéből 
fizetné ki a főváros.

illúziót keltő szerelmes szinész. Hires opera
énekeseknél nem szoktuk meg a játéktudást, 
Gigli azonban — még játszani is tudl A tizen
két ária, amit énekelt, csodaszép. Amit nem 
értünk: a felvételek sötétek és ez valósággal 
komor hangulatot áraszt.

lém d rám a
is akadt a héten. A Palace-moziban egy süket
néma gyilkos ijesztgeti a jó közönséget a 
Szfinksz cimü filmben. Lionel Atvill, a fősze
replő, jó szinész, mi azonban nem szeretjük az 
efféle filmeket. Nem tehetünk róla, de nem va
gyunk ijedősek.

Aki s z e r e t i
az opcrcttszerclmeket, a holdfényt és a már 
első jelenetben pontosan beígért happy-endet, 
az sürgősen menjen cl a Royal Apollóba, ahol 
Gustav Fröhlich hódítja meg a csinos Lida 
Baarovát. A «Gárdahadnagy* hamisítatlan film- 
operett, ebből a fajtából azonban a jobbak 
közül való. Fiatal hölgyeknek melegen ajánl
ható.

K ét n ap  ó ta
uj filmet forgatnak a Filmirodában. Indig Ottó 
három év előtti színdarabja, nz «Ember a hid 
alatt* kerül vászonra Vajda László és Keleti 
Márton rendezésében. A Vigszinhnz egykori 
színmüvének női főszerepét Lázár Mária 
játssza, a többi főszereplők pedig Csortos 
Gyula, Kiss Ferenc és Szakács Zoltán lesznek. 
Jávor is játszott volna a filmben, de néhány 
hétig minden délelőtt próbál a Nemzetiben. A 
produkció vezetője Gál Ernő.

— A Magyar Keresztcnysznclűlis Vasutasuk Országos 
Gazdasági Egyesülete (VOGE) 1980. február hó 15-én, 
szombaton este 9 órai ' kezdettel Segély-alapja javára 
a I’cMi Vigadó összes termeiben nagy Vasutas Bált 
rendez.

x San-Bemo Hotel Lftndrn. A legnagyobb, elsőrangú 
szálló olcsó árral. Budapesti iroda: „VIA" Váci-utca 30. 
(Klotild-palota.) Telefon: 832—50.

x NIiich vntutngonriju azoknak az utasoknak, akik a 
Norddculschcr Lloyd, Bremen Földközi tengeri társas
utazásain vesznek részt. A magyar—német utazási egyez
mény értelmében a Norddenlseher Lloydnak módjában 
van minden utasának 800 Mk költőpénzt szerezni, mely 
összeg németországi városok meglátogatása esetén is 
felhasználható. A Nor.ddeutscher Lloyd közismert ke- 
nvélmc és elsőrfendil brgamzáeiójn következtében ezen 
társasutazások az előkelő nemzetközi publikum talál
kozói.

gyárak összes hirdetett újdonságait 
d í j t a l a n u l  b e m u t a t j a
R É S Z L E T  -  C S E R E m ű i Vilmos 

császár- 
ut 00

A nnsztrifikációs hossz az elmúlt tőzsde, 
héten ismét csak a kötvénypiacon érezteti* 
hatását, ahol további áremelkedés volt féllé, 
gyezhető. Ezzel szemben az értékpapírpiacon 
nemcsak, hogy nem volt folytatása a hossz
nak, hanem az értékpapírok az egész vona
lon áresést szenvedtek és esak szombaton 
mutatkozott emelkedő árfolyamok mellen 
újabb élénk kereslet a részvények Iránt. 
értékpapírok ellanyhulásához hozzájárult a 
Kereskedelmi Bank most megjelent évi br. 
számoló jelentése is, amely elismeri ugyan' 
hogy ipari téren a múlthoz képest némi ja’ 
vulás mutatkozik, de ez a javulás nini 
olyan természetű, hogy nz egyes Iparvállaia- 
toknál komolyabb és nagyobb osztaiékeme. 
léssel lehetne számolni. Ha a nosztrifikációs 
hossz mérlegét elkészítjük, úgy meg kell ál
lapítani, hogy ez év eleje óta a részvények 
átlagban 5 százalékkal, a fixpapirok ezzel 
szemben 10.6 száalékkal emelkedtek. Az ér- 
tékplacon a legnagyobb nyereséget a Naslel 
érte el, amelynek árfolyama 16.7 százalékkal 
emelkedett A szombati napon az értékpapi. 
rokban megindult hossz csak egyes páni- 
rokra terjedt ki. így élénken keresték az 
Aszfaltrészvényt arra a hírre, hogy njrn 5(| 
fiHér osztalékot fog fizetni. Keresték a Kő- 
szént, továbbá a Magyar Cukrot, amely egv 
napon 158-ról 165 pengőre emelkedett.

★
Nagy Izgalom keletkezeit körülbelül egv 

évvel ezelőtt a textilszakmában, amikor hire 
kelt, hogy Josua Richard, a Filtex egykori 
főrészvényese és vezetője, a Kohner-bank- 
ház, likridációjából megszerezte a Magyar 
Bélésszövctáru Gyár részvénytöbbségét és a 
gyárat hamarosan üzembe is helyezte. A tex
tilgyárak egyöntetűen tiltakoztak az uj és fe
lesleges konkurrens kívánsága ellen; hogy a 
gyapotbeszerzés céljaira a Nemzeti Bank ré
széről kiutalt valutakontingensbői, ez esel- 
ben fontból, — Josua gyára is részesüljön. 
Hosszas harc után, amelybe az ipartanács él 
a kereskedelemügyi minisztérium is beleszólt, 
végre Josua Richardnak, nem utolsó sorban 
Szurday Róbert, a tcxtilkarteli akkori elnöké- 
nek gavallériájából, sikerült elérnie,, hogy a 
textilgyárak részére nyersanyagbeszerzés el
mén kiutalt havi 20.000 angol font tizedré. 
szét a Magyar Bélésszövctáru Gyár kapja 
meg. Ennek a valutának az átengedését 
azonban a gyárak ahhoz a feltételhez kötöt
ték, hogy Josua kötelezze magát arra. hogy 
gyárában 10.000 orsóval fogja a gyapotot 
feldolgozni. Egy év telt cl az uj gyár 
tizembehelyezése óta és Josua gyárában még 
mindig csak 800 orsó forog úgy, hogy a gyá
rak részéről most akció indult meg a régi 
megállapodás megváltoztatására, miután Jo
sua az ehhez fűzött feltételt nem tartotta be,

★

Aa Ausztria és Magyarország között újon
nan rendezett kliring megállapodás egyik po
zitív eredménye, hogy a magyaroknak 
Ausztriában való nyaralása máris biztosított
nak tekinthető. Idegenforgalmi körökből 
szerzett értesülésünk szerint junius elsejétől 
kezdve utazási célokra körülbelül 10—15 
millió schilling fog az Ausztriában nyaralni 
szándékozó közönség rendelkezésére állank 
Az Ausztriában való nyaralás lehetősége ez
zel óriási lépéssel előre haladt, mert az el
múlt évben tudvalevőleg mindössze 2 millió 
schillingre rúgott ez az összeg és a külön
böző tárgyalások annyira elhúzódtak, hogy 
julius lett, mire az utasforgalomra nézve 
megtörtént a végleges megállapodás. Osztrák 
idegenforgalmi körökben érthető örömet kel
lett a megállapodásnak ez a része és az el
következő nyárra az osztrák fürdők és 
üdülőhelyek az eddiginél jelentősen nagyobb- 
számú magyar vendégre számítanak.

*
A kormányzó Ágoston Manónak, a Kispesti 

Textilgyár elnök-vezérigazgatójának a ma
gyar érdemrend középkeresztjét adomá
nyozta. A textilszakma ismert vezetőtagjá
nak kitüntetése osztatlan örömet kellett úgy 
a textiliparban, mint a társadalom széles ré
tegeiben, mert a szakértő munka és szorga
lom elismerését látják benne.

★
A tőzsdén elterjedt Iiirek szerint a Hiingá- 

rln-malom a megélénkült Usztüzlct és az 
emelkedő lisztexport folytán olyan kedvező 
mérleget fog produkálni, hogy részvényesei
nek a tavalyi 1 pengő helyett 2 pengő osz
talékot fog fizetni. Igen kedvező hirek vau
nak forgalomban az ország legrégibb vezető 
malmáról, az Első Budapesti Gőzmalomról 
Is, amely meglepően jól van foglalkoztatva. 
Az Első Budapesti Gőzmalom osztalékot 
ugyan még nem fizet, de az eddigi deficites 
évek után, idei mérlege már nyereséget fog 
kimutatni. Erre a hírre a papir árfolyama 
15 pengőről 20 pengőre emelkedett.

★
Külföldön már régóta nagy népszerűségnek 

örvendenek a filmbiztositások, ami könnyen 
érthető, mert hiszen egy-cgy filmnél több 
százezres kockázatról van rzó. A magyar 
filmgyártás fellendülésével egyidejűén egyes 
kisebb magyar biztosítótársaságok is megkí
sérelték ennek a speciális üzletágnak a be
vezetését, de az akció olyan kevés eredmény - 
nyel biztatott, hogy az egész terv abbama
radt. Kiderült ugyanis, hogy a magyar film- 
vállalkozók inkább viselik a kockázatot, 
mint a sokezer pengőre rugó biztosítási dija
kat. Értesülésünk szerint nz első kísérletek 
kudarca ellenére a Providentia Biztosító 
most mégis tervbe vette a filmbizlosltás be
vezetését a magyar piacon.

É R T É K P A P Í R O K A T
kényszer- és hndikölcsfinkfllvénvt, olasz vörftskercsd 
sorsieavel mnens áron vásárol Barna bank. Budapest, 
V.. Nádor-u 2G Tőzsdével szemben Tel : 218-16 104—67.
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D rá m a i je lene tek  közö tt 
tem ették e l vasá rnap  

D réhr Im ré t

és mindenütt csak 
ő a legszebb!

— X Reggeli Újság tudósítójától — 
Vasárnapra virradó hajnalon fekete drapériá

val vonták be a farkasréti temető halottasházá
nak középső termét és az eziistsujtásos függöny 
elé címeres tábla került.

Nagyszcntmiklósi 
DR. DRÉHR IMRE, 

élt 47 évet
Meghalt 1936 február 6-án.

Mire Pest felől előtört az első napsugár, a 
komor posztóval borított falak között, a terem

Dréhr özvegye, fia, Kovrig Béla magántanár
karján

mélyén már ott állott az emelvényen a nehéz- 
veretü érckoporsó, amelyben fekete ruhában, 
rózsafüzéres kezeit imára kulcsolva feküdt 
brchr Imre, — rövid három nappal azután, 
hogy őt éve húzódó pőrében a bíróság kimondta 
a végső ítéletet.

Már a kora reggeli órákban megindult a gyá
szolók sora a halottasház felé. Ismeretlen, egy
szerű emberek álltak órákkal a temetési szer
tartás kezdete előtt könnyekkel a szemükben a 
koporsó mellett. A rendőrség is korán kivonult 
a halottasház előtti térre, hogy fenntartsa a 
rendet. Tizenkét órára már körülbelül kétezer 
ember szorongott a kis térségen és még sok- 
százan álltak kinn, a temető kapujánál.

A ravatal mellett, a koporsó fejénél
Kovrig Béla és Ernő támogatták Dréhr Imre 

daléit özvegyét.
Erős éterszag szállongott a levegőben, mert 
időnként magához kellett téríteni a megtört 
asszonyt. Közvetlenül mellette tartózkodott vi
téz Dréhr Endre huszárőrnagy, az elhunyt fivére 
családjával, továbbá Dréhr Imre nővére és 
férje: Kraus Kálmán nyugalmazott tábornok- 
hadbíró.

A koporsó fölött az özvegy fehérszekfüs, 
babérleveles koszorúján fehér szalag, rajta 
egyetlen szó: Viszontlátásra!

A terem előtt mozdulatlanul hajadonfőit álltak 
a gyászolók: Sipőcz Jenő főpolgármester, Ugrón

H o l n a p
kezdődnek a m. ktr. osztélysorsJAték

ötödik osztályának a húzásai!
Ezen föhuzAsok

március 13-ig tartanak.
Ezren és ezren lettek gazdagok egy sorsjegy által.

K sérelje meg Ön is!
Több mint 0 millió pentőt soraolnuk most ki. 
Tekintélyes nyeremények mellett kisorsolják a

300.000 pengős Jutalmai,
200.000, ,00.000 és 50.000

pengő* stb. főnyereményeket.

Akinek 
u|ilanl,

i van, ne mulassza el meg- 
mlnden Joga elvéez I

Gábor, Friedrich István, Krausz Simon, Ripka 
Ferenc, Strausz István, Farkas Elemér, Tors Ti
bor, Pcyer Károly, Usetty Béla, Hódosty Gedeon 
országgyűlési képviselők, Horthy Béla, Márkus 
Miksa, az Újságíró Egyesület elnöke, dr. Tóth 
László alelnök, Sziklay János dr, a Katolikus 
Hírlapírók Egyesülete és az Otthon Kör elnöke, 
az elhunyt két vé>dőjc: Gál Jenő és Dusárdy Ist
ván dr., Varró Sándor és Vida Béla, Dréhr volt 
titkárai, Hindy Zoltán dr., a MABI vezérigazga
tója, vitéz Béldy Alajos vezérkari ezredes, Gál 
Benő, a Szakszervezeti Tanács főtilkára, Fenyő 
Miksa, Sümegi Vilmos, Antalffy Manó dr. vizs
gálóbíró, Iloránszky Lajos, Szrubián Dezső ren
dőrfőtanácsos, Kállay Tamás, Barta Albert volt 
hadügyminiszter, Diószeghy János ny. belügyi 
államtitkár, a Leszámítoló Bank küldöttsége, 
Bún József vezérigazgató, Forró Róbert, Neu- 
gebauer Kornél, Kádár Gusztáv és Allony Árpád 
igazgatók vezetésével, Weis Islván, az 077 ve
zérigazgatója, Alapy Viktor dr., Barla-Szabó Jó
zsef dr., Simontsits Elemér, Országh Nándor fő
orvos, Gogolák Károly ny. miniszterelnökségi 
államtitkár, érdi Krausz György, Szabóky-Nav- 
ratil Dezső egy. tanár, Kasper Károly dr. igaz
gató-főorvos.

A Labdarugó Szövetség népes küldöttsége 
Zsarnóczay János, Rosenberg Vilmos dr., Fischer 
Mór és Nagy Marcel vezetése alatt, Bogsch 
Árpád dr., Salusinszky Gyula dr. Feltűnő nagy 
számban jelentek meg a hirlapirótársadalom 
képviselői, közöttük Salusinszky Imre, Lcnkey 
Gusztáv, Pataj Sándor, továbbá Fali Endre dr..

Jóval elmúlt tizenkét óra, amikor a terem 
előtti térségen szűk négyszöget vont a rendőr- 
különítmény és a négylovas gyászhintó előállott. 
A temetkezési intézet emberei kihordlák a két 
külön kocsira a közel félszáz koszorút, ame
lyeknek sorában feltűnt Rassay Károly és 
Strausz István, valamint a Labdarugó Szövet
ség és a két védő, Gál Jenő és Dusárdy István 
koszorúja. A védők koszoruszalagján a követ
kező szöveg állott:

•Hűséggel és kegyeletiek Drága Imrénk, 
tovább küzdünklu

Nagy hatást váltott ki egy széles, rózsákból font 
koszorú, melynek lila szalagján a következő 
volt olvasható: «őszinte jótevőjének, soha nem 
múló hálával a párisi magyarok!*

Azután megkezdődött a szertartás, amelyet 
Bohnert Valérián, a Szent Ferenc-rend Pasaréti- 
úti rendházának főnöke tartott nagy papi segéd
lettel. Az Operaház énekkara gyászdalt énekelt, 
majd a szertartás végeztével Bohnert páter be- 
szenlelte a halottat és búcsúztató imája során 
a többi között a következőket mondotta:

— Légy irgalmas elköltözött testvérünkhöz, 
amikor megjelenik itélőszéked előtt. Könnyitsd 
meg vezcklését földi tévedéseiért, elkövetett 
hibáiért, már a megértés és a szeretet miatt is, 
amellyel rokonai, nagyszámú barátai és tisztelői
nek serege kisérte utolsó földi útjára.

Újabb gyászdal után megindult a temetési 
menet a családi sírbolthoz, amelynél újból 
egyedül Bohnert páter mondott imát. Azután 
drámai jelenetek között leeresztették a ko
porsót.

Dréhr Imre özvegye több Ízben összc- 
roskadt

és hangos zokogással felsikoltott. A szinte be
láthatatlan tömegből, az emberek apró ibolya
csokrokat dobtak a kripta felé.

I. D.

vígszínház
szombaton, lebrunt 15-én

ELŐ SZÖ R
A m erika legnagyobb 
s z í n p a d i  s i k e r e

■ ■ r r

(M-rrilyWe Roll Along)
S z í n j á t é k  3 f e l 
v o n á sb a n . — Irta

George S. Kaufman 
és M o s s  H a r t
F o r d í t o t t a
H a r s á n y i  Zso lt

Jegyrendelés: 153-44

K A M I L L O F L O R
A szőkéknek készült alkálimén- 
tesKam illoflor Special Shampoo 
m egtartja a haj természete*, 
aranyos fényét és azt visszava
rázsolja, ha már eltom pult volna.

B R U N E T A F L O R
A sötét hajnak készült alkálimen
tes Brunetaflor Special Shampoo 
ragyogó mély fényt ad és a sö
tétbarna színárnyalatokat soha 
nem sejtett pompában ju ttatja 

érvényre.

Három kispesti fiatalember támadása 
egy rendőrőrmester elten

— A Reggeli Újság tudósítójától —-
Szombaton a késő esti órákban a kispesti Esz- 

terbázy- és Jókai-utca sarkán, Kispest legelha- 
gyottabb részén, amelyet a környéken „kispesti 
vad nyugat" -nak neveznek, — izgalmas

cablótámadás történt
Palotai József rendőrlörzsörmester civilruhában 
lakása felé tartott, amikor három rosszul öltö
zött fiatalember toppant eléje.

— Igazolja magát! Detektívek vagyunk, — 
mondotta az egyik züllött kinézésű fiatalember.

Palotai József rendőrtörzsőrmester, aki néhány 
hónappal ezelőtt egy gellérthegyi rcvolveres ül
dözésből kifolyólag már szerepelt a nyilvános
ság előtt, nyomban tisztában volt azzal, hogy egy 
hasonló

rablótársasággal áll szemben.

K ét ur és három hölgy versenyez 
a pesti rádió szpiker-állásáért

— A Reggeli Újság tudósilójától —
A rádió Sándor-utcai székhazában hat hét óta 

minden pénteken izgatott hölgyek és urak ko
pogtatnak az clsőenieleti III. számú terem ajta
ján. Itt zajlott le ugyanis a szpikersorozás elő
döntője és kétszer megismételt középdöntője.

Száztíz jelentkezője volt a versenynek, amely
nek pályadija igazán kecsegetlő: szpikeri állás 
a budapesti stúdióban. A verseny zsűrije kilenc 
tagból áll: Havel Béla és Hlatkg Endre igazga- 
gatók, Németh Antal dr., a Rádió főrendezője, 
dr. Koncz Sándor főtitkár, Dohnányi Ernő, 
Stefániái Imre, Huszka Jenő, Papp Viktor és 
Szabados Béla a zsűri tagjai.

Protekció, személyes varázs, könyörgő tekin
tet — hiábavaló, mert a zsűri, amely a második 
emeleti igazgatósági szobában székel, nem is 
látja a versenyzőket, sőt nevüket sem tudja. 
Minden versenyző számot kap és a hangszóróból 
kisugárzó szürke számmal megjelölt hang kerül 
csupán a zsűri elé.

A jelentkezők között volt — többi közölt Ma
dame Pythia, a közismert jósnő is, aki ezúttal 
polgári nevén, mint pászti Bogyay Flóra — star

Kakoczi-ut 72—74

Nem gazd ag, 

drága ruhája sincsen?

Es mégis — 

mindenki leg

szívesebben csak vele  

táncol.

Csodálatosan szép haja 

mindenkit elbűvöli

Zsebébe nyúlt, mintha igazolványát akarta 
volna elővenni, ehelyett azonban a zsebében 
lévő súlyos acélbilincset vette ki é» a követ
kező pillanatban az egyik támadó felé sújtott, 
A fatalember, akit Palotai József bilincsével eh 
talált, véres fejjel esett ősszé,

a másik két merénylő azonban pillanatok 
alatt eltűnt a sötétben.

A rendőrtörzsőrmester ezután maga vitte bö 
az eszméletlen rablómerénylőt a kispesti men. 
tőkhöz, ahol első segélyben részesítették, 
majd megállapitoták, hogy Dénes Péternek 
hívják, 26 esztendős vasöntő és a Jókai-utca 
197. szám alatti házban lakik.

Az éjszakai rablótámadás elfogott tettesét 
előállították a főkapitányságra, majd néhány 
óra múlva a másik két támadó: Jancsovics Mi
hály és Kiss László is rendőrkézre került

tolt, — nem túlzott sikerrel, mert már a selej
tezőn kiesett. A selejtező különben nagyon szi
gorú volt, annyira, hogy az elődöntőbe csupán 
32 szpikerjelölt került be. Az első középdöntő 
után tizenegyen maradtak a porondon, míg n 
második középdöntő után öt drukkoló jelölt 
várja már csak a szerdán délelőtt tizenegy óra
kor lezajló döntő versenyt.

A szerdai döntőn a következők startolnak: 
Máriássy József, akinek édesanyja: idősb
Máriássy Józsfné is versenyzett, még hozzá ko
moly esélyekkel, mert csak a második közép
döntőben esett ki, azután Conlcgner Károly volt 
9-es huszártiszt; Kauser Istvánná dr. Fcdák 
Ágota, Fcdák Sári unokahuya, Kauser István
nak, a NÉP fővárosi szervezete volt igazgató
jának felesége, Skublics Vera és Natter Vera, —

A Stúdiónak ma öt szpikerje van: Badó 
Árpád, Gecső Sándorné, Tamásné Filótás Lilly, 
Lóránd Mária és dr. Sztankovics Viktor. Beöthy 
Baba vigszinházi szerződésű miatt egyévi fizc 
téstclen szabadságon van, egyébként az ő távo
zása tette szükségessé a szpikerversenyt.

Gv. L.
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ftcííCu hírek
RAGYOGÓ ELŐADÁSBAN folyt le va

sárnap este a bécsi állami operaházban a 
Karenina Anna bemutatója. Hubay Jenó ze
nemüve elsőrangú szereposzlásban került 
színre. Németh Mária és Kalenberg József 
a két főszerepben kiváló alakítást nyújtott. 
Wcinyartner Félix igazgató művészi vezény
lésének ereje kiaknázta a mii minden zenei 
hatűslchctőségét. A: előkelő közönség lel
kesen tapsolt és a felvonások végén sok
szor hívta a lámpák elé a szerzőt és a sze
replőket. Az előadást az osztrák közéleti 
és társadalmi élet igen sok kiválósága hall
gatta végig, köztük Pcrnter közoktatásügyi 
államtitkár és felesége, Huber osztályfőnök, 
Mi kiás elnök kabinetirodájának vezetője, 
Ilcnnet Lipót báró, volt budapesti osztrák 
követ, Tiudnay Lajos bécsi magyar követ 
a követség tagjaival, Halász Aladár minisz
teri tanácsos, Hubay Jenő és családja, a 
bécsi magyar intézmények vezetői, az 
Osztrák-Magyar Társaság elnöksége, Fellner 
Alfréd budapesti osztrák főkonzul cs még 
sokan mások.

★
AZ EGYKORI 1IOLICSI közös lovastiszti 

iskola növendékei a közös huszárok, ulá- 
nusok és dragonyosok február 16-án 
Becsben találkoznak. Volt ezredesük, 
Schcrber Alajos hívta őket össze s még 
Lengyelországból és Ukrániából is érkez
nek holicsi tisztek az osztrák és magyar 
résztvevőkön kívül. Két napig tart az 
emlékünnepély, amelyre Pestről körülbelül 
ötvenen utaznak Becsbe.

*
BESSENYEY ZÉNÓT, a Sziget uj urát 

ezen a héten avatták a szigeti atléták a Régi 
Gárda tagjává. .4 Közmunkatanács uj elnöke 
nem tagja ugyan még huszonöt esztendeje a 
MAC-nak, ettől a kis formahibától azonban 
ugylátszik ez alkalommal eltekintenek. 
Vele együtt a Régi Gárda tagjai lettek Kor- 
nls Gyula egyetemi tanár és Réldy Alajos 
vezérkari ezredes, a volt londoni katonai 
attasé.

r, *
*' R0LÖNÖS KÖRLEVELET kapott ezen _a 

héten valamennyi kerületi elöljáróság. A kör
levél aláírója bejelenti, hogy kiskorú leánya 
férjhez akar menni, ebbe a házasságba azon
ban ö nem hajlandó beleegyezni. Az egyik 
előkelő belvárosi müötvös leányáról van 
szó a levélben, akinél; már huzamosabb 
ideje udvarol a nagy favállalat volt tulajdo
nosának a fia. .4 lány apja azonban vona
kodik áldását adni a fiatalokra s ezért vá
lasztotta ezt a szokatlan tiltakozási módot. 
A levél végén közli azt is az anyakönyv- 
vczctökkel, hogy még akkor sem érvényes 
az apai beleegyezés, ha azt a fiatalok ne
tán írásban felmutatnák, zt levél ham is'...

• k

GROEDL DÓRA bárónő, Taxis Emil 
báró elvált felesége az elmúlt héten 
férjhez ment: Korhűig Lajos volt arad- 
megyci földbirtokos vette feleségül. Báró 
Rohus László és Habéi Kiss Béla voltak a 
tanuk.

-íz
AZ ORSZÁG FŐISPÁNJAI, alispánjai és 

o városok polgármesterei voltak együtt csü- 
; rlökön este Erdélyi Lóránt pcstmegyci 
alispán estélyen. .4 magyar közigazgatás fak
torai úgyszólván kivétel nélkül felvonultak 
a vármegyeház parádés vacsorájára s bár az 
est magánjellegű volt, a hivatalos Magyar- 
ország en tekintélyes számban (több mint 
kétszázan voltak jelen) régóta nem képvi
seltette magát egyetlen társadalmi esemé
nyen sem.

OLASZ GRÓFNÉ LETT egy pesti lány
ból: pár nap előtt volt az esküvője Duodo 
Diego olasz grófnak Scldcsinger Mariával, 
egy pesti zsáknagykereskedő leányával. A 
nyáron Olaszországban ismerkedett meg a 
dúsgazdag olasz gróf Sclilesingcr Mariával 
s a kis könnyű nyári flörtből komoly sze
relem lett. Most idehaza, vannak mindket
ten s a fiaiul grófné a tündérmese után fo
gadja a gratulációkat. Gróf Marcello Duodo 
Diego markánskülscjii öszes, a századelcji 
mozibonvivánokra emlékeztet. A vagyona 
pedig a békebeli magyar nábobokra. Mozi
ban történik ilyesmi.

★
A VÁCIUTCAI KORZÓ látványossága 

Angelo mester magyar arisztokratákról ké
szült felvételeinek feltűnést keltő kirakata, 
amely valóban művészi kivitelű fényképek
kel gyönyörködteti a nézők tömegeit. Feb
ruári propaganda-árak. Előjegyzések IV., 
Váci-utca 24., telefon 80-7-21.

VfiBHEtYI |
szanatórium
(Gyógyszálló) magaslati diétás 
gyógyintézet * M é r s é k e l t  
u’tósaison árak *  Kúra, sport, 
szórakozás

A FÉSZEK FEBRUÁR 22-iki bálja aligha
nem a szezon legtarkább és legszínesebb mu
latsága lesz. Az egész klubot átdekorálják 
erre az alkalomra. Valamennyi színháznak 
külön terme lesz, ahol a színház karakteré
nek megfelelően igyekeznek szórakoztatni a 
résztvevőket. Az Öperaház a hangversenyte
rembe költözik, hogy „Ripp van Winkle" és a 
„Pillangókisasszony‘‘ egy háremszerü csar
nokban találkozzanak. A Nemzeti Színház 
szobájában Németh Antal és Horváth János 
állítják össze a műsort, itt Vadnai László irt 
egy paródiát, amelyben Vili. Henrik és 
ifjabb Horváth Pál vitatkoznak. A Vígszín
ház termét Vörös Pál dekorálja, Roboz Imre 
és Jób Dániel most állítják össze a program- 
mot: az idei darabok paródiáit. A Magyar 
Színház és az Andrássy-uti Színház a „Há
zasság" közvetítő irodáját és a „Méltóságos 
asszony" bárját állítják fel, a Belvárosi Szín
ház szobájában pedig egy hatalmas esernyő 
alatt az „Esernyős király" látja vendégül az 
„Urilány" és a „Johannát*. Lesz egy mar- 
scillei csapszék, az alsó étteremben pedig 
Hacsek-Sajó-csárda, ahol a szerző, Vadnai 
László, valamint Hacsek és Sajó lesznek a 
házigazdák. A meglepően érdekes művészbál 
méltó pendantje lesz az idén elmaradt Opera
bálnak.

★

A KITŰNŐ SZÍNÉSZ egyik szanatórium 
lakója hosszú idő óta. Az orvos eltiltotta a 
cigarcttázástól és főleg az alkoholtól, úgy, 
hogy heteken át szigorít diétát kell tar
tania. Miután az ital körül egy kis vita 
tört ki, az orvos végül is koncessziót tett 
és kijelentette, hogy ha a színész elhagyja 
a szanatóriumot, szabad ugyan innia, de 
csak „mértékkel és tartózkodva". A nép
szerű művész szeme erre felcsillant.

— Akkor nincsen semmi baji Marad 
minden a régiben. Hiszen eddig is igy tör
tént. Liter mértékkel Utam, — a kocsmá
ban tartózkodva.. .

de
AZ IFJÚ VASGYÁROS képviselő és fele

sége között folyó válóper véget ért és az 
alig egy esztendős házasságot kölcsönös 
megegyezéssel likvidálták. Az elvált feleség 
ujbói férjhez megy talán még a tél folya
mán. Grófné lesz . . .

*
A CSÓKOLIMPIÁSZ, a Moulin Rouge uj 

revüje nagy sikert aratott a néhány nap 
előtti premieren. A mulatságos kis operett 
főszerepeiben Fenyvessy Éva, Kiss Manyi, 
Radó Sándor, Sárossy Andor, Komlós Juci, 
valamint a Moulin Rouge állandó vendégei, 
az elmaradhatatlan Hacsek-Sajó kettős min
den este zsúfolt házak előtt mulattatja a kö
zönséget. — A Párisién Grillben a mulatt 
Caruso, T. Lawrence a februári sztár. A tü- 
neményeshangu énekesnél különbhangu te- 
norista még nem szerepelt pesti mulató par
két! jón.

JEANETTE nöl kalapszalon (IV., Váci
utca 11/b, félemelet .5, legújabb, eredeti 
modelljeinek bemutatását megkezdte.

★

A „SZÁZAK TÁRSASÁGA'1 február 18-án, 
kedden este tartja ezidei nagy bálját a 
Dunapalota összes termeiben.

★
A SZEZON egyik legsikerültebb és leg

fényesebb estélyét dr. Réthi Aurél egészség- 
ügyi főtanácsos adta a múlt héten. A het- 
venfőnyi vendégsereg soraiban ott láttuk 
Budapest társaságának szine-javát.

MEGBUKNAK A BÁLÁK az idén, a régi 
patinás mulatságok közül alig egynéhány si
kerül. Januárban úgyszólván majdnem min
den bál megbukott, a multheti Széchenyl-bál, 
ezen a szombaton pedig az Atléta-bál azon
ban már számbelileg is a régi nagy báli sike
rekre emlékeztetett. 1830 jegyet adtak el az 
Atléták a bálon, amelyen meglepő sok arisz
tokrata résztvevő is volt.

dr
KICSIT INTRIKUS hírében állott a Nem

zeti Színház egyik tagjai, aki nemrégiben 
került el a színháztól. A tagok körében 
most igy hívják: a Nemzeti nyugalmazott 
fiirészvényesc . . .

(U. J.)

---- — 1 # '
— Szcndy polgármester mint tanú egy rá

galmazás! ügyben. Jakab járásbiró hétfőn foly
tatja annak az érdekes rágalmazási ügynek a 
tárgyalását, amelynek szereplői: Adami István, 
a Községi Temetkezési Vállalat vezérigazgatója 
és Vargha László kegyszerkereskedő. Adami fel
jelentése szerint Vargha azt hiresztelte a vezér- 
igazgatóról, hogy a konynün alatt politikai te
vékenységet fejtett ki, Vargha viszont rágalma
zás címén viszontvádat emelt Adami István el
len. Ebben a kölcsönös rágalmazási ügyben Ja
kab biró elrendelte Szcndy Károly polgármes
ter tanukénti kihallgatását annak igazolására, 
hogy a temetkezési intézet igazgatója nem vá
dolható kommunista szerepléssel.

— Névváltoztatás. A belügyminiszter megen
gedte, hogy dr. Krausz István, budapesti ügy
véd családi nevét Hegyháti névre változtassa.

x Régen „szódát" használtak, ha égett a gyomor, ma 
„SAVOLT" csokoládét, mely egy pillanat alatt eltnu- 
lasztiu n gyomorégést, ízléstelen felböfögés nélkül. Pa
tikákban pár fillérért kapható,

x Sokezer hamvas arcbőrll nőt lát az ember, akik a 
leányos, üde arcszinükct annak köszönhetik, hogy egy 
hétig használják a Lcton szappant utasítás szerint.

D iszn ótorra l fogadták  
K isk u n h a la so n

az osztrák  ú jság írók at
Kiskunhalas, február 9.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szombaton délután tiz osztrák újságíró, a bé

csi Osztrák-Magyar Társaság tagjai, élükön 
Klieber Móric udvari tanácsos, elnökkel, Kis
kunhalasra érkeztek, hogy

résztvegyenek a kiskunhalasi néprajzi be
mutatóelőadáson.

A városi színházban félhat órakor kezdődött 
az előadás. A színházban előkelő közönség je
lent meg. Olt volt Mikecz Ödön, a miniszterel
nökség sajtóosztályának vezetője, Teleki Mi
hály gróf országgyűlési képviselő, vitéz Biró 
György országgyűlési képviselő, Csikay Pál, az 
Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal tit
kára, a bécsi és budapesti ujságiróvendégek és 
Kiskunhalas város társadalmának szinc-java.

Az előadás első része kiskunhalasi disznó
tort mutatott be.

Vasárnap délelőtt a bécsi és pesti újságírók 
a várost tekintettek meg. Kocsikra ülve végig
járták a város fontosabb utcáit, majd a város 
határába mentek, hogy az osztrákok a sokat 
emlegetett «pusztát» is megláthassák. A kocsi
zás után villásreggeli volt, ezután pedig a ven
dégek a pesti gyorsvonattal elutaztak.

— Várpalotánál megfagyott egy vasúti őr.
Veszprémből jelentik: Vasárnap hajnalban 
Várpalota határában a vasúti sínek mentón 
megfagyva találták meg Patonai István 
negyvenegy éves inotai vasúti pályaőrt, aki 
még kedden este tűnt el. A pályaőr rendes 
esti szemleutjára indult, útközben utólérte 
a nagy vihar, nem tudott már hazasietni és 
az erős hidegben megfagyott.

— 136 éves ember Oroszországban. Moszkvá
ból jelentük: A georgiai Kulaisban most ünne
pelte százharminchatodik születésnapját egy 
Nijo Bakradzc nevű ember, hetvennyolc élő le
származottja körében.

— Móra-ünncp Hatvanban. Móra Ferenc ba
rátai és tisztelői nagyszabású Móra-ünnepségct 
rendeztek, amelyen zsúfolásig megtelt a kaszinó 
díszterme. Gács Zoltán előadása után Kelen 
Dóra, a Kamaraszínház tagja adta elő nagy si
kerrel Móra Ferenc „önarckép'* és „Szerelmes- 
levél" cimü verseit, majd a közönség óhajára 
Móra Ferenc egyik prózáját.

— Evangélikus közgyűlés. Vasárnap délben
tartotta ezévi közgyűlését a Pesti Evangélikus 
Magyar Egyházközség. Tomcsányi Vilmos Pál 
dr. nyugalmazott miniszter megnyitó beszédé
ben rámutatott arra, hogy a fővárosi evangéli
kusok vallásos élete példátlan lendületet vett az 
utóbbi évtizedben. Kemény Lajos igazgatólelkész 
beszámolt a pesti evangélikus egyház működé
séről és intézményeiről, majd kegyeletes sza
vakkal emlékezett meg az év folyamán elhalt 
evangélikus közéleli kiválóságokról. _____

— Leégett a torinói királyi színház. Torinóból 
jelentik: A torinói királyi színház a szombat 
esti előadás befejezése után kigyulladt cs telje
sen leégett. A járókelők éjféltájban riasztották 
fel a tűzoltóságot, amely néhány perc múlva a 
helyszínére énkezett, de már későn, mert a tűz
vészt megfékezni nem tudta. A tüzet állítólag 
rövidzárlat okozta. A torinói közönséget rend
kívül fájdalmasan érintette történelmi neveze
tességű színházának pusztulása, amely még 
1738-ban épült.

— Tizenöt uj diakonisszát avattak fel vasár
nap. Vasárnap délelőtt avatta fel istentisztelet 
keretében Raffay Sándor evangélikus püspök az 
evangélikus Diakonissza Egyesület tizenöt uj 
diakonisszáját. A püspök emelkedetthangu szó
noklatban biztatta magasztos pályájuk előtt az 
uj diakonisszákat, akik már beosztásukat is 
megkapták, mint betegápolónők az evangélikus 
egyház által fenntartott fővárosi és vidéki kór
házakba.

— Kertész Erzsébet «Juniusl éjszakák* cím
mel feltűnést keltő regénnyel mutatkozik be a 
magyar közönségnek. A fiatal írónő máris ki
tűnő slilusérzókkel jelzi nagy tehetségét. A 
könyv a Reggeli Újság könyvkereskedésében is 
megrendelhető (VI., Vilmos császár-ut 27).

Dalos-bált rendez február 25-én, hushagyó- 
kedden a Magyar Dalénekesek és Előadók Társa
sága az Oslende-'kávéhaz összes termeiben. A 
szezon kiemelkedő eseményének Ígérkezik a Da
los-bál, amelynek keretében nagyszabású műsor 
lesz a rádió húsz kedvencének felléptével. A 
száztagú rendezőség számos kedves meglepetés
ről gondoskodik. Megbivóigénylés, felvilágosítás: 
Rákóczi-ut 20, telefon: 43-0-02.

— A spanyol király kibékül elvált felesé
gével. Rómából jelentik: Az olasz fővárosban 
élő spanyol monarcbislák szerint, Alfonz spa
nyol ex-király a közeljövőben kibékül fele
ségével, akitől két év óta kiilönváltan él. Az 
olasz királyné vállalta állítólag a békítő sze
repét és ő fogja összehozni egymással a Ró
mában élő Alfonz ex-királyt és Ena ex- 
kirúlynét, akit most meghívott az olasz fő
városba.
— Betörők a Nyomorék Gyermekek Otthoná

ban. Az elmúlt éjszaka betörtök a nyomorék 
gyermekek Mexikói-ut 61. szám alatt lévő ottho
nába, ahol megfúrták a páncélszekrényt és onnan 
2000 pengőt vittel: cl. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

x A meghűléses megbetegedéseknél a gyógy
szeres kezelés mellett ajánlják az orvosok a 
Negro-t is, mely köhögés, rekedtség ellen ki
váló hatásúnak bizonyult, tisztítja a légulakat 
és kiváló nyálkaoldó hatású. Dohányzóknak ál
dás a Negro.

JDÖ
Délnyugateurópában, valamint a Balti tenger 

mellékén és Oroszországban szeles és csapadé- 
kos az idő. Középeurópa legnagyobb részén 
még tart a csendes, derült, vagg csak kevésbé 
felhős időjárás.

Hazánkban az éjjel a hőmérséklet keleten 
mínusz 3—mínusz 5 fokig, nyugaton mínusz F> 
—mínusz 8 fokig süllyedt. Csapadék nem volt 
a hóviszonyok nem változtak.

Budapesten, vasárnap délben a hőmérséklet 
plusz 1 fok, a tengcrszlntrc átszámított légnyo
más 760 milliméter, mérsékelten süllyedő irány, 
zatu.

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Nyugati-északnyugati szék Változó felhőzet Az 
északkeleti megyékben esetleg egy-két helyen 
kisebb havazás. Az éjjeli fagy kissé gyengül, a 
nappali hőmérséklet nem változik.

— A vonat elé vetette magát egy 15 éves 
flu. Tapolcáról jelentik: Nyirö Boros Ferenc 
tizenötéves tanuló lesencetomaji fiú a Sümeg
ről Tapolca felé haladó vonat elé vetette 
magát. A vonat kerekei a szó szoros értei
mében kettészelték.

— UJ rendszer az ebadó lerovásánát Köztu
domású, hogy a múlt év junius havában meg
jelent polgármesteri rendelet értelmében az eb- 
ndó lerovásához a kutya tulajdonosának már 
nem kell az erre felhatalmazott és illetékes 
egyesületektől kedvezményes ebadó lerovásához 
adóigazolványt kiváltani, hanem elegendő, ha a 
kutyatulajdonos a kerületi állatorvosnál a pc- 
digrét bemutatja. Amennyiben a kutya tulajdo
nosa ilyennel nem rendelkezik, úgy azt kivált
hatja: a Magyar Foxterrier Tenyésztők Egye-- 
sűlet-nél (VII., István-utca 2. Tel. 308—30) min
den hétfőn és csütörtökön d. u. fél 6—7 óra 
között és pedig, tagoknak P 2.—, azaz kettő, 
nem tagoknak P 4.—, azaz négy pengőért, min
den külön költség felszámítása nélkül. Egyéb 
terrierek, valamint őrző- és védő-kutyafajták ré
szére a pedigré az Országos Magyar Rendőr* 
kutya Egyesületnél (Pauler-utca 1) hivatalos óra 
csütörtök este 7 órától váltható ki.

— A Miskolci Deák Ferenc Fin Felső Keres
kedelmi Iskola Végzett Tanulóinak Egyesülete
1936. évi február hó 16-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor az állami fiú felső kereskedelmi iskola 
dísztermében tisztújító közgyűlést tart.

— A debreceni volt cs. és klr. 39. gyalogezred
tisztjei és tisztjelöltjei családtagjaikkal együtt 
minden hónap második csütörtökén, este 8 óra
kor tartják bajtársi találkozójukat a Zöldfa- 
étteremben, Krisztina-tér 9. szám alatt.

— Farsang — a fánksütés Ideje. A farsangra 
való tekintettel a Honvéd-utca 22. sz. alatti 
Elektromos Kiállításon a hetenként szerdán d. 
u. fél 6 órai kezdettel tartandó bemutató elő
adáson és a minden hétfőn, csütörtökön és pén
teken d. e. fél 10 órakor kezdődő főzési gyakor
latokon szalagos farsangi fánk sütését is bemu
tatják. Részvétel, ruhatár díjtalan. A kiállítás 
nyitva d. e. 8—2 és d. u. 4—7 óráig.

— Leütötte a feleségét, majd elvágta a saját 
torkát. Dombóvárról jelentik: Fekete Antal báta- 
szóki földműves fejszével életveszélyesen meg
sebesítette feleségét, majd berclvával ótvugta sa
ját torkát és meghalt.

— Kertész Erzsébet: Júliusi szerelem. (Pan- 
theon-kiadás.) Fiatal, vergődő lélek regénye a 
Júliusi szerelem. A fiatalság, az első nagy sze
relem, s a fiatal írónő első regénye ez a könyv. 
Ez a három tényező fonódik össze nagyszerű 
egésszé s maradéktalanul adja a fiatalság üde 
levegőjét, az írónőnek a szép és jó után való 
vágyakozását, amelyet hasztalanul igyekszik 
cinizmusba burkolni.

— A Korunk Szava február 1-i száma gazdag 
tartalommal Széchényi György gróf és Katona 
Jenő szerkesztésében megjelent. A szám tartal
mából kiemelkedik Kcreszlury Dezső, a berlini 
egyetemi lektor megkapó szépségű levele a 
keresztény humanizmusról. Széchényi György 
gróf: Nemzetpolitikai cimen a hazai hitleristák 
tévedéseit tisztázza. Kozma Erzsébet dr.: Morus 
Tamásról, a lelkiismereti szabadság vértanújá
ról rajzol plasztikus képet. Gogolák Lajos: az 
uj angol király egyéniségét eleveníti meg. Ka
tona Jenő. a Korunk Szava szerkesztője: Sei- 
pel és Dollfuss sírjánál ciminel a két nagy ha
lott politikai őrségét vázolja.

— Jelmezes álarcos bál a Kémikusok Egye
sületében. A Magyar Kémikusok Egyesülete feb
ruár hó 29-én, szombaton rendezi ezévi bálját 
VI., Andrássy-ut 23 I. em. alatti összes helyisé
geiben, melynek tiszta jövedelmét az. üdülőtelep- 
alap javára fordítja. Jegy ára elővételben P 2.50, 
pénztárnál P 3.—. Meghivóigénylések az egye
sület titkárságánál.

X Van-e hivatalos lelefonsxaknévsor? A hivatal"’ 
telefonkönyvet a poslavczérigazgatóság állítja össze é* 
adja ki. A könyvhöz csatolt úgynevezett „Szaknévsor" 
nem a posta hivatalos kiadása, hanem á l ló i  teljes* » 
függetlenül és különálló kiadásképp a posta jóléti alapít
vány hirdető irodája állítja össze és adja ki. A jóié i 
alapítvány hirdető irodája nemrég küldte szél a kérd"- 
iveket, amelyekből az derül ki. hogy a szaknévsor! » 
való felvétel ismét pénzbe kerül. Egyetlen újítás a/, 
hogy h legkisebb betűvel szedve, díjmentesen veszik fel 
a tdefonelófizclók nevét és számát, — semmi egyebet, 
még a elmét sem. — de ezt is csak úgy, ha külön 
kérik. Nyilvánvaló tehát, hogy az uj telcfonkönyv szak
névsora megint csak hiányos lesz. Ezt a hiány, pótoli» 
a másik magánvállalkozás kiadásában megjelenő „Tele
fon Szaknévsor 1938“ . amely most készül és nemsokára 
megjelenik s amelyben mindenkinek nevét, címét és 
telefonszámát egy szakmánál egyszer díjmentesen köz; 
ük. A „Telefon Szaknévsor 1936" felhívja a budapesti 
és budapestkörnyéki telefonállomások tulajdonosait, akik
nek címe, vagy telcfonszáma az utóbbi hat hónapban 
megváltozott, vagy uj állomást kapott, vagy csak hívó
száma van, telefonon vagy levelezőlapon azonnal kö
zölje velünk az uj adatokat, nehogy a mindenki, d'i- 
mentesen tartalmazó „Telefon Szaknévsor 1936" telj"* 
köteléből kimaradjon. A „Telefon Szaknévsor 1936" 
szerkesztősége és kiadóhivatala: Tcréz-körut 3. Telefonja 
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L e é g e t t  é s  e lp u s z t u l t  
K o r d a  S á n d o r  lo n d o n i  

f i lm g y á r a
London, február 9.

_ .4 Reggeli Újság tudósítójától —

\  vasárnapra virradó éjszaka óriási tüz- 
v êZ pusztított az angol Hollywoodban. A 
katasztrofális tűz csaknem teljesen elpusz- 
fotta Elstrec filmvárost. Eistree a hnrtíordi 
grófságban fekszik s az utóbbi években a 
Filmváros hatalmasan fellendült. Számos 
nagy filmgyár létesült a városban, úgyhogy 
l.lstreet elnevezték az angliai Hollywoodnak.

Itt van többek között a világhírű London 
Film-Társaság filmgyára is, amelynek veze
tője, mint ismeretes, Korda Sándor, a nagy 
filmrendező.

Eddig még ismeretlen okból az egyik mű
teremben tűz ütött ki s a lángok ijesztő 
gyorsasággal terjedtek. A rengeteg felhal
mozott díszlet és filmanyag könnyű tápot 
adott a lángoknak. A hatalmas tűzvész egé
szen a reggeli órákig tartott. Az anyagi kár 
sok millióra rúg.

M ecsér András Semond 
a M ezőgazdasági K am ara  

elnökségéről
— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —

Az utóbbi napokban politikai és gazdaság- 
politikai körökben egyre több szó esik Me
csér András legutóbbi berlini utjának poli
tikai következményeiről. Mint ismeretes,

Mecsér András berlini tárgyalásai és ál
lítólagos megbizottainak németországi 
szereplése sok nehézséget okozott Winch- 
klcr István kereskedelemügyi miniszter 
berlini gazdaságpoiitkai tanácskozásain.

Ezeknek következményeképpen Mecsér And
rás kénytelen lemondani az Országos Mező
gazdasági Kamara elnöki tisztjéről.

Ezt az elhatározását voltaképpen már tiz 
nappal ezelőtt formálisan jelezte az akkor 
egybehívott igazgatósági tanácsnak. Közölte.

velük azt is, bogy
hivatalosan csak február derekán mond 
le, mely célra újból összehivatja az 

igazgató-tanácsot.
Az Országos Kamara igazgató-tanácsát ezen 
a héten értesítik az ülés napjáról, amikor is 
esedékes lesz Mecsér András Ígéretének be
váltása.

Mecsér András barátai czidöszerint m in
dent elkövetnek, hogy a távozni készülő el
nököt elhatározásáról lebeszéljék. A jelek 
után ítélve

ez a kísérlet politikai okokból is való
színűtlennek látszik.

így hát a közel jövőben uj ember áll az Or
szágos Mezőgazdasági Kamara élére.

-XXr

Egyliázíiilajrionosboröélymesterkövette 
el a sorozatos miskolci betöréseket

Miskolc, február 9.
f i Reggeli Újság tudósitójának telefonjelcntése)

Az utóbbi hónapokban sorozatos iizlctbctöré- 
sek történlek Miskolcon. A betöréseket ugyan
azzal a módszerrel követték cl: éjnek idején

gyémántvágóval kivágták az üzletek 
kirakatüvegét

és a tedes az igy támadt résen kérésziül halóit 
le az üzletbe, amelyet teljesen kifosztott.

Vasárnapra virradó éjszaka az Arany János- 
utcában szolgálatot teljesítő rendőr észrevette, 
hegy Héber Lajos fűszeiüzlelének kirakatíiveg- 
láblájűn nagy rést vágtak. A rendőr a résen ke
resztül behatolt az üzlelbe, amelyet teljesen fel- 
torgatoit állapotban talált. Az udvaron a padlás
feljáróban azután egy férfit fcdezclt fel a 
rendőr. A férfi azt mondotta, hogy egy

hölgyet látogatott meg a házban
és azért rejtőzött el a padlásfcljáró alatt, mert 
lélt, hogy kompromittálja a nőt, akivel találkája 
volt.

Amikor azonban a «lovngot» megmotozlak, 
zsebében megtalálták a gyémántvágót és egyéb 
be'lörőszcrszámokat. Ekkor beismerte, hogy ő 
követte el a betörést.

Kiderült, hogy
a betörő Juhász István gazdag miskolci 
borbélymcstcrrel azonos, akinek a Gyár- 

uceában jólmcnő borbélyüzlete van.
Juhász bevallotta, hogy ő követte el a soroza
tos üzletfosztogalásokat. Körülbelül tizenkét 
üzletbetörés terheli lelkiismerctct. Érdekes, hogy 
Juhász István olyan jómódú ember volt, hogy 
legutóbb házat építtetett Miskolcon. Letartóz
tatták.

Ŝ s. Ú jságírók Egyesülete  
a sajtóperek elkerü lését 

célzó lovaglás ügyek ellen
— A Reggeli Újság tudósitójától —

A Magyar Újságírók Egyesületének választ
mánya legutóbb tartott január havi ülésében 
foglalkozott azzal az egyre gyakrabban ismét
lődő sajnálatos jelenséggel, hogy a sajtóban 
közérdekből szóvátett olyan cselekmények el
követői, vagy részesei, amelyek beleütköznek a 
közéleti erkölcsökbe, vagy tételes törvényeink 
tiltó, vagy büntető rendelkezéseibe,

lovaglás ügyek rendezésével akarnak ki
térni a valódiság bizonyítása clöl.

A választmány elhatározta, hogy szembeszáll 
rzzel a próbálkozással, amely ugyanakkor, 
amidőn a közélet tisztaságát szolgáló sajtó 
munkásságát, megfélemlítésnek szánt fellépéssel 
zavarni és végső soron meghiúsítani igyekszik, 
egyben

.súlyosan veszélyezteti a sajtószabadságot 
Is.

Ennek következtében a választmány annak az 
‘ Ívnek a kinyilvánításával, hogy

az ilyen természetit ügyek egyesegyedül a

független bíróság tárgyalótermeiben Intéz
hetők el,

felszólítja tagjait, hogy ez okból az ilyen ese
tek mindenikében tagadják meg az „úgynevezett'1 
lovagias elégtételadást.

Ugyanakkor világosítsák fel a sérelmeskcdő- 
k*et arról, hogy az ilyen természetű ügyek a bíró
ságra tartoznak, ahol majd a pro és kontra bizo
nyítékok mérkőzhetnek a magyar állam törvé
nyeinek megállapításai szerint.

A választmány megvan győződve arról, hogy 
határozata nemcsak a közérdek megvédésének 
és a sajtószabadság szelemének tesz eleget, 
hanem

a sajtón kiviil Is találkozik mindazoknak 
helyeslésével, akik a közéleti tisztaság, a 
sajtószabadság és a türvénytlsztelet érdekeit 

szívükön viselik
és nem tartják megengedhetőnek, hogy az ezek 
ellen vétők lovagiassági eljárások megindításával 
mentesüljenek cselekményeik következményeitől, 
vagy — viselt dolgaik méltó megtorlása helyett 
— hamis egyéni, vagy közéleti presztízst szerez
zenek maguknak.

PM Ki SIETTE KÁVÉHÁZBAN
BARABÁS SflRI— VÖRÖS ANIKÓ— GERŰ GYULA 

#  Délután a zongoránál: b er et v Ashangulatos estéi

A Royal film szín h á za k
e heti szenzációs premierjei:

C s ü tö r tö k ö n  
a  m a g y a r  

ü rsnepnop ja !

Az első magyar iilmdráma % Irta: Tamás 
István. Zenéjét szerezte: Lásssló Sándor.
Rendezte: S z é k e ly  I s tv á n  
Gyártási vezető: Gái Ernő

F ő s z e r e p l ő i ;

T Ő K É S  A N N A  
C S O R T O S  G Y U L A

K IS S  F E R E N C
V é r te s s  L ajos, J u h á s z  J ó z s e f ,  

Tím ár J ó z s e f ROYAL
C s ü t ö r t ö k ö n  p r e m i e r !  |  O
Jegyek az első hétre előre válthatók! OeL&LO

S zilveszte r é jszaká ján
2000 ember lelkesedve tapsolt egy amerikai 
filmnek. 2000 nehezen lelkesedő pesti beszélt 
elragadtatva erről a filmről ©  A címe:

F ő s z e r e p lő i :  a z  ö r d ö n g ő s  lá b ú

G IN G E R  R O G E R S  
ÉS F R E D  A S T A IR E
A f i l m  t ö r t é n e t é n e k  h ő s e :

IR E N E  D U N N E
V é g r e  m e g é r k e z e t t !
Csütörtökön bemutatjuk:

DÉCSI Á T R I U M
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Márhus a Nemzetiben

I s~

Bajor

akkor nyomban 
Márkus László, az

A Nemzeti Színház Agis királya ritka ven
dég a pesti publikum elölt. Az antik tragédiák 
hősei hosszú idő óta hontalanok, mert a mo- 

zőkct nem érdekli az a vi
lág, amelyben ezek a 
tragikus alakok éltek a 
ku.tura kezdetén. A da
rab távol esik tőlünk, bár 
alkalmat ad olykor né
hány érdekes allúzióra a 
mai élet felé. Márkus 
László, a modern színpadi 
ezermester, az Író, ren
dező és tervező pompás 
magyar nyelven beszél, 
és a darabnak ez pozitív 
értéke. Ha egy lépéssel 
tovább megyünk azonban, 

eszünkbe jut — a másik 
Opera igazgatója. . .

Hiányzik a zenei Nem kísérőzenére gondo
lunk, hiszen Polgár Tibor képeket áthidaló né
hány taktusa igazán stílusos és hatásos. Hanem 
az operamuzsika hiányzik. Az Agis királynál 
tökéletesebb operaszöveget ugyanis elképzelni 
is alig lehetne. Zene nélkül azonban, helyenként 
képtelen ez a dráma a kétezeréves múltból va
lódi életet árasztani. Néhány shaivi utalás a 
mai néző felé tizpercenként élénkíti a húzások
kal bizonyára egységesebbé tehető drámát, 
amelynek éppen főalakja a legkevésbé éles. 
Körülötte mindenki él, de Agis király nem 
tudja velünk elhitetni azt a megszállottságot, 
amely cselekvéseinek rugója.

Bajor Gizi, akit az idén csak másodszor látunk 
uj szerepben, a hangjának bűvös orgonabugásá
val valósággal betölti a roppant méretű színpa
dot. Minden mondái | szemrebbenése sugárzó 
szeretet. Titkos Ilona i. másik oldalon áll; a csá
bító női gonoszság s az elveszejtő démoni tűz 
ragyog minden jelenetéből. Lehotay Árpád a 
láncravert komondor, valamint Rajnay, Tímár és 
Kürthy György, mint a mai siberek egykori ősei, 
valósággal klasszikus szobrok a színpadon. Ke
vésbé tetszett Uray Tivadar — mintha megret
tent volna a nagy mélységeket csak alig-alig át
hidaló szerep súlyától. Rendezés, kiállítás és elő
adás hibátlan — a hiányzó lendület azonban ki
fárasztja a nézőteret. Premier után talán már 
ismét inazgató lesz Márkus László s talán lesz 
szive huzni is.

Bulla Elma a Johannában

Bulla Elma

Nagyot bukott tiz esztendő előtt Shaw egyet
len őszinte drámája, a Szent Johanna, Bajor 
Gizi cs a gazdag szereposztás ellenére. Shaw eb
ben a darabjában rehabilitálja a máglyán elége
tett Jeanne d'Arcot, Bárdos Artúr pedig most re
habilitálja a tíz év előtt elvérzett Shawt. Kicsit 
önkényes Bárdos rendezése,
a nagy dimenziókat kivárná 
darabot kamarajátékká egy
szerűsítette s a címszerepben 
egy olyan színésznőt léptetett 
fel. akinek egyénisége az el
képzelhető legtávolabb esik 
attól a lázas hevülettől, ame
lyet ez a színjáték kíván.
Lehet, hogy Bárdosnak nincs 
igaza; az első két felvonás
ban legalább is kétséges volt. 
hogy ez a rendezői önkény 
felül marad-e? A harmadik 
felvonásban azonban a szom
bati premierközönség elfelejtette a cigarettaszü
netek kifogásait és pesti szokástól eltéröleg, a 
darab végén percekig tapsolt a remek estéért.

A krcscendót tulhalkan kezdi Bárdos és fő
ként Bulla Érzésük szerint ez a Johanna, 
. . .  mondjuk templom egereként kezdi, szürke 
kis egérből magasztosul glóriás szentté, akit egy 
fanatizált tömeg kisér a csaták diadalain keresz
tül a máglyára.

A szivét olykor hiába keressük ennek a kis
tér; etü. nagyon tehetséges Bullának. I)e nem
csak mi keressük, hanem alighanem ő i s . . .  A 
játéka talán biztonságosabb í*» éppen ezért, 
szinte jelenetröl-jelenetre lovalja bele magát abba 
az illogikus transzba, amelyet szerepe megköve
tel. Johannája érdekes, pontos, — de talán túl- 
egészséges. Igaz. végeredményben mindegy, hogy 
miért tapsolunk neki ..

Páger Antal ülödött VII Károfya kísértetiesen 
egyszerű és megdöbbentő Nagy Györgyről régen 

írjuk, hogy a magyar színpad egyik legremekebb 
értéke. A darab alaphangját talán legtalálóbban 
ő ütötte meg. Boray Lajos. Mihályfy Béla és 
Toronyi Imre egymástól olyannyira elütő és ér
dekes alakítása következnek rangsorbun. a ki
sebb szerepekben pedig Dávid Mihály, Baló Ele
mér. Pástig Lajos (kitűnő uj színész). Fenyő 
Emil. Baráti. Gárday. Rubinyi és a többiek ad
nak egy-egy szint az érdekes előadáshoz. Bárdos 
kis színházában évek óta ez volt a legszebb este.

Ujhely József.

generál javított. o;dalkon«?ival, kittinő nfnflA 
állapotban, e l s ő r e n d ű  gumikkal Ckullu 
Meiszner testvérek, Vilmos császár ut 61. sz.

M i é r t  n e m  k ö z v e t í t i  a  m a g y a r  
r á d i ó  a  b é c s i  L i s z t - k o n c e r t e t ? . . .

Bécs, febr. 9.
A verőfényes februári vasárnapon Bécs ma

gyar szótól hangos A Körntnerstrassén magyarul 
válaszol a rikkancs és a szállodákban, elegáns 
éttermekben pesti előkelőségek temetkeznek a 
vasárnapi magyar lapok mögé . . .  Magánautók 
tömege és különvonat hordta szombat óta Bécsbe 
a pestieket, akik a magyar géniusz kettős dia

SCHOBER ÁGOTA

dalát ünnepük vasárnap és hétfőn este az osz
trák fővárosban. Vasárnap Ilubay Jenő „Kare
nina Annájának'" bemutatóját tarlják a bécsi 
Operában, hétfőn pedig a háromezerszemélyes 
bécsi Konzerthausban Liszt halhatatlan emlé
kének hódol az egykori császárváros.

Az Osztrák-Magyar Társaság, Rudnay Lajos 
bécsi követünk fáradhatatlan közreműködésével 
a világ egyik legnagyobb Liszt-ünnepségét ren
dezi hétfőn Bécsben. Ez a koncert a magyar 
zene egyik legnagyszerűbb propagandája és 
nemzetközi viszonylatban is felbecsülhetetlen je
lentősége van. Annál nagyobb feltűnést keltett a 
pesti rádió megmagyarázhatatlan álláspontja, 
— amely szerint, különösebb indokolás nélkül: 
ezt a nagyszabású bécsi Liszt-hangversenyt nem 
közvetíti. . .

------------------—-----XX----------------------- -

Moziiulajciános és filmkölcsönzö 
leit a Corvin Áruház igazgatója

Néhány esztendő alatt a magyar filmesek 
tábora alaposan benépesült. Mióta magyar 
filmet csinálnak nálunk, egész sereg vállalkozó 
cserélte fel régi foglalkozását a filmmel és soha 
nem volt annyi filmkölcsönző és filmgyártó 
kft. Magyarországon, mint ebben a szezonban. 
Ez a tábor most még jóban kibővült, amennyi
ben a Corvin-Áruház birtokába került az egyik 
körúti mozgószinház és a vele érdekközösség
ben működő filmkölcsönző.

A Corvin-Áruház volt vezérigazgatója, Levin 
Miksa két esztendővel ezelőtt kezdett érdeklődni 
a film iránt. A </?«/ a Savoyban* cimü Abra- 
hóm-operett filmesitésénél már szóbakerült, 
hogy esetleg ő fogja finanszírozni a filmet, ez 
a terv azonban akkor nem valósult meg. Levin 
Miksa helyett egy déligyümölcskereskedö adott 
nagyobbösszegü pénzt a német nyelven készülő 
filmhez.

Egy évvel később azonban mégis bekapcsoló
dott a magyar filmgyártásba I évin Miksa Ér
dekeltséget vállalt a Corvin mozgószinház bér
letében, azonkívül az ő anyagi támogatásával 
készült a Liszt-film is. A filmet a tavasz folya
mán készítették német és magyar nyelven. A 
körülbelül hétszázezer pengőbe kerülő film né
met változata kifogástalanul sikerült és Német
országban a film kielégítő sikert is aratott. A 
magyar verzió azonban már nem volt ilyen sze

%-2S dZvatbundák és pellerinek
na^y választékban

SCHMIDEG s z ű c s  A
Párisi-utca w

A világraszóló bécsi Liszt-ünnepséget tehát 
nem élvezheti a magyar közönség, amely a rádió 
különleges elhatározásából, hétfő este esetleg 
valamelyi szalonzenekar, vagy cigánybanda mu
zsikája mellett szórakozhat majd . . .

Az Imperial halijában vasárnap délben már 
együtt ül a hétfő esti Líszf-ünnepség valamennyi 
magyar szereplője: a Budapesti Hangverseny Ze
nekar közel száz tagja, Andal Piroska, al.i a vá
ratlanul súlyosan megbetegedett Bokor Margit 
helyett lép fel, Schober Ágota, a tüneményes 
sikerű zongoraművésznő és Félix Weingartner, 
a hangverseny dirigense, az egész müvésztrupp 
páratlanul gavalléros házigazdája. Természete
sen itt is elrontja kicsit a hangulatot a buda
pesti rádió mostoha viselkedéséről érkezeit bir. 
Annál érthetetlenebbnek találják a pesti Stúdió 
magatartását, mert a bécsi Liszt-ünnepség köz
vetítését ingyen ajánlották fel a pesti rádiónak. 
Mi lehet az oka, — kérdik egymástól a bécsi 
magyarok — hogy ennek ellenére sem hallhat- 

j ják a pesti előfizetők Európa egyik legnagyobb 
magyar zenei eseményét? Vájjon művészi, vagy 
erkölcsi kifogása volt-e a rádió zenei tanácsá
nak a bécsi Liszt-ünnepséggel szemben . . .

Az egyik fotel mélyén égőszemü, csillogó 
feketehaju, fekete leány ül: Schober Ágota, a 
Liszt-ünnepség zongorása. Kicsit keserű mo
sollyal hárítja el a kérdést.

— A rádióról nem akarok beszélni. De any- 
nyit mondhatok, hogy ez mindnyájunknak na
gyon fáj, akik egész művészi tudásunkat és 
hitünket áldozzuk a hétfői Liszt-ünnepség si
keréért. Én Liszt Esz-durját játszom Félix 
Weingartncr egyenes kívánságára, akinek már 
eddig is annyi mindent köszönhetek... A 
múlt esztendő *Totentanz»-n után, amellyel 
sikerült a közönség érdeklődését felkeltenem, 
_  most is Félix Weingartncr intervenciójára 
hivott meg a bécsi magyar követség, hogy a 
Liszt ünnepségen szerepeljek. Azt hiszem, 
büszke lehetek, hogy a világ egyik legnagyobb 
dirigense ragaszkodott a fellépésemhez.

— Nálam hazárdul megy ez a pálya; egész 
életemet tettem rá fel a zongorázásra. Vagy 
győzelem, vagy bukást Rengeteget kell dol
goznom, talán azért is, mert kissé későn, 11 
éves koromban kezdtem. De azt hiszem, van 
még idő előttem és bebizonyíthatom, hogy 
azok, akik eddig is mellettem állottak, nem 
pazarolták érdemtelenre a szeretetüket. . .

Magas, elegáns férfi hajol meg az asztal 
előtt. Félix Weingartner. A magyar müvésztár- 
saság indul a Konzerthaus felé a hétfői Liszt- 
ünnepség főpróbájára...

rencsés és aránylag rövid idő alatt lekerült a 
pesti mozik műsoráról.

A filmet forgalomba hozó Attila film k. f. t.- 
nál nagyobb érdekeltsége volt ekkor már Levin 
Miksának, azonkívül a Corvin mozgószinház 
épületében székelj Verő-filmnél is. A Verő Sán
dor igazgatása nlatt működő filmvállalat az ősz
szel ismét készített egy magyar filmet. Farkas 
Imre filmoperettjét, „A királynő huszárját" fil- 
mesitették meg, de ez a film sem aratott olyan 
sikert, mint amilyet vártak és a vállalkozás 
deficittel zárult.

Időközben Levin Miksa megvált a Corvin 
Áruháztól és helyét a vállalatnál a főrészvé
nyes: Hans Erich Emden vette át. Levin ma
gyarországi ügyeinek likvidálásakor film-érde
keltségeit is átadta Emdennek és a Corvin 
Mozgószinház s  a két filmkölcsönző tulajdo
nosa néhány nap óla Verő Sándor igazgató 
mellett a Corvin Aruház fiatal vezérigazgatója 
lett.

A fejlődő magyar filmgyártásra mindenesetre 
hízelgő, hogy a filmtől olyannyira távoleső 
áruházi vezérigazgató is igyekszik a film- 
bransban elhelyezkedni. A filmgyártók és film
kölcsönzők tele vannak panasszal, az inkább 
pénzt, mint szakértelmet reprezentáló uj embe
rek azonban ugylálszik jobban megtalálják 
számításukat, mint a régi pesti mozisok. . .

Vadnai László: •
A  családban marad

A Vígszínház szombaton elfogadta előadásra 
Vadnai László uj színdarabját, amelynek címe* 
A családban marad. Már a premier terminusát 
is megállapították: március végén lesz az új
donság premierje.

A pesti premiert azonban megelőzi a bécsi be- 
mutató: a Volkstheatcrbcn kerül ugyanis színre 
legelőször a Vadnai darab: Hörbigcr Attilával a 
főszerepben. A pesti előadáson Muráli Lili, Ló- 
zár Mária, Góth Sándor és Beregi Oszkár játsz- 
szák a színmű vezetőszerepeit.

Ernőd Tamás gyásza
Ernőd Tamást, a kitűnő költőt és Írót su. 

lyos gyász érte. Édesanyja, aki Nagyváradon, 
Ernőd sziikebb hazájában lakott a legutóbbi 
időben is, — péntekről szombatra virradóra 
meghalt. A halálesetről értesítenék a Magyar- 
oiizágon élő hozzátartozókat, akik Ernőd Ta- 
mással együtt azonnal Nagyváradra utaztak 
hogy résztvegyenek a temetésén.

Ernőd Tamás gyásza mély részvétet keltett 
művészi és társadalmi körökben, ahol a költő 
édesanyját általánosan tisztelték. Ebben a 
gyászban osztozik a Reggeli Újság is, amelynek 
Ernőd Tamás belső munkatársa és az <Egy 
heti színháza rovat vezetője. Éppen erre a 
gyászra való tekintettel, e heti számunkból el
marad Ernőd népszerű és eredeti színházi ro
vata, amit azonban jövő heti számunkban —. 
Ernőd Nagyváradról való visszatérése után — 
természetszerűleg folytatunk.

BAJ VAN A SZINÉSZSZÖVETSÉG KÖRÜLI 
A vezetőség mást se csinál, mint panaszkodik, 
Egy-két színház kivételével minden pesti szín
ház pontatlan, sőt notórius adós, — nem fizetik 
a színészektől beszedett járulékokat. (Az egyik 
bukott operettigazgató nem kevesebb, mint hét
ezer pengővel tartozik.) Van azonban más baj 
is. A közelmutban egész sereg szcrződésnclküli 
színész fordult kölcsönért a szövetséghez, pén:t 
azonban nem tudott kapni senki. Pedig az egye
sületnek van pénze. Papíron! Körülbelül ötven
ezer pengőjük van a pesti színészeknek, ez az 
ötvenezer pengő azonban kint van a tagoknál. 
Ne tessék azonban kisszinészekre gondolni, aki
ket a szövetség néhányszáz pengős kölcsöne 
esetleg a téji nélkülözéstől mentene meg. Nem 
kis színészekről és nem kis összegekről van szó. 
A lista élén divatos és jólkereső sztárok vannak, 
nem százasokkal, hanem ezresekkel Csortos 
Gyula a listavezető négy- vagy ötezer pengővel, 
azután következnek Somlay Artúr, később Jávor 
Pál s a következő adósok is hasonló ismert és 
jólkcresö tagjai a pesti szinésztársadalomnak. 
A Szinészszövetség úgy látszik nem meri kérni 
a pénzét a notórius nem fizetőktől. . .

i

MEGVÁLIK AZ OPERAHÁZTÓL a jövő sze- 
zóntól kezdve Failoni karmester. A szerződése 
lejár és jövő esztendőre nem hosszabbítják 
meg.

•k

• BULLA ELMA KÖRÜL kitört a vihar két szín
ház: a Belvárosi Színház és a Terézköruti Szín
pad körül. Bulla Elma még a szezon elején meg
állapodott a Terézköruti Színpaddal, hogy a sze
zon folyamán fellép egy részére irt egyfelvonó- 
sós főszerepében Ezt a fellépést a Belvárosi 
Színház igazgatói is engedélyezték, azzal a fenn
tartással, hogy a vendégjátékra csak egy későbbi 
időpontban kerül a sor — akkor, ha Bulla Elma 
nem lesz túlságosan igénybevéve a Belvárosiban. 
A Terézköruti Színpad következő műsorában 
akarja felléptetni Bulla Elmát, miután László 
Miklós n ár el is készült a Bulla számára irt da
rabbal. A Belvárosi Színház azonban most nem 
engedi el népszerű sztárját, mivel a Szent Jo
hanna megerőltető szerepe amúgy is kifárasztja 
a fiatal színésznőt. A Terézköruti Színpad viszont 
ebbe a döntésbe nem megy bele s iqy alighanem 
választott bíróság fog dönteni az ügyben.

*
FLEISCHER ANTAL az Operaház karmestere 

tudvalevőleg nem a legjobb viszonyban volt az 
elhunyt Radnai Miklós igazgatóval. Radnai dal
művét, az <Infánsnő születésnapját)) azonban 
ennek ellenére mégsem Radnai felfedezettje, 
Ferencsik János dirigálja legközelebb (aki kü
lönben hetek óta alig dirigál, hanem Fleischer 
Antal.

★

BEFEJEZÉSÉHEZ KÖZELEDIK a <Légy jó 
mindhalálig* filmvá tozata. A hét végén forgat
ták Székely István rendező vezetésével Csortos 
Gyula nagy jelenetét (Csortos vak embert ját- 
*zJk) azután került sor a műteremben felépített 
jégpálya-jelenetre, (a két műtere- ben pontosan 
a nézők elé varázsolták a negyven év előtti deb
receni jégpályát), ezen a héten pedig az c;yik 
debreceni utcát építik fel. A kis Dévényi Laci 
a magyar filmgyártás nagy meglepetése lesz, a 
tizenegyéves <müvész» méltó munkatársa nagy
nevű kollégáinak.

*
j IIUZÁSPRÓBÁT tartottak az egyik tulhosszii 

darabból a főpróba után. Úgy tervezték, hogy 
körülbelül huszonöt-harminc perccel megrövidí
tik a premierre az újdonságot. A szerző végül is 
kihúzott a darabból mondd és ird egy monda-

i tót. Mcsl mór rövid eb b a darab • • •
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1936
.4 második olimpiai bajnokságot is 

a németek nyerték
J'jnüt győzött a z  összetett sioecsenyben * ‘Ruuá a  negyedik 

helyen végzett * Stzalay a  műlesiklásban 12=ik lett
Szombaton este, mint valami mesebeli város, 

olyan volt Garmisch-Partenkirchcn. Ezer és ezer 
villanylámpa fénye szűrődött ki a hotelekből, 
ehol a világ minden tájáról összesereglett baj
nokok és intemacionális közönség estélyi ruhák
ban, frakkban, szmokingban ült a hotel-hallok-

Christl Cranz az első olimpiai bajnok.

ban és éttermekben. Részben megvitatták az 
előző nap eredményeit, részben pedig hódoltak 
a bridzs és a tánc szenvedélyének.

Még a vasárnapi versenyekre készülődő sztá-

4  német Jtyaüe lett a z összetett sivecseng 
olimpiát bajnoka

Közeledik a műlesiklóverseny kezdete. Mi
előtt azonban az első versenyző elindulna, szo
kás szerint kipróbálják pályát. Először az 1930. 
évi olimpiász első bajnoka Christi Cranz a mű
lesiklás olimpiai bajnoknője száguld végig a 
pályán. Az «egy napos* világbajnokot a száz
ezernyi tömeg szűnni nem akaró tapssal üd
vözli. A tapsvihart hamarosan nagy nevetés 
váltja fel. Egy hivatásos simester siklott végig 
ugyanis a pályán, annak nagyobb részét azon
ban a hasán csúszva «abszolválta».

Pontosan 11 óra. A verseny fa vontja Birger 
Ruud, a hires norvég versenyző, aki két nap
pal ezelőtt a lesiklóverseny győztese le tt A 
németek azonban Pfnürre esküsznek, aki a le
siklásban Rund mögött a második helyen vég
zett,

A 600 méter hosszú pályán 35 úgynevezett 
kaput helyeztek el. Az indulási hely és tér kö
zött kétszáz méter a szintkülönbség. A pálya 
mentén végig hangerősitők vannak, amelyeken 
nemcsak a versenyzők indulásának percét és 
predményét halljuk, de még arra is van ideje 
» bemondónak, hogy az óriási tömeg «magán- 
ügyeivel* törődjek. így például gyakran hal- 
kini: Kérjük X. urat sürgősen a telefonhoz, 
vagy y nr utazzon haza családjához, mert kis- 
fi'i megbetegedett,

Agyulövésre indul az első versenyző: Birger 
Rund. Utána egymásután az ötvenhat ver
senyző futja végig az első futamot a pályán. 
A versenyzők közül a három magyar remek 
predményt ért el. Szalai az első futamban tizen
harmadik lett. Féltizenkettő van, mikor Csik 
Imre indul. A pálya első részét nagyszerűen

fekete 
fel

AZ ELSŐ
lúg- és szappan

mentes
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rok is csak későn vonultak fel szobáikba és bi
zony csak a hajnali órákban oltották el a lám
pákat és tértek pihenni a Garmisch-Partenkir- 
chenbe érkezett intemacionális társaság tagjai.

Alig hajnalodon, már ismét mozgalmas élet 
kezdődött a téli olimpiász színhelyén. Vasárnap 
reggel hét órától kezdve ontották a különvona- 
lok, autóbuszok és magánautók az embertöme
geket, melyek a vasárnapi események megtekin
tésére érkeztek. És mire délfelé a reggeli minusz 
tíz fokról a hőmérő négy fokig emelkedett, már 
százezer ember gyűlt egybe, hogy végig izgulják 
a különböző versenyeket. Ragyogó napsütés, fel
hőtlen égbolt mosolygott az óriási nézőközönség 
fölött.

A tömeg legnagyobb része a műlesiklópálya 
körül helyezkedett el, ahová az előkelőségek is 
megérkeztek. Itt van Blombcrg tábornok had
ügyminiszter és itt drukkol von T schammer und 
Osten vezetésével az egész nemzetközi jéghokki 
vezérkar. Ott látjuk a célban Nagyszombatig) 
Miksa altábornagyot, valamint a magyar mi
niszterelnök fiát, ifj. vitéz Gömbös Ernőt, a ma
gyar olimpiai sajtó attasét, aki Jánossy Zoltán 
társaságában nézi a versenyeket. Egy újságíró- 
csoportban felfedezzük szegény Szapárg Ma
rianna grófnőt, a hőlgyversenyek magyar ex- 
reménységét, akilábsérülése miatt, sajnos, nem 
indulhatott a versenyen. Két újságíró karjaira 
támaszkodva féllábon ugrálva jut fel a fiatal 
magyar sportlady a tribünre, ahol Blombcrg 
hadügyminiszter maga mellé ülteti és a kővet
kező pillanatban már fényképészek raja kapja 
le a grófnőt a német hadügyminiszterrel.

veszi, de a 30-ik kapunál kicsúszik és így 1 p 40.5 
mp-es eredménnyel ér a célba. 11 óra 47 perc
kor indul Kővári, de ő is ott szenved idővesz
teséget, ahol Csik, ugyanannál a kapunál el
bukik és igy ideje 1 p 44.8 mp. Most jön ré
szünkre a legkellemesebb meglepetés. A 31-ik- 
nek induló Szalay 1 perc 27.6 mp-es idővel ro
bog keresztül a célon. Tizenkét óra után hirde
tik Balatoni Levente indulását, de sajnos, 
hasztalanul várjuk, mert a magyar versenyzőt 
az orvosok eltiltották a szerepléstől. Az utolsó 
versenyzők már tiszta jégen siklottak végig a 
pályán és az utolsóknak induló török verseny
zők ideje már 4 p 16 mp.

Befejeződött az első futam. Megjelenik a 
napsugaras égen a világhírű Udet német vitor
lázó repülőgépe. A közönség lélckzetvissza- 
fojtva figyeli a világhírű repülő remekebbnél 
remekebb mutatványait, <még a tnpsolásról is 
megfeledkezik*.

4  házam magyar aecsenyza 
a legjobb 21 között

Közben a bizottság már összeült és az 56 ver
senyzőből a harmincöt utolsót kizárta. Hál Is
tennek a három magyar bentmaradt a második 
futamban is.

A második futam első indulója ismét Ruud, 
akinek ez a lesiklása jobban sikerült valamivel 
az előbbinél. Pontban hét órakor indul az első 
magyar versenyző Csik Imre. Túl óvatosan ha
lad, ami eredményén is meglátszik. Ideje 2 p 
08.2 mp. Kővári is csak arra ügyel, hogy ne sze

N E O Lúg- és szappanmentes 1 A hajat nem vonja be mészfátyol! 
Nincá többé korpásodás! A tartós hullám megmarad t Kemény 
vízben Is jól habzik 1 A haj gyönyörű fényt kapt Mosás után 
gyorsan szárad! A haj r u g é k o n y  és könnyen fésülhető 1

rezzen hibapontot, mert a pálya rendkívül je
ges és könnyű a bukás. Az ő eredménye 1 p 
42.6 mp. Szalai beérkezését ismét ujjongva fo
gadja a magyar közönség. Ideje: 1 p 29.9 mp. 
Rosszabb, mint az első, de a jeges pályán ki
tűnő. Kővári szeme-szAja tele van hóval, ami
kor beérkezik a célba, sije kétszer csúszott ki 
és egyszer bukott is a fagyos pályán. Csik Imre 
Is nagyon panaszkodik, főleg a helytelen viaszo
lásban keresi rosszabb szereplésének az okát. A 
magyar sikapilány, Iglódi Pál végig az indulás 
helyén tartózkodott és az utolsó pillanatokban 
is tanácsokkal látta el a magyar versenyzőket. 
Fél háromkor végződött a második futam. Sza
lay eredményét hamar kiszámoljuk, 2 p 57.5 mp 
idővel a 12-ik helyen végzett.

A bizottság már vonul is vissza, hogy meg
állapítsa az eredményeket, de a közönség gyor
sabban számol. Kész az olimpiász első megle
petése. Buud elvesztette biztos bajnokságát. 
Győztes a német Pfnür lett, aki itt mind a két 
futamban jobb időt futott a norvég bajnoknál.

Pár perc múlva megszólalnak a megafonok 
és hirdetik az eredményt: Az összetett siver- 
senyolimpiász eredmény:

Bajnok: Franc Pfnür (Németország) 99.25
pont

2. Lantschner (Németország) 96J25 pont
3. Allals (Franciaország) 94.69 pont
4. Birger Band (Norvégia) 93.38 pont 5. 

Wörndle (Németország) 91-16 pont 6. Cranz 
Németország) 91.03 pont 7. SartoreDl (Olasz
ország). 8. Konnlngen (Norvégia).

A magyarok közül Szalag a 19-lk, Kővári 
27-ik, Csik 30-ik helyen végzett Felhangzik az 
eredmény kihirdetése után a német Himnusz, 
az olimpiai árbócra egymásután húznak fel 
két német és egy francia zászlót. A közönség 
szűnni nem akaró ünneplésben részesiti a győz
tes Pfnürt, aki győzelmével, már a második 
bajnokságot szerezte Németországnak. Pfnür a 
német lesikló és műlesikló bajnok, már 1934- 
ben Sanct-Moritzban győzött a FIS versenye
ken, tavaly azonban lábsérülés miatt nem ver
senyezhetett. Vasárnapi győzelmével pályájá
nak legnagyobb sikerét aratta. A második né
met Lantschner, mint filmoperatőr működik, 
mint ő mondja: tréningre csak kevés alkalma 
van és bár már jobb eredményt is ért el, meg 
van elégedve szereplésével. Még csak 25 éves: 
lesz belőle még olimpiai bajnok is.

2:0-ea győztek a Csehek 
a franciák ellen

Vasárnap délelőtt a Stadionban tartották 
meg Csehország és Franciaország közötti jég
korong mérkőzést, melyben a franciák 2:0 (0:0, 
1:0, 1:0) arányú vereséget szenvedtek.

A mérkőzés rendkívül érdekes lefolyású volt. 
Kezdetben a franciák nagy meglepetésre fölé
nyesen támadtak, úgy, hogy Pekának a cseh 
kapuban sok dolga volt. A cseh kapus egymás
után tette ártalmatlanná a veszélyesebbnél 
veszélyesebb francia lövéseket. Az első harmad
ban gól nem esett. A második harmad elején 
már a

csehek ragadták magukhoz a játék Irányí
tását.

Kucera ütötte az első gólt, később azonban a 
biró a cseh játékost tulerélycs játékáért 1 
percre kiállította. Az utolsó harmadban érte 
el a cseh csapat

Z. Jlrotka révén második gólját.
A franciák a mérkőzés vége felé többet támad
tak, több kedvező gólhelyeztük is volt, az ered-

A lemaradt tovoriU Birger Rund.

ményen azonban változtatni nem tudtak. Ptrs- 
bauert a bird a Játék hevében elkövetett sza
bálytalanságért 2 percre kiállította. A francia 
csapat játéka veresége ellenére is magas ní
vójú volt. A cseh válogatott nagyobb techniká
val megérdemelten győzött

Ausztúaz&ettwiszáo
?:/ (4:0, 0:0, 3:0)

A mérkőzés tapogatódzó Játékkal kezdődött 
Az osztrákok vezető gólját Tatzer ütötte. A let> 
tek teljesen védekezésre szorultak.

Demmer egymásután két gólt Ütött, 
míg az osztrákok negyedik góljának Tatzer 
volt a szerzője. Az első harmadban tehát Ausz
tria már 4:0 arányban vezetett

A második harmadban gól nem eeett, bér, 
az osztrákok állandóan támadásban voltak. A 
néfőközönség soraiban jelen volt Hess birodalmi 
miniszter is. i

Az utolsó harmadban az osztrák csapat nagy 
fölénye eredményes is volt.

Csönget az ötödik osztrák gólt ütötte. 
Közben a lettek néhány gyors lefutással kerül
tek az osztrák kapu elé, melyet azonban Welss 
kitünően védett. Bebrisnck 1 percre el kellett 
hagynia a jeget veszélyes játékért. A lett csapat 
becsülelgólját Blukis révén érte el. Ausztria két 
utolsó gólját Csöngel és Demmer ütötte. Ausz
tria végeredményben 7:1 (4:0, 0:0, 3:1) arány
ban verte Lettországot.

Schaffec vezet, fataky 7=ik, 
j-ecták 8-ik helyen

A zsűriben magyar részről Orbán őrnagy fog
lal helyet. Az első Hafamaclii, a japán műkorcso
lyázó rajzolja a jégre meglepő pontossággal, de 
rossz testtartással az első négy kőtelező figurát. 
Utána Kaspar precíz gyakorlata következik. 
Most egy kis incidens támad a zsűritagok kö
zött, de csakhamar eloszlik az ellentét. Jönnek 
egymásután a többiek is sorra. Hiába ugyanaz 
a gyakorlat, mégis látható különbség van egyes 
versenyzők között. És amikor befejeződik a kö
telező gyakorlatok első része, kiderül, hogy a 
sokszoros világbajnok Schöffer fekszik az első 
helyen. Mögötte a kanadai Wilson, aki a berlini 
világbajnokságon nem indul, foglalja el a má
sodik helyet. Harmadik az angol Sharp, negye
dik a  német Bayer. A két magyar, Pataki és 
Terták, a hetedik és nyolcadik helyet foglalja cl.

D. A.
★

A téli olimpiai játékok rendezőbizottsága fel
hatalmazta a bob-versenyek rendezőségét, hogy 
az olimpiai bobversenyek lebonyolítása részére 
a következő uj időpontokat állapítsa meg:

Február 11, kedd: négyes bobverseny első és 
második futama. — Február 12, szerda: négyes 
bobverseny harmadik és negyedik futama. — 
Február Í3, csütörtök: pihenőnap. — Február 
14, péntek: kettős bobverseny első és második 
futama. — Február 15, szombat: kettős bob
verseny harmadik és negyedik futama.
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Újpest győzött a „sárkánybarlangban^
Újpest—Kispest 4:2 (2:1)

Már a pálya külső képe is azt mutatja, hogy 
Kispesten ma „nagy" mérkőzést játszanak. Bent 
a pályán ember ember hátán, talán majdnem 
háromezren vannak kint. Ez a nagy nézősereg 
azonban nem sokat tátolt, mert a tribün nélküli 
nézőtéren csak az első sorban állók láttak jól, 
a többiek egyéb segédeszköz hijján — csak 
ágaskodtak, viszont sportbelileg sem sikerült a 
legjobban a mérkőzés. Sokkal nagyobb küzdel
met vártak a Kispest—Újpest találkozótól, mert 
hiszen ősszel is meglepetést okoztak a negyedik 
helyre aspiráló kispestieknek.

A fedezetsorok játéka döntött. Az újpestieké 
volt — a kevésbé rossz. Különösen Szűcs 
gyenge játéka keltett kellemetlen feltűnést. Az 
újpesti csatárok ezúttal nagyon puhán törtek 
kapura, Barna volt közöttük a legjobb. A kis
pesti támadósorban játszott

a mezőny legjobb játékosa: az tirdöngős 
technikájú Déri.

ügy látszik a hosszú stagnálás után, végre ismét 
megközelíti Déri egykori válogatott formáját. A 
védelmek közül az Újpesté állt erősebb lábon.

Az első félórában a nehéz, homokos talajon 
rengeteg hiba esik. Előbb Hóri ijesztgeti az új
pesti hivőket, amikor Nemes, majd Déri nagy 
lövéseit csak korner árán leszi ártalmatlanná, 
majd Barna kerül óriási helyzetbe, Vági rosszul 
fut ki Pusztai iveit labdájára, Barna az üres 
kapura lőne, de a földön fekvő Kocsis lábán 
irányt változtat a labda és oda a góllövési al
kalom. Félórás játék után Seres majdnem a 
korncrvonalnál vágja át a labdát a másik oldal 
felé.

Kállai szinte térdelve, fejjel irányítja a meg
dermedt Vági mellett a kapuba az első új
pesti gólt (1:0). Még nem telt cl négy perc

-  : EMET BAIER—HERBER-PAR, ROTTER— SZOLLÁSEK LEGERŐSEBB ELLENFELEI.

Salgótarján győzelmet „bányászott"
SBTC-IIl. kér. FC 3:1 (2:1)

Ezerötszáz néző előtt sáros, mély talajú pá
lyán megérdemelt győzelmet aratott a salgótar
jáni csapat az óbudaiak felelt. Az első negyed
óra fölényét a 16-ik percben váltja góllá az 
SBTC.

Thour beadása Zscngellér elé kerül, aki azt 
a kapu balsarkába helyezi (1:0).

Heves támadásokkal felelnek a kerületiek és 
Berecz lövését Géczi csak nagy szerencsével há
rítja el.

A 30-ik percben a kitörő Havast Steiner a
16-oson belül buktatja, a biró 11-est Ítél, 

amelyet Thour értékesít. (2:0).
A 40-ik percben Fenyvesi szalad a jobbszé
len, beadása Farkashoz kerül, aki megszerzi 

a Kerület gólját (2:1).

A második félidőben Salgótarján nagy ostrom 
alatt tartja az óbudai kaput, aminek a 14-ik 
percben már eredménye is van.

Zsengellér lövését Angyal kiüti és Havas a 
labdát a hálóba fejeli (3:1).

A Kerületnek alkalma lenne a 26-ik percben 
javítani.

Szabó gáncsolja Beretvást, a megítélt 11-est 
azonban Lucz Géczi kezébe lőtte.

sem, amikor Rozgonyi a 16-os vonal tájé
kán magasra felemelt lábbal igyekszik 
Vince elől elrúgni a labdát. Ez sikerül is 
neki, de közben az újpesti csatárt meg- 
rugja. Ilertzka biró 11-est Ítél. óriási 
füttykoncert fogadja az ítéletet és a játéko' 
sok is egy kis „brusztolással" fejezik ki 
elégedetlenségüket. De hiába! Kocsis mégis

berúgja a büntetőt (2:0).
A félidő utolsó percében viszont

a kispestiek jutnak 11-eshez. Sternberg tel
jesen indokolatlanul kézzel ül le egy ártat
lan labdát. Persze most is jogerős a bün

tető. Szabó II. lövi be (2:1).
A szünet után csak az első kilenc perc okoz 

izgalmakat. Serényi veszélyes szabadrúgása ke
rüli el arasszal Hóri kapuját, majd egy perc 
alatt két góllal el is dőlt a mérkőzés az Újpest 
javára.

A 9-lk percben Barna átadását Vince mint
egy busz méterről lövi kapura és n tehetet
len Vági mellett akadálytalanul suhan a

labda a hálóba (3:1).
Még ugynebben a percben Pusztai Vince ado
gatás fut végig a pályán,

a szélső lövésszeriien rúgja a labdát n kapu 
felé, Vági nem éri el és Barna mellette he

lyezi be a negyedik újpesti gólt (4:1). 
Eldőlt a mérkőzés. A játékosok most már nem 
nagyon nézik a labdát, inkább egymás lábára 
pályáznak. Azért Székely kétszer nagy lövést 
küld a kapura, de a kispesti gól csak a 42-ik
percben születik meg.

Déri szűkítésével Serényi elhúz a duflot 
rugón Futó mellett és kényelmesen belövi a 

labdát (4:2).

A győztes csapatban kitűnő volt Géczi, Szabó 
és Havas, a Kerületnél csak Fenyvesi és Farkas 
játéka elégített ki.

Soroksár—T örekvés í ; 1 (0 ,0 )
Sáros, mély talajú pályán, alig ötszáz néző 

előtt ütközött meg a két csapat a Bihari-uti 
pályán. A játékosok sokat bukdácsoltak, csúsz
kállak és igy a mérkőzés nem mozgott magas 
nívón.

A játék Törekvés fölénnyel indul. A lö-ik 
percben Sós lövése hajszálnyira kerüli el a 
Soroksár kapuját. A hazai csapat több sarok
rúgást erőszakol ki, de gólt nem ér el. A fél
idő befejezése előtt Kállai gáncsolja Görögöt, 
a biró azonban nem Ítél 11-est.

A második félidőben megváltozik a játék 
képe, a soroksáriak kerülnek fölénybe. A 4-ik 
percben «

Varga szabadrúgását Takács a hálóba 
fejeli (1:0).

A gól után a játék megélénkül A Törekvés 
ellentámadásait csak a 40-ik percben kiséri 
szerencse. Vadász kornerre szereli Dórit, a 
sarokrúgásból

Nemes busz méteres lövéssel kiegyenlít 
(1:1).

A Törekvés első félidőbeli játéka alapján 
megérdemelte volna a győzelmet.

A H u n g á r ia  ö t n é l  
a lá b b  n e m  a d j a

H u n g á r ia —Szeged 5 :0  (2 :0 )
A Hungária—Szeged-mérkőzés • első fél

ideje bővelkedett izgalmakban. Csúnya jelene
tek egymást követték a pályán, úgy bogy a 
rendőrség is megjelent a zöld gyepen. A két 
csapat különben változatlan összeállításban ál
lott fel kezdésre.

A Szeged gyors lendülettel veti magát a já
tékba, Somogyi bemutatkozik — és csúnyán 
belerúg Müllerbe. Müller sántikálva elhagyja a 
pályát, de pár perc múlva — már is ismét ját
szik. A negyedik percben Sas beadását

Somogyi a 16-oson belül kézzel üti le, 11-es.
Cseh áll a labdához és nyugodtan a hálóba 

helyez (1:0).
A 13-ik percben Vaslagh hirtelen összeesik a 
pályán. A játékosok a szegedi összekötő körül 
csoportosulnak, csak annyit látni, hogy Müller 
és Somogyi pofozkodnak. Rendőrtisztek futnak 
be a pályára, bogy helyre állítsák a rendet. 
Somogyi izgalmában a következő pillanatban 
Kardost teríti le. Vihar a levegőben.

A ferencvárosi közönség harsányan buzdítja 
a szegedieket. De minden hiába, mert a 13. 
percben szép összjáték után

Kardos kicselezi a szegedi védelmet és 
védhetetlenül a hálóba lövi a második 

gólL
A 27. percben ismét a szegediek járnak pórul, 
amikor durvulni kezdenek. Miklósi Müllerrel 
csap össze, de ő marad a földön, ki kell 
vinni és csak 10 perc múlva tér vissza a pá
lyára. Ezalatt egy sereg rendőr sorakozik fel 
a tribün előtt, felkészülve az esetleges botrá
nyokra. Nincs tempó, csak Hungária fölény. 
Túrái és Vastagh összecsapnak, kisebb rugda- 
lódzás, majd Bognár Icsántul és vége a fél
időnek.

A második félidőre a szegediek két sánta 
szélsővel állnak fel. Miklósi az egyik, Bognár 
a másik. A játékot ragyogó Hungária támadás 
vezeti be. Müller, Kardos, Sas, Túrái lábán 
vándorol a labda, végül a centerhalf fölé lő. A 
12-ik percben bárom korner jelzi a kék-fehé
rek fölényét. Azután következnek a kapufa
sorozatok. Egymásután négy kapufái lőnek a 
Hungária-csatárok. Cseh kiugrik a védők kö
zölt, nagyon erősen helyezi a labdát, amely a 
túlsó kapufáról Titkos elé pattan. A szélső visz- 
szaadja, de belül nincs senki. Egy pillanattal

4 g ó lb ó l 3 tizenegyes
Ferencváros—Budai „11“ 3:1 (1:1)

A Hungária-uti pályán nagy érdeklődés 
kisérte a kék-fehérek és a zöld-fehérek já 
tékát. Közel tízezer ember jött ki keltő* 
mérkőzésre a februári veröfényes kissé 
csípős hideg vasárnap délután. A Hungária 
múltbeli nagy gólarányu újpesti mérkőzése 
után a jóképességü szegedieket kapta ellen
feléül, mig a Ferencvárosnak az a Budai 
<11» jutott osztályrészül, amely mindig kel
lemetlen perceket okozott a nagynevű csa
patnak.

Ma is úgy indult a mérkőzés, hogy meg
lepetésre lesz kilátás. A Budai «11> sokáig 
vezetett, de végül is kénytelen volt megadni 
magát a zöld-fehérek nagyobb tudásának.

Az állóhely napsütötte része zsúfolásig telve 
van, amikor a két csapat kifut a pályára. 
A Ferencváros csapatában helyet kapott Vigh VI. 
a jobbösszekötőbeu, mig a balszélső posztja 
Kemény beállításával oldódott meg. A Budai 
<ll»-nek erősen tartalékos a csatársora, Vértes, 
Komáromi, Sáros, Lyka, Hajós az összeállítás.

A Budai «11» meglepő jól rohamozza a fe
rencvárosi védelmet, amely ijesztően bizony
talanul működik. Füstös mellett úgy szaladnak 
el a csatárok, ahogy akarnak. A 13-ik percben 
váratlanul

Korányi a 16-oson belül csúnyán elgán
csolja Vértest, a bíró a ll-cs pontra mutat. 
Sáros áll a lubdához és a vetődő Háda 

mellett megszerzi a vezetést (0:1).
Szívvel játszik a Budai «11». A ferencvárosi 
csatársor a jól működő budai védelem mellett 
nem tud kibontakozni. A 20 ik percben Drchr 
Imre halálának az emlékére egy percig áll a 
játék. Sáros és Korányi állandó nézeteltérése 
csaknem tettlegcsségig fajul. Gombos biró úgy 
látszik megbánta, hogy 11-est Ítélt a Ferenc
város ellen, mert a 36-ik percben 11-est ítél a 
zöld-fehérek javára, Gombos szerint a kitörő 
Vighet Kovács ellökte, holott Vigh páros lábbal 
ugrott a labdára és azon esett el. A Budai «11»
protestál, de a biró hajthatatlan marad cs

Móré védhetetlenül behelyezi a labdát (1:1).
A zöld-fehérek most már állandó fölényben 
játszanak, de a félidőig nem változik az ered
mény.

A második félidőben egyre keményedik a

később Sas lövése vágódik vissza a felső lécről. 
Azután Túrái lő hatalmasat — a kapufára. Ha
sonló sorsra jut Sas bombája is. A szegediek 
ellenállása a 25-ik percben megtörik.

Sas kornerét Müller balra adja és Kardos 
közvetlen közelről a jobbsarokba emeli a

a labdát (3:0).
Kezdés után Titkos fut le, hirtelen visszajátszik 
Kardoshoz, aki a

hatos vonalról Indulva egy-két lépést tesz, 
majd nagy flegmával a hálóba helyezi u

negyedik gólt (4:0).
A Hungária gépezet nagyszerűen működik, 

lábról-lábra jár a labda és a kék-fehér drukk©, 
rek kilókat híznak a boldogságtól. A 33-ik perc. 
ben Cseh átkígyózik a védelmen, de Gyurcso 
nyomában van. A 16-os vonalon belül éri utói 
és csúnyán felvágja.

Szigeti bíró rögtön megállítja a játékot és 
a 11-es pontra mulat.

A szegediek egv ideig protesfálnak. Közben R*r. 
tök egymásután kétszer elrúgja a labdát a H m 
pontról. A biró mcgsokalja és kiállítja. Végre

a büntető rúgást Müller védhetetlenül a 
kapuba helyezi (5:0).

A kék-fehérek megelégelték a nagy gólarényu 
győzelmet, amelyre teljes mértékben rászolgál
tak.

A győztes csapatban a csatársor ismét meg
mutatja oroszlán körmeit, különösen Sas fogott 
ki jó napot, Kardos nagy flegmával irányított és 
kapu előtt bebizonyitotta, hogy gyorsan felis
meri a helyzetet Müller sérülten játszotta végig 
a mérkőzést, de igy is egyike volt a legjobbak- 
nak. Titkos beadásai jelentettek veszélyt a sze
gedi kapura. A fedezetsorban újra Dudás volt a 
legjobb, szerelései, passzai válogatott formát je
lentetlek a kapitány számára. Túrái fáradhatat
lanul mozgott. Alig maradt el tőle Sebes. A vé
delem hibátlanul működött

A szegedi csapat durvaságaival igyekezett el
lensúlyozni a kék-fehérek nagyobb technikai és 
taktikai tudását, azonban ez balul ütött ki, meri 
az összecsapásoknál a szegediek maradtak alul. 
A nagy gólarányu vereség dacára, nem jelenti 
azt, liogy a szegediek rosszul játszottak volna. 
A csapatban, vannak kvalitások.

játék. Toldit állandóan rugdalják, mire a zöld
fehér balösszekötő dühös lesz és törleszt*. A 
biró ezt észreveszi, figyelmezteti. A 8-ik perc
ben Vértes elszalad Korányi mellett és a ferenc
városi védelem csak nagy üggvel-bajjal tudja 
kornerre szerelni a budai szélsőt. Lassan fö
lénybe kerül a Ferencváros, Toldi lövése Havas 
kezéről kapufa élére, onnan Kemény elé pat
tan, de Magda jól lép közbe és taccsra ment. 
Utána Toldi kerül nagy helyzetbe, de kapu mellé 
lő. ezután Sárosi kitör, de a kapu fölé emelj a 
labdát. A 35-ik percben szerencsétlen ll-cs pe
csételi meg a Budai 11-es sorsát.

Fekete kézzel üt le egy beadást a 16-oson 
belül. A 11-est M ó r é a balsarokba 

gurilja (2:1).
Már-már marad az eredmény, amikor az utolsó 
pillanatban Sárosi szökteti Toldit, akinek iveit 
lövése

a felugró Havas fölött a hálóba esik (3:1).
Kezdésre nincs idő.

Végeredményben tehát, ha nehezen is, de sike
rült a Ferencvárosnak a győzelmet megszerezni. 
A győztes csapatban a védelem igen gyengén 
működött, különösen Füstös, a fedezetsorban 
Hoffmann és Lázár volt a legjobb, a csatársor 
nehezen kapott lábra a bágyadtan mozgó Sáro- 
sivnl, Toldi nem volt lövőformában, Kernén ven 
pedig látszott a betegség. Vigh VI. lövéseivel 
tűnt ki, Táncos pedig gyors lefutásaival. A 
Budai «ll»-ben a védelem, a fedezetsor és a 
csatársorban Sáros mutatott jó játékot.

A bajnokság állása
1. Hungária 15 14 1 — 57: 7 29
2. Ferencváros 15 12 1 2 61:26 25
3. Újpest 15 10 4 1 43:19 24
4. Phöbus 15 8 2 5 38:31 18
5. Kispest 15 6 5 4 34:35 17
6. Szeged 15 6 3 6 23:25 15
7. Bocskai 15 6 4 5 32:39 11
8. Soroksár 15 5 3 7 27:37 13
0. Budafok 15 4 4 7 34:44 12

10. III. kér. Ft'. 15 5 1 9 23:44 11
11. Budai „11" 15 4 1 10 21:34 9
12. SBTC 15 3 3 0 24:44 9
13. Törekvés 15 3 3 9 20:41 9
14. Attila 15 — 5 10 16:42 5
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K is  g ó la rá n n y a l, de  
b iz to sa n  g y ő z ö tt a P h ö b u s

P h ö b u s -B o c sk a í 2 :1  (2 :1 )

Meglepetések a birkózóbajnokságon

Háromezer néző előtt lépett a két csapat a 
pálvára. Különösen a Phöbus szempontjából 
'•olt fontos a mérkőzés, mert a negyedik hely 
elérése a Kőzépcurópal Kupában való részvételt 
jelenti- A Phöbus csapatában különösen a csa
társor: /’• Szabó, Tőrös II., Sztrlgán és Béky 
tüntette ki magát, a halisorban Ticska, a köz
vetlen védelemben Tőrös l. és Csikós mutattak 
egészen elsőrangú játékot. A Bocskaiban Mar
kost teljesen elhanyagolták a többiek, még Pa
lotás és Teleki is formán kívül vannak.

\ Phöbus kezdi a játékot, támad, de Soltit 
ofszájdon éri a bírói sip. Majd P. Szabó szá
lúid a halszélen, beadását nehezen öklözi ki

Varga.
A S-ik percben
Solti kiugrasztja Sztrlgánt, Varga kifut a 
kapuból, de Sztrigán angol flegmával a Iába

között Is gólba talál (1:0).
Rögtön azután Hajdú—Takács akció fut végig 

pályán, amiből Takács lő Csikós kezébe. A
Bocskai teljesen meg van zavarodva. Végül Vágó 
szabadit fel, Hajdú fut el, beadás, a labda a 
16-oson belül Ticska kezét is érinti, de ugylát- 
szik a biró nem találja a kezelést szándékosnak. 
Most Tőrös I. röviden ment és azután faultolja 
Telekit. A szabadrúgást Markos lövi 25 méter
ről kapufára és utána a hozzá vissza pattanó 
labdát ugyanő irányítja a kapura, de most már 
Csikós elvetéssel ment.

A 25-lk percben Sztrlgán szökteti Békyt,

aki kicselezi Janzsőt, majd Vágót és majd
nem a kornervonlról Varga kezét is érintve 

lövi az ellenkező hálóba a labdát (2:0).
Végig a Phöbus marad támadásban és csak az 
utolsó percben szabadul fel a nagy nyomás alól 
a Bocskai Péter faultjával.

A szabadrúgást Békési irányítja Teleki elé, ez 
továbbítja Oroszhoz, Ticska és Tőrös össze
ütköznek,

Orosz kényelmesen elsétál mellettük és a 
jobb sarokba lő (2:1).

Tipikus potyagóll
A második félidőt is Phöbus-támadások veze

tik be, de Solti ismét a  legnagyobb helyzeteket 
hagyja ki. A Bocskai kezd élénkülni. Markos 
lövését védi Csikós, majd rögtön utána Markos 
beadását Teleki kapja, aki lövés helyett balra 
ad, — ott viszont nincs senki. A 25-ik percben 
ismét nagy helyzete van a Phöbusnak, Varga 
kiszaladt a kapuból, Sztrigán kapura irányítja 
a labdát, azonban

Janzsó az utolsó pillanatban a kapuvonal
ról komerre ment.

Most AVebcr ütközik össze Hajdúval, elesik és 
egy percig masszírozzák a vonalon kívül, amíg 
újra beáll. Markos szalad el, de Ticska szereli. 
A kis szélső nagyon dühös cs mérgében faul
tolja Ticskát. A támadások most váltakoznak, 
azonban az akcióból hiányzik a tervszerűség 
és a mérkőzés végeredménye nem változik.

Vasárnap rendezték meg a MÁV kolónián 
Budapest birkózó bajnokságait. Az olimpiai 
keret tagjain kívül a vidéki versenyzők is részt- 
veltck. A bajnokságok döntő mérkőzései iránt 
szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg és 
a termet az. ötszázfőnyi nézőközönség zsúfolá
sig megtöltötte.

Eredmények:
Légsuly: 1. Lőrincz (MAC). 2. Gyarmati (Test

vériség). 3. Imrei (UTE).
Pehelysúly: 1. Móri (Testvériség). 2. Szendi 

(B. Vasutas). 3. Tóth (UTE). Nagy meglepetés 
a kezdő Móri győzelmei

Klsközép: 1. Rétháti (MTE). 2. Finyák (Győr? 
3. Nagy (MÁVAG). Az est egvik legszebb mér
kőzésén győzött Rétháti Finyák ellen.

Klsnehcz: 1. Bóbis (B. Vasutas). 2. Tarányt 
(MTE). 3. Pető (B. Vasutas). Ismét Bóbis bizo
nyult jobbnak a két örök rivális között.

Nehéz: 1. Rapp (Törekvés). 2. Palotás (B. 
Vasutas). 3. Kassai (BSZKRT). Mindenki Palo
tás győzelmét várta, de nagy meglepetésre a 
volt válogatott tussal vereséget szenvedett Rapp- 
tól.

Az Attila megkezdte 
pontszerzést 
Attila—Budafok 3 :3  (3:2)

a

A miskolci pályán ütközött meg a sereghajtó 
Attila és sikerült is egy pontot megmentenie, 
ami persze még mindig nem elegendő a kiesés 
i'lkeriilésére. Budafok a második félidőben nagy 
fölényben volt, azonban a jól védekező Attila 
minden gólszerzési akciót meghiúsított.

\ttila támad az elejpn, mégis ő kapja az első 
gólt. Szabadrúgásból nagy kavarodás támad az 
Attila kapuja előtt és

Hegyesnek sikerül a kapuba találni (0:1).
Most a Budafok lendül előre, amikor a

32-lk percben Bán hosszú előrendásával 
Havas megszökik és egyenlít (1:1).

A 35-ik percben Ádám szerzi meg a vezetést
(2:1), majd húrom pere múlva ugyancsak 

az ő fejesével már 3:1-re vezet az Attila.
Csak a befejezés előtt két perccel

tud javítani a Budafok Kovács góljával 
(3:2).

A második félidőben nagy fölénybe kerül a Bu
dafok, de csak

a 14-lk percben fűd egyenlíteni Mészáros 
lövésével (3:3).

A további budafoki támadások már nem hoznak 
változást.

Mellőzni kell az egyéni érdekekei
—  mondotta ifj. Horthy Miklós
a MUSZ. vasárnapi közgyűlésén

A Magyar Úszó Szövetség vasárnap délelőtt 
tartotta közgyűlését. Az OTT képviseletében 
megjelent dr. Moldovántji István és dr. Hornon- 
nay Tivadar, a szövetség diszelnöke kíséreté
ben. Ifj. vitéz Horthy Miklós elnök megnyitó
beszédében rámutatott az olimpiai esztendő b 
nagy jelentőségére és kérte, hogy az elkövet
kező nehéz munkában

mindenki mellőzze az egyéni és egyesületi
érdekeket •

és csak a nagy cél, az olimpia lebegjen minden
kinek a szeme előtt.

Méray János főtitkár jelentésében részlete
sen beszámolt az elmúlt, sikerekben gazdag 
esztendő munkásságról. Megemlítette, hogy a 
férfiuszók értékes rekordjaival szemben

nőiuszósportunkban teljes a hanyatlás,
ami a KISOK rendelkezéseire vezethető vissza.

Felolvasták a közgyűlésen a Nemzetközi 
Úszó Szövetség elé terjesztendő vizipóló-sza- 
hálymagyarázó indítványt. A Magyar Vizipóló 
Birótestület által kért módosítások a kővetke-

g zők:
1. A labda mögött nincs lesállás. 2. A játékos 

kiállítása kétperces vagy végleges legyen. 3. A 
négymétcresnél a szabálytalanságot elkövető 
játékost okvetlenül ki kell állítani.

A megejtett szavazások során egyhangúlag 
megválasztották a tavalyi elnökséget és tiszti
kart.

A  jégkcccng. hackey 
csapoctob oégecedniénye

Alcsoport.
1. Kanada 3 3 — — 24:3 6
2. Ausztria 3 2  — 1 1 1 :7  4
3. Lengyelország 3 1 — 2 11:12 2
4. Lettország 3 — — 3 3:27 0••

Továbbment Kanada és Ausztria.
B) -esoport.

1—2. USA 3 2 — 1 5:1 4
1—2. Németország 3 2 — 1 5:1 4

3. Olaszország 2 1 — 1 1:4 2
4. Svájc 2 —- — 2 0:5 0

Svájc Olaszország ellen a II. harmad közepén
l:0-ra vezet.

Továbbment USA és Németország.
C) -csoport.

1. Csehszlovákia 3 3 — 1— 10:0 6
2. Magyarország 3 2 — 1 14:5 4
3. Franciaország 3 1 — 2 1:6 2
4. Belgium 3 — — 3 8:17 0

Továbbment Csehszlovákia és Magyarország.
D) -csoport

1. Anglia 2 2 — — 4:0 4
2 1 — 1 2:1 2
2 —-  — 2 0:3 0

2. Svédország
3. Japán

Továbbment Anglia és Svédország.
A középdöntőt két csoportban bonyolítják le. 

Hétfőn sorsolnak.

Profik és amatőrök
Az amatőr I. osztályban csak egy mérkőzési 

játszottak le a Bíró-csoportban.
ZSE—Testvériség 2:0 (2:0). Góllövők: Vathy 

és Szabó (öngól). Megérdemelten nyertek a 
lelkes zuglói amatőrök.

Erzsébet—Váci Remény 4:1 (2:1). Góllövőkt 
Mézes, Szalni, Pataki (2), mindkettőt tizen
egyesből, illetőleg Iván. A váciak vezetnek az 
első félidőben és aztán durvulással igyekeznek 
ellensúlyozni Erzsébet nagy fölényét. A máso
dik félidőben biztosan nyer Erzsébet.

Álba Regla—Budafétény 5:2 (3:0). Góllövők!
Jancsák (4), Varga, illetve Balázs és Borhy. 
A II. félidőben már 5:0-ra vezettek a fehér
váriak, amikor lefékezett és két tiszt elet góll' 
engedélyezett a Budatéténynek.

Nemzeti—Millenáris 13:0 (7:0). Barátságos{ 
mert a Millenáris lemondta. Góllövők: Wohlran 
(5), Molnár (3), Balogh (2), Bakk, Horváth, 
Palágyi.

Jövő vasárnapi futbaHmíísor:
Ferencváros—Törekvés
Soroksár—Hungária
Újpest—Attila
III. ker.—Budal <11.
Bocskai—SBTC
Szeged—Kispest
Budafok— Phöbus

Rész István (PK) nyerte a bank-stbajnokságoL
Női bajnok: Kemer M'ária (Angol-Magyar 
Bank).

Húsvéti készülődésről s az argentinok 
budapesti vendégjátékáról

— nyilatkozik Fodor Henrik dr.
A bajnoki mérkőzések között ünnepet jelent 

epv-egv jó nemzetközi futball-attrakció, amelyre 
a magyar közönség áhítozik. A bajnoki vasár
napok után március közepén kezdődnek az ’ün
nepi hetek*. Március 15-én Magyarország válo
gatott csapata a német labdarugókat látja ven
dégül a magyar fővárosban. Április 5-én pedig 
Becsben játszunk Ausztria ellen.

A klubcsapatok szintén készülődnek. Serényen 
folynak a tárgyalások, amelyekről Fodor Hen
rik dr. a következőket mondotta:

— A Hungária március 25-re egy bécsi csa
patot szeretne lehozatni. Eredetileg az Admirá-

0 K V E T L E N Ü L  V E G Y E  M EG A
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ivor dénes politikai hetilapja 
l e g ú j a b b  s z á m á t i

ről volt sző, most azonban a Rapid, Austria, 
vagy a Vienna közül választunk. A Hungária 
húsvéti tornája már ismeretes. A kék-fehérek 
Becsben szerepelnek.

a Ferencváros hollandiai túrán fáradozik, 
az újpestiek úgy látszik, jól érezték magú
kat Ázsiában, mert Ismét Törökország felé 
veszik útjukat. Husvétkor tehát a három 
nagycsapat alighanem külföldön igyekszik 

népszerűvé tenni a magyar futballt.
A pünkösdi műsor még nem alakult ki. Lehet, 
hogy ismét túrára mennek a ’nagycsapatok*. 
Ha azonban sikerül egy angol futballcsapatot 
lehozatni a kontinensre, úgy természetesen itt
hon maradunk és a Hungária a Ferencvárossal, 
vagy az Újpesttel vendégül látja a britt biroda
lom fiait.

Nyolc-tiz nap múlva eldől, hogy az argentin 
fulbnll-válogatott csapat ellálogat-e a konti
nensre. Most tájékozódunk a csapat játékereje 
iránt. Mert akármilyen csapatot nem hozatunk 
drága pénzen ide.

12—15.000 pengőbe kerül az argentinok 
budapesti vendégjátéka

s igy nagyon meg kell gondolni a dolgot.
Pár napon belül tehát kirajzolódik a teljes 

tavaszi nemzetközi műsor, amely remélhetőleg 
különb lesz a tavalyinál.

Lindner Gedeon
nyerte a gyorskorcsolyázó versenyt

Vasárnap ’hajnalban* félnyolc órakor erős 
szélben négy távon gyorskorcsolyázó versenyt 
rendezett a BKE a városligeti műjégen. A re
kordkísérlet persze a néha orkáns?erűvé erősö
dött szélben sikertelen maradt. A két szenior 
számot a körülményekhez képest kitűnő idők
kel Lindnner Gedeon nyerte meg.

Részletes eredmények:
500 méter; 1. Lindner Gedeon 46.2 mp. 2. 

Boka 46.7 mp. 3. Wintner 46.8 mp.
1500 méter: 1. Lindner Gedeon 2 p 31.2 mp. 

2. Wintner 2 p 31.8 mp. 3. Ifj. Lindner Ernő 
2 p 34.2 mp.

1000 méter (junior): 1. Kakas 1 p 41.6 mp. 
2. Ostcrer, 3. Strasscr.

3000 méter (nyeretlenek részére): 1. Engedi 
5 p 38.2. 2. Vida, 3. Strasscr.

A verseny után nagy hallgatóság fogja körül 
a népszerű Lindner Gedeont, aki tegnapelőtt 
érkezett haza Davosból, a gyorskorcsolyázó vi
lágbajnokságról. Szegény Gida szörnyen ’le
égett*. De mégsem panaszkodik túlságosan.

— Már csak nevetni tudok a sok pechen — 
mondja Lindner Gedeon. — Úgy látszik nem 
nekem való a gyorskorcsolyázás, sürgősen va
lami más után kell néznem. Pedig azt hittem, 
Davosban «nagy fiu» leszek. Még a tréningek 
alatt is igy festett a dolog, mert az öreg Bal- 
langrudot két ízben is legyőztem.

— Mi volt az időd — kérdezik többen is.
— Állítólag 41 mp-en belül! De ezt ne írd

meg —  fordul hozzánk —, mert azt fogják 
gondolni, hogy felvágok. Na de azután a ver
seny! 500-on buktam, 5000-en 8 fok meleg
meilett negyvenediknek indultam és a jégen 
tiz-tizenőt centiméteres gödrök voltak. A má
sodik napon egy 85 kilométeres sebeséggcl ro
bogó traktorba rohantam, a mentők kötöztek 
be, helyesebben drótozták össze a három he
lyen megsérült lábamat. Az egyik sebemet hét 
öltéssel varrták össze. Így is 2 p 30 mp-n be
lül futottam. . .

Szegény Gida ..«

Csehország— Franciaország 3:0  
(3 :0 )

Á csehszlovák válogatott labdarugó csapat 
vasárnap a Princenpark-pályán 50.000 főnyi kö
zönség előtt 3:0 (3:0) arányú győzelmet aratott 
a francia válogatott csapat felett. A csehszlovák 
válogatott nagyobb technikájával megérdemel
ten és biztosan győzött. A csehszlovák válogatott 
góljait Bradac, Boucek és Nejedly lőtte.

Az MTK íll-lk osztályú kardversenyét Bartos 
(Spárla) nyerte, Marton (BEAC) és Hossheins 
(MAC) eőtt.

Uj súlyemelő világrekordot javított az osztrák 
Fein, aki a kétkarú nyomásban 105 kg-os ered
ményt ért el.

uat

LÓ SP O R T
Favoritgyőzelmek és diszkvalifiká- 
lások a vasárnapi iigetőversenyeri

A favoritok vasárnap a legtöbb versenyben 
győztek. A Nemzetközi versenyben Torkos és 
Molinárinak volt a legtöbb híve. Torkos meg is 
felelt a bizalomnak. Végigvezetve 1.27.6 időben 
győzött. Molinári pillanatig sem volt verseny
ben. Nagy bánhegy est és Bevisiot mint győztese
ket diszkvalifikálták. Erre a sorsra jutott külön-; 
ben Magvas is. amelyet a második helytől ütöt
tek cl tisztátalan ügetés miatt. Jó napja volt 
Feisernek, aki három versenyt nyert.

I. futam. 1. EGERIA (1 és fél Raymer), X
Veronika (1 és fél Kovács IL). Fm: Echo fia. 
Varázsfuvola, Thymian. Tol 10:25, 13, 16.
Olasz: 40. Bejutófogadás: 52.

II. futam. 1. ELVIRA (3 Feíser), 2. Lord of 
Patmuk (4 Simkó)( 3. Fama (6 Nieroberger), 
Fm: Pillangó, Liáné, Rota, Riviera, Osztalék, 
Szeszélyes, Caid II. Tót. 10:80, 17, 15, 18. Olaszí 
43. Befutófogadások: 1—11. 134, 1—1II. 268.

III. futam. 1. ÖBZSE (pari Fciser), 2. Lysam 
dér (6 Volkman). Fin: Murcos, Nagy bánhegyes. 
Tót. 10:14. Olasz: 45. Befutófogadás: 132.

IV. futam. 1. CSÁKÁNY (2 Síró), 2. Icza 
Marschall), 3. Prókátor (3 Jónás). Fm: Ond, 
Olivia, Magvas, Oda, Tenoré lánya. Tót. 10:20,
11, 14, 14. Olasz: 53. Befutófoqadás: 318.

V. futam. 1. TORKOS (1 és fél Kovács I.), 2, 
Pallós (10 Zwillinger), 3. Ráma (10 Feiser), 
Fin: Marokkó, Opál, Molinári, Romeo, Rolf, 
Una Signal. Tot. 10:25, 17, 32, 55. Olasz: 73.

Befulófogadások: 1—II. 206, I—III. 546.
VI. futam. 1. LALI (1 és negyed Fciser), 2. 

Első fia (2 és fél Maszár F.), 3. Odább (6 Stci- 
nitz). Fm: Salvia, Röpke, Ardili, Lizzie, Lenke, 
Krilaticza, K. L. Tót. 10:17, 11, 13, 18. Olasz: 44,

Befutófogadások: I—II. 23, 1—111. 69.
VII. futam. 1. HOPPER (1 és negyed Ray

mer), 2. Csili (2 Zwillinger), 3. Fergeteg (10 
Hauser). Fm: Annus, Orgona, Rejtély. Látrány, 
Revisio, Bohém. Tol. 10:23, 12, 11. 47. Olasz; 
30. Befutófogadáfok; I—II. 25, I—III. 533.

VIII. futam. 1. ÁGNES (Kovacs I.), 2. Orso  ̂
lya (Marschall), 3. Ida (Zwillinger). Fm: Fifi, 
Lugos, Theodora, Mues, Ophdian. Tót. 10:25,
12, 18, 13. Olasz: 54. Befutófogadás: 128.

IX. fut. 1. MENTI!AMOL (Knppel), 2. Bicskás 
(Thomann), 3. Varázs (Bedokovics. Fm: Bájos, 
Regina, Groo Peggy, Sáriasszony, Contra, Al
sós, Selma, Ugyanis, Mercedes II.

Február hó 13-án és 16-án 
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,,VtA“ Váci-utca 36. sz. (Klotild- 
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Parlamenti sportbizottságot
a k a r n a k  a l a k í t a n i  a  s p o r t b a r á t  k é p v i s e l ő k ,

hogy s ie ttessék a S tadion fe lépítését
í s  mégis mozog a föld!.. A Reggeli Újság 

akciója nyomán újra előtérbe került a Sport- 
csarnok és Stadion ügye és most talán már le se 
kerül a szőnyegről addig, untig az első kapa
vágás meg nem történik. Megindította a folya
matot Karafiáth Jenő megrázóan őszinte vallo
mása a tartalékolt pénz eltűnéséről, de a leg
komolyabb lökőerőt Szendy Károly polgár
mester nagy nyilatkozata adta meg, amely után 
sorozatos tárgyalások indultak a kulisszák mö
gött. Azután következett Karafiáth érdekes és 
nívós rádióelőadása a Stadionról, a főváros 
sportbizottságának jelentős ülése, Hóman kul
tuszminiszter sokat sejtető nyilatkozata a Reg
geli Ujság-ban, hétfőn este pedig Hajós Alfréd 
tart előadást a Sportcsarnokról a Mérnök Egye
sületben, ahol a kormány, a főváros és a sport
szövetségek vezető tényezői jelenlétében száz 
vetített kép utján fogja elénk varázsolni a fe
dett sportépitkczcsek történetét a Nemzeti Torna 
Egylet 80-cves tornacsarnokától az Atlantic City 
ötvenezer nézőt befogadó gigantikus sportcsar
nokáig.

Aki a lóversenytéri Stadion-tervvel 
olim piai babért nyert

Felkerestük Hajós Alfrédot. a Stadion
probléma legalaposabb isemrőjét, aki 1924-ben 
a párizsi szellemi Olimpián éppen a régi lóver
senytéren tervezett Stadion-város tervével szer
zett opimpiai babért és megkérdeztük, hogyan 
Ítéli meg a mai helyzetet. Érdekes nyilatkozatát 
itt adjuk:

— A Sportcsarnokról ezúttal nem óhajtok

Maüselóyi Imre képviselő
a Nemzeti Stadionról, amit sürgésen fel Ételi építem

Martsekényi Imre 

jük neki, hogy

Erről az uj épitö munkáról beszélgetünk az 
uj parlament egyik jeles fiatal tagjával, vitéz 
Martsekényi Imrével, akit még Komjádi Béla 
fedezett fél a spori intenzivebb támogatására, 

bevitte a városházi sport- 
bizottságba, ahol már an
nakidején értékes szolgá
latokat végzett és Komjádi 
halála után a sportbizott
ság helyettes elnöke lett. 
Sajnos, az uj Városházára 
nem került be s igy Ho- 
monnay Tixadar, a sport- 
bizottság kitűnő elnöke ezt 
a lelkes munkatársát is el
veszítette. De nem veszí
tette el őt a sport, amely
nek ma is egyik legoda- 
adóbb és legaktívabb té
nyezője. Amikor megemlít"

u......... Stadion és a Sportcsarnok
ügyében keressük, lelkesen mondja:

— Nagy érdeklődéssel figyelem a Reggeli 
Újság akcióját és talán mondanom sem kell, 
hogy bennem megértő barátot találnak. A 
magyar sport szempontjából rendkívül nagy- 
fontosságúnak tartom a Stadion és a Sport
csarnok "felépítését cs tőlem telhetőleg min
dent elkövetek, bogy minél előbb megvaló
suljon. Amikor még tagja voltam a törvény- 
hatóságnak, konkrét javaslatot nyújtottam 
be a Városhoz a Stadion és a Sportcsarnok 
sürgős felépítésére . . .

Aktákat s zcd elő, memorandumokat mutat, 
rádióelőadásának az anyagát is ideadja, felsora
koztatja az építkezési terveit, a Stadion-tervek 
egész gyűjteményét, amik mind azt igazolják, 
hogy Martsekényi már évek óta harcol ezért a 
nagy sportügyért, amely azonban valahol min
dig elakadt. Most igy beszél:

_ A Sportcsarnok helyének a kijelölését
már rég elintézték, kár volt azt újabb ter
vekkel összegabalyítani. A Thököly-ut és az 
Aréna-ut sarkán kellett volna felépülnie, a 
mozgatható kis református templom helyére, 
amelyet csak úgy engedélyeztek, hogy

lia a Sportcsarnok építkezésére sor ke
rül, kilencven nap alatt le kell bontani.

Az se vitás, hogy a Sportcsarnokot a Város
nak kell felépíteni, hiszen azt főleg a fővá
ros if júsága veszi igénybe és a közönség 99 
százaléka is Budapestről kerül ki.

— Arról is sokat vitatkoznak, hogy a Stadiont 
vagy a Sportcsarnokot keil-c előbb felépíteni-?

— Hogy képzelik ezt? Filius ante pat- 
r e m ? I . . .  Az csak természetes, hogy a Sport- 
csarnok sürgősebb, mert enélkiil múr-már 
katasztrófa fenyegeti a sportot. De nagy
szerű Szendy polgármester u r mostani terve, 
amellyel a kettőt együtt és egyszerre építené 
fel.

Amikor Szendy még tanácsnok volt
Közben átfutom a terveket (Martsekényi „pri- 

vátim“ kitűnő építészmérnök), gyorsan elolva
som régebben elmondott rádió-előadását, vala
mint a Városháza közoktatási ügyosztályának 
két év előtti válaszát Martsekényi bizottsági tag 
„Hol épüljön a Nemzeti Stadion?“ cimü köz
gyűlési indítványára. Ami annál érdekesebb, 
mert a polgármesterhez történt felterjesztést ak
kor éppen Szendy Károly „tanácsnok" irta alá, 
mint az ügyosztály vezetője. Csupa megértés,

bővebben nyilatkozni, hiszen hétfőn este azt 
minden oldalról tüzetesen megfogom világítani, 
le kell azonban szögeznem, hogy a polgármester 
urnák a Reggeli Újságban megjelent nyilatko
zata minden sportember lelkében igaz örömet 
kelt, mert

24 esztendő óta ez az első határozott lép s 
a Stadion megvalósítása felé.

Mindig hangsúlyoztam, hogy amíg a Stadion 
céljaira városrendezési és sportszcmpontból 
posszibilis helyet le nem foglalnak, atld'g a 
Stadion-kérdés az elméleti viták ingoványába 
merül cl. A régi lóversenytérre tervezett Sport
város helyét kezdettől fogva a legjobbnak, meg
valósítását a tegkézclíekvőbbnek tartottam, mert 
az előfeltételek — közlekcd s, közművek, ren
dezésre váró környezet — adva voltak. Eddig 
a város intéző körei erről hallani sem akartak, 
mert drágálták a telelt értékét. Annál örvendő- 
tesebb, hogy Szendy polgármester ur úgy látja, 
mégis csak ez a legreálisabb megoldás, mert

a környezetet amúgy is rendezni kell, vi
szont nincs szükség uj közművekre, for
galmi vonalakra és főleg a sok tízezernyi 
tömegek elszállítását biztosító külön pálya

udvarokra,
lévén a szomszédban a Keleti pályaudvar és a 
kőbányai állomás sok vasúti szerelvényt be
fogadó vágánysorozata. Mindenkinek támogat
nia kell a sportszerető és széles látókörű pol
gármester akcióját és ültkor rövidesen az elmé
leti viták helyébe az építő munka léphet.

merő jóindulat és színtiszta sportszeretet sugár
zik minden sorából.

Viz mellett vagy nem viz mellett? 
—  Ez itt a kérdés

Azóta újabb két hosszú esztendő telt el és 
még mindig nem történt érdemleges intézkedés. 
Martsekényi képviselő részletesen ismerteti a 
Városháza illetékes ügyosztályán összegyűlt Sta
dion-tervek hibáit, de tárgyilagosan elismeri 
azokat a helyzeti előnyöket is, amelyek egyik 
vagy másik terv mellett szólnak. És végered
ményben erre a rövid kérdésre korlátozza a 
végső elhatározás alapfeltételét: . . .  viz mellett, 
vagy nem viz mellett? És szakszerűen elmagya- 
rázza, milyen előnyöket rejt magában a Duna 
melletti megoldás? Az Olimpia minden soprl- 
ágának versenyeit együtt lehetne lebonyolítani,

a vízi felvonulás mellett teljes pompájukban 
érvényesülnének a főváros szépségei,

ami nagyszerű idegenforgalmi propagandát is 
jelentene, de . . .  De mindjárt elmondja azt is, 
mik a nehézségek? Drága a földfeltöltés és 
még drágábbak volnának a beinvesztálandó 
közművek. Végül is arra a konklúzióra jut, 
hogy

a polgármester lóversenyteri megoldása a 
legideálisabb,

belső terűiden való fekvése miatt.

Aki nem ijed meg 
a „nagy mumustól"

És most megint jön a Nagy Mumus: miből 
Építsék fel? De Martsekényi nem hiába front
harcos, ettől sem ijed meg. És ezt mondja:

— Az a pontos, hogy a helyet végérvé
nyesen kijelöljék és a kormány is lekösse 
magát a Stadion felépítése mellé. Ha ez meg
történik, a sportnak nyert ügye van. Gömbös 
Gyula nehezebb kérdések megoldásától se 
rettent vissza, ezt is meg fogja csinálni.

— Meg lehetne oldani a pénzkérdést hite
lezési művelettel, külön sorsjátékkal vagy 
éppen nyeremény-kötvényekkel, amelyeket 
bizonyára szívesen fogadna a közönség.

— Eszerint a pénzügyi megoldás nem is olyan 
nagy mumus . . .

— Nem. Csak egy a fontos: most vagy 
soha! Mert most vérbeli sportemberek kezé-
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Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.
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ben van a megoldás. Most kell tehát csele
kedni.

— Valóban igy van. Karafiáth Jenő is azt 
mondta, hogy a sportnak nem szabad elszalasz
tani a kedvező kormányzatihelyzetet és Szendy 
is biztosra veszi, hogy a sportvezető városatyák 
feltétlenül megszavazzák a régi lóversenytérnek 
sportcélokra való tengedését.

— És a parlamentben is .kedvező most a 
hangulat. Ott is sokan vagyunk sportembe
rek, akik majd keresztiilsegiljük ezt a nagy 
sportügyet a nehézségeken.

Sportbizottságot a parlamentbe!
— Régebben volt róla szó, hogy a Városháza 

mintájára a parlamentben is meg kellene alakí
tani a sportbizottságot. Vagy legalább — az 
Opera-barátok példájára — egy nemhivatalos 
alakulatot kellene szervezni a sportbarát kép
viselőkből, akik azután a magánéletben is gyak
rabban találkoznának, megbeszélnék az aktuális 
sportkérdéseket és ha kell és érdemes, segítsé
gére lennének a sportnak. Nem lehetne ezt meg
valósítani?

— Nemcsak hogy lehetne, de meg is kell 
valósítani. Még Komjádi Béla életében min
den szervezkedés nélkül szinte magától meg
alakult egy asztaltársaság, amelynek sport
barát képviselők és városatyák voltak a tag
jai és a fehér asztal mellett jókedvű pohara
zás közben sok fontos sportkérdést elintéz
lek vagy legalább is elősegítették a meg
oldását.

— Azt hiszem, ezt az asztaltársaságot kőny- 
nyen fel lehetne támasztani, a sport pedig mér
hetetlen hasznát láthatná.

— De mennyire! Nehány képviselőtár
sammal éppen a napokban beszéltem róla
és

meg is próbáljuk életre kelteni.

KERESZTREnVÉHYROVflT
TOMPA M HÁLY

Rovatvezető: KORÓ

VÍZSZINTES SOROK:
1. Tompa-vers befejező sora

11. már ásít is
12. kedves egészségemre!
13. betű kiejtve
14. 0 óra 1 perckor már ez 

lesz
Ifi. örsi fele
17. mind, angolul
18. . .  . pásztorok királya 
19/a. kertben díszük (névelő)

b. libában hízik
22. vallás rövid.
23. goromba lérfinév, ék. 

(ékes névelő)
24. fémmel: töltény
26. magyar város
27. csónakázik
29. hajó, i).ászul. ék. nélkül
31. francia zeneszerző
33. silányak, ék.
35. Tompa-vers címe 
37. z'vatarkor nem jó alá

állni
33. áporodott
40. kérclőnévniás
42. régi vasutjelzés
43. makkos növény 
45. cselekedet, angolul 
47. tünetei
49. vadállat
50. é'.ősdi növény 

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Tompa-vers kezdő sora
2. női ncv
3. diszterem
4. Osztrák folyó.
5. Tompa-vers címe
6. sistergés
7. Tompa-vers elme
8. kalapdisz
9. bas'tóeszkőz

10. jószemü igéje
15. Ada betűi
17. Tompa-vers címe
20. röviden lop
21. t^efonszámuk: 01 (név

elővel)
23. T.:mpa-vers elme
25. könyvkiadó
28. pazarló kezében a va

gyon . . .  . , (
30. . . .  1, afrikái folyó
32. mixer igéje (névelő)
34. ispán-féle
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V.. S ít Istv4n-tér 4.

Nem fontos, hogy hivatalos szerv alakuljon 
ki belőle a parlamentben, csak az a fő, hogy 
valamilyen módon előmozdítsuk általa a 
magyar sport ügyét

A mai Városházán és 
a mai P arlam entben ...

— Lehet, hogy azután később kialakul majd 
belőle egy parlamenti sportbizottság . . .

— Lehet, de ez nem lényeges. A fő, mint 
mondottam, csak az, hogy valamilyen for
mában előbbre vigyük a sport ügyét, mert 
ezzel a nemzet ügyét szolgáljuk.

A sportban világliataloin vagyunk, amit 
a sportra áldozunk, az ezerszeres ka
mattal fizetődik vissza. Minél előbb 
dűlőre kell hát vinni a Stadion és a 

Sportcsarnok építésének az ügyét.
Még a mai parlamentben és a mai Város- 
házán. Amikor Gömbös Gyula a kormány- 
elnök és Szendy Károly a polgármester. 
Mind a kettő vérbeli sportember, telve nagy 
akarással, az ő vezérletük alatt kell tehát ki
harcolni a sport számára a Nemzeti Stadiont 
és a Sportcsarnokot, mert ha ez a nagy 
sportügy most újra elsikkad, évtizedekre 
visszaveti a magyar sport fejlődését s ki
tudja, mikor kerülhet újra előtérbe?

Mennyire igaza van Martsekényinek...  J)e 
talán nincs is ok a pesszimizmusra. Éppen meri 
Gömbös és Szendy a kormányzat urai. Akik meg 
akarják és meg is fogják csinálni azt, ami a 
magyar sport világhatalmi állását megerősíti, 
sőt biztosítja.

Benedek Aladár.

Hans Borowlk érdekes és az Olimpiára 
utazó, vagy az Olimpiáért lelkesedő emberek 
számára nélkülözhetetlen kis kézikönyve meg. 
jelent. Ebből a könyvből épp úgy megtudha
tunk pontos adatokat a legismereticnebb chilei 
versenyzőkről, mint akár a magyar Csikről, 
vagy a holland Mastenbroeckról. Á kis sport 
lexikon igazi német alapossággal készült, 
amelynek minden során meglátszik a szerző 
nagy szeretető a sport iránt.

A BUTE nyerte a Postások J8 km-es sífutó- 
csapatversenyét Az ugrásban Darabos győzött.

Középiskolás siugróversenyt rendeztek a 
Svábhegyen. A bajnokságot Szalag (Kölcsey rg.j 
nyerte.

Dr. Carl Diem, a berlini olimpiai játékok ve
zért itkára március 1-én az Uránia Színházban 
vetített képekkel előadást tart.
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